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Ni dolgo tega, kar sem se s te-
ga mesta kritično obregnil ob tezo
Slavoja Žižka (in drugih), po kate-
ri naj bi zlasti primer Kitajske do-
kazoval, kako družbeno-gospo-
darski razvoj v sedanji zgodovinski
fazi ne hodi nujno vštric z liberal-
no demokracijo. Zdaj pa je v to
»Žižkovo tezo« tako rekoč podvo-
mil sam uradni Peking, pa čeprav bi
prvi rad vanjo verjel, saj spravlja za
zapahe oporečnike s slovitim umet-
nikom Ai Weiweijem na čelu iz bo-
jazni, da se ne bi Kitajska nalezla
protestniške mrzlice, ki ta čas pre-
tresa arabski svet.

To seveda pomeni, da Kitajska
ni »imuna« pred klicami liberalne
demokracije, podobno kot se je že
izkazalo, da pred njimi ni bil imun
niti arabski oz. islamski svet. Dru-
gače rečeno, vrednote liberalne
demokracije, še zlasti človekove
pravice in pravna država, niso le
ideologija zahodne krščanske civi-
lizacije, kot bi lahko trdil kak po-
vršni privrženec Samuela Hun-
tingtona, ampak so na neki način
univerzalne, zaradi česar so jih že ali
jih še bodo sprejele tudi druge ci-
vilizacije, z islamsko in kitajsko
vred.

Znani zagovornik teze o uni-
verzalni veljavnosti vrednot libe-
ralne demokracije Francis Fukuya-
ma je v teh dneh v skladu s svojimi
nazori zatrdil, da je po padcu ber-
linskega zidu leta 1989 in po pad-
cu »arabskega zidu« v tem letu go-
tovo v doglednem času na vrsti še
padec »kitajskega zidu«. S tem naj
bi se zgodovina »končala«, kot Fu-
kuyama rad pravi, uporabljajoč
znano sintagmo Georga W. F. He-
gla. Najbrž bi bilo bolje reči, da je
zgodovina pred novim začetkom,
saj nihče ne pričakuje, niti Fukuya-
ma, da bi se odslej nič več ne doga-
jalo v življenju človeške vrste. V
skladu s Heglovo tezo, da se je zgo-
dovina rodila na Kitajskem, bi lah-
ko tudi trdili, da se zgodovina zdaj
pravzaprav vrača na svoj začetek,
vendar na novi evolucijski ravni.

To novo evolucijsko raven
označuje prav univerzalna uvelja-
vitev liberalne demokracije, se pra-
vi človekovih pravic in pravne drža-
ve. Iz tega izhaja, da te vrednote ni-
so univerzalne v smislu, da bi se mo-
gle in morale uveljaviti vedno in po-
vsod v človeški zgodovini. Pač pa so
univerzalne v smislu, da se morejo
in morajo uveljaviti v zgodovinskih
razmerah, v kakršnih se človeštvo
nahaja danes in za katere je med
drugim značilen razmah tehno-
znanosti in tržnega gospodarstva.
Ne gre torej za absolutno, pač pa za
pogojno univerzalnost. V tem smi-
slu bi mogoče lahko tudi razumeli
nekatere kritike na račun univer-
zalosti človekovih pravic, z Žižko-
vo vred.
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PREBEŽNIKI - Začasna humanitarna dovoljenja niso dovolj za kroženje po območju Schengena

Po Franciji tudi Nemčija
zavrača begunce iz Italije
Italija in Francija sta se dogovorili za skupno nadzorovanje tunizijske obale

MILAN, BERLIN - Italija in Fran-
cija sta se včeraj dogovorili za skupno stra-
tegijo v boju proti nezakonitemu prise-
ljevanju. Na srečanju v Milanu sta se ita-
lijanski in francoski notranji minister Ro-
berto Maroni in Claude Gueant dogovo-
rila, da bosta državi z letali in ladjami nad-
zorovali tunizijsko obalo, da bi tako usta-
vili val tunizijskih priseljencev. Sicer pa je
Gueant potrdil, da Francija ne bo spreje-
mala priseljencev, ki bodo opremljeni zgolj
z italijanskim začasnim humanitarnim
dovoljenjem za bivanje. Podobno stališ-
če je včeraj zavzela Nemčija, po oceni ka-
tere ta dovoljenja kršijo »duh Schengena«.

Na 6. strani

Manjšina ni zadovoljna
z osnutkom o tablah

Na 2. strani

Pozivi za rešitev mest 
v občinskih vrtcih

Na 8. strani

»Ukradene«
dvojezične izkaznice

Na 8. strani

Ukinjanje rajonov 
krši zaščitna določila

Na 14. strani

Apel za ohranitev
ronškega tira

Na 14. strani

ŠOLA - V Kopru predstavili rezultate raziskovalnega dela

Spodbudni sadovi tretjega
čezmejnega srečanja dijakov

KOPER - V Pokrajinskem muze-
ju v Kopru so dijaki Liceja Franceta Pre-
šerna iz Trsta, Gimnazije Koper in Gim-
nazije Gian Rinaldo Carli ter Gimrazi-
je Antonio Sema iz Pirana sinoči pred-
stavili rezultate svojega tretjega čez-

mejnega srečanja, v okviru katerega so
tri narodno mešane skupine raziskale tri
območja slovenske Istre. Mladi razi-
skovalci so takšno obliko neformalne-
ga izobraževanja ocenili kot zelo pozi-
tivno, zato bi jo radi časovno razširili.

Sklepni del srečanja se je začel slovesno,
s Himno radosti, ki so jo zapeli člani me-
šanega zbora Gimnazije Koper, nada-
ljeval pa s pozdravi številnih predstav-
nikov šolskih in političnih oblasti.

Na 3. strani

DRUŽBE - Generali

Gabriele Galateri novi
prvi mož krilatega leva

RIM - Gabriele Galateri je bil si-
noči soglasno izvoljen za novega pred-
sednika zavarovalne družbe Generali,
ki jo bo po potrditvi na bližnjem ob-
čnem zboru delničarjev v Trstu vodil
za naslednja tri leta. Trenutno je Ga-
lateri predsednik skupine Telecom Ita-
lia, kjer mu mandat zapade 12. aprila,
potem pa se bo lahko v celoti posvetil
družbi krilatega leva. Področje zavaro-
valništva sicer dobro pozna, saj je bil s
predsednikom Bernheimom kar pet let
podpredsednik tržaškega zavaroval-
nega velikana. Galateri, po rodu iz Pie-
monta, je bil tudi prvi mož Fiat Auta.

Na 4. strani

SIRIJA

23 mrtvih
v protirežimskih
protrestih v Dari

DAMASK - Med protirežim-
skimi protesti v Dari na jugu Sirije je
bilo včeraj ubitih najmanj 23 protest-
nikov, številni pa so bili po trditvah
očividcev ranjeni. Protesti, na katerih
se je po tradicionalni petkovi molitvi
zbralo na tisoče ljudi, so potekali tu-
di drugod v Siriji. "Smrt je boljša od
ponižanja," so vzklikali protestniki, kot
so zapisali aktivisti na straneh dru-
žabnih omrežij Facebook in Twitter
pod naslovom Sirska revolucija 2011.
Dara, ki je bila od 15. marca večkrat
prizorišče krvavih protestov, je sicer
brez telefonskih povezav.

Na 18. strani



SSk pozdravlja zadnja
stališča Slovenije
o dvojezičnih napisih

TRST - Slovenska skupnost v tisko-
vni izjavi z velikim olajšanjem in za-
dovoljstvom pozdravlja izjavo MZZ
in Urada za Slovence po svetu in v
zamejstvu v zvezi z zadnjimi razvo-
ji glede dogovorov o postavitvi dvo-
jezičnih napisov na Koroškem. To-
liko bolj pomembno je dejstva, da se
je Vlada Republike Slovenije uskla-
dila z željami in pričakovanji naših
rojakov na Koroškem. To je prav go-
tovo pomemben korak h naprezanju
za skupne cilje Slovenije in njene na-
rodne skupnosti, ki živi na Koro-
škem, piše v izjavi SSk, ki še meni,
da je tako lahko uresničen temeljni
pogoj, na podlagi katerega bodo
zgoraj omenjeni cilji, ki predstavlja-
jo enoten narodno-državni interes,
gotovo lažje uresničljivi.

Andrea Massi med najbolj
prepoznavnimi tujimi
osebnostmi v Sloveniji

LJUBLJANA - Nagrajenci letošnje-
ga izbora za najbolj prepoznavno tu-
jo osebnost v Sloveniji, imenovane-
ga Guest Star, so egiptovski velepo-
slanik Ahmed Faruk, generalni di-
rektor Turkish Airlines za Sloveni-
jo Ayhan Öztürk, glavni trener alp-
ske smučarke Tine Maze Andrea
Massi ter pevka in tekstopiska Han-
nah Mancini.
Letos se je za nagrade potegovalo 16
nominirancev v štirih kategorijah -
diplomacija, gospodarstvo, šport in
kultura. Nagrada, ki jo podeljuje čas-
nik The Slovenia Times v sodelova-
nju z Radiem Slovenija Internatio-
nal, je posebno priznanje, namenje-
no tistim tujim državljanom v Slo-
veniji, ki s svojo prisotnostjo na slo-
venskih tleh pripomorejo k večji
prepoznavnosti Slovenije v svetu.

Glasbeni večer v Temnici
TEMNICA - Danes ob 20.uri se bo
v stari šoli v Temnici pričel glasbe-
ni večer, na katerem bodo nastopi-
li mladi glasbeniki iz občine Miren-
Kostanjevica in Občine Komen. Za
prijetno spomladansko vzdušje bo-
do poskrbeli Grajski kvintet iz Kom-
na, Andraž in Andreja Grobiša, Vid
Jarc, Tadej Rogelja, Ticiana Marušič
in tolkalska skupina »The groover«.
Vstop je prost. (O.K.)

CELOVEC - Vprašanje dvojezičnih krajevnih napisov na Južnem Koroškem

V NSKS, ZSO in SKS kritični
do osnutka s 160 do 165 tablami
Poziv Ostermayerja in Dörflerja - Žbogar zanikal, da bi se naskrivaj pogajal z avstrijsko stranjo

CELOVEC - Predsedniki vseh treh
krovnih organizacij slovenske manjšine na
avstrijskem Koroškem so včeraj prejeli os-
nutek rešitve vprašanja dvojezičnih kra-
jevnih napisov na Koroškem, ki sta ga pri-
pravila državni sekretar avstrijske vlade Jo-
sef Ostermayer in koroški deželni glavar
Gerhard Dörfler. Osnutek predvideva od
160 do 165 dvojezičnih tabel. V vseh treh
slovenskih krovnih organizacijah - Na-
rodnem svetu koroških Slovencev
(NSKS), Zvezi slovenskih organizacij
(ZSO) in Skupnosti koroških Slovencev in
Slovenk (SKS) so bili do osnutka kritični.

V Dobrli vasi v občini Velikovec
predlagani osnutek slovenščina kot urad-
ni jezik ni predvidena. Rudi Vouk iz NSKS
je ob tem za avstrijsko tiskovno agencijo
APA pojasnil, da je ustavno sodišče gle-
de Dobrle vasi izdalo razsodbo glede
uradnega jezika. Osnutek sam pa po nje-
govem mnenju pomeni za Slovence po-
slabšanje v smislu, da Slovenci, ki se bo-
do znašli v občinah, kjer slovenščina ni
uradni jezik, v prihodnje pri deželnih usta-
novah ne bodo mogli uporabljati sloven-
ščine. To je bilo doslej mogoče, je dejal
Vouk.

"Brez Dobrle vasi ne gre," pa je de-
jal predsednik ZSO Marjan Sturm in do-
dal, da je razsodbe ustavnega sodišča tre-
ba brezpogojno uveljaviti. Rešitev, ki ne
vključuje slovenščine kot uradnega jezi-
ka v Dobrli vasi, si težko predstavlja tudi
predsednik SKS Bernard Sadovnik.
"Domnevam, da gre za napako, to je tre-
ba popraviti," je dejal.

Avstrijski državni sekretar Josef
Ostermayer in deželni glavar avstrijske
Koroške Gerhard Dörfler pa sta včeraj na
Dunaju dokazovala svojo enotnost glede
dvojezičnih krajevnih napisov na avstrij-
skem Koroškem, predvsem predsednika
NSKS Valentina Inzka pa sta pozvala h
kompromisu. Seznam krajev z dvojezi-
čnimi krajevnimi napisi po besedah
Ostermayerja ne obstaja, po sedanjih iz-
računih pa naj bi jih bilo od 160 do 164.
Je pa Dörfler zatrdil, da "ima raje dva kra-
jevna napisa več kot enega premalo".

Razprave o morebitni rešitvi se bo-
do nadaljevale tudi konec tedna. V po-
govore se bo vključil tudi avstrijski pred-

sednik Heinz Fischer, ki bo jutri popold-
ne na vikendu v Mürzstegu na avstrijskem
Štajerskem sprejel predsednike vseh treh
krovnih organizacij slovenske manjšine,
poleg predsednika Narodnega sveta ko-
roških Slovencev Valentina Inzka, še
predsednika Zveze slovenskih organiza-
cij Marjana Sturma in predsednika Skup-
nosti koroških Slovencev in Slovenk Ber-
narda Sadovnika.

Slovenski zunanji minister Samuel
Žbogar je včeraj zagotovil, da se v zvezi s
pogajanji o dvojezičnih krajevnih napisih
na Koroškem nikoli ni pogovarjal in po-
gajal z avstrijskimi pogajalci, je pa slo-
venska diplomacija naredila veliko, da so
se tovrstna pogajanja v lanskem letu za-
čela. Minister je še dodal, da avstrijskega
državnega sekretarja Josefa Ostermayer-
ja, ki na avstrijski strani vodi pogajanja, še
nikoli ni srečal, vse informacije, ki jih kot
minister ima, pa je dobil od predstavni-
kov slovenske manjšine.

Avstrijski državni
sekretar Josef

Ostermayer
(desno) in deželni

glavar avstrijske
Koroške Gerhard

Dörfler (levo)
odločno podpirata

kompromisni
dogovor iz Celovca

SLOVENIJA - Jutri referendum o zakonu o malem delu

Zakon podpirajo v vladni koaliciji,
proti opozicija, študenti in ZSSS

LJUBLJANA - Jutri bo v Sloveniji referendum o zako-
nu o malem delu, ki bo 15. referendum v zgodovini samo-
stojne države. Gre za prvo referendumsko odločanje letos,
sodeč po napovedih pa se bodo volivke in volivci do posa-
meznih rešitev na zakonodajnem referendumu letošnjem le-
tu izrekala še nekajkrat.

Prav v tem času potekajo tudi polemike o spremem-
bah referendumske zakonodaje. Koalicija namreč meni, da
so referendumi prepogosti in se zato zavzema za spremembe,
ki bi po njihovem zlorabo referenduma v politične namene
preprečile. Opozicija pa meni, da je referendum najvišja obli-
ka demokracije, ki državljanom omogoča nadzor nad
oblastjo, kar je nesprejemljivo omejevati.

Predsedniki koalicijskih strank Borut Pahor (SD), Gre-
gor Golobič (Zares), Katarina Kresal (LDS) in Karl Erjavec
(DeSUS) so zadnji dan kampanje pred referendumom o za-
konu o malem delu v ljubljanskem Botaničnem vrtu poz-
vali volivce, naj v nedeljo zakon podprejo. Ob tem so za-
nikali navedbe nasprotnikov zakona, da malo delo pome-

ni manj dela. Premier in predsednik SD Borut Pahor pa je
poudaril tudi pomen reform za urejanje problemov.

Sestavljamo reformno koalicijo, Slovenijo vodi reformna vla-
da," je dejal Pahor. Kot poudarja, so se v enaki meri dotaknili po-
treb po spremembah na različnih področjih, zato je, kot pravi, po-
nosen, da je del te reformne vlade. Zakon o malem delu po Pa-
horjevih besedah sicer ni ključnega pomena, je pa sestavni del mo-
zaika reformne politike, ki ureja probleme. Zato, kot pravi, težje
razume, da del javnosti naseda argumentom peščice, ki so imeli
v sedanjih neurejenih situacijah privilegij in so služili.

Zakon podpira tudi predsednik Türk.
Proti potrditvi zakona so v opoziciji, kjer v največji opo-

zicijski stranki SDS trdijo, da koncept malega dela pomeni ve-
liko spremembo na slabše in da se bodo z malim delom pove-
čale stiske in socialne krivice. Proti zakonu so tudi v SLS in NSi.
Poziv za glas proti zakonu so dali tudi predstavniki študentskih
organizacij, odločno pa zakonu nasprotujejo tudi v Zvezi svo-
bodnih sindikatov Slovenije, ki trdijo, da jih pri tem podpira tu-
di 35 sindikalnih organizacij iz Evrope.
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CENTER SMART - GORICA
KROŽIŠČE PRI ŠTANDREŽU

URNIK OB NEDELJAH:
10.00-12.30 / 15.00-19.30

V GORICI
ODPRTO
VSE
NEDELJE

parfumerija

TRST - Na Ad formandumu vpi-
sujejo na tečaje iz področja jezikov in ra-
čunalništva. Tečaji bodo od aprila do ju-
nija in od septembra do decembra dva-
krat tedensko v večernih urah. Znanje
jezikov je zelo pomembno, prav tako ko-
ristni so tudi tečaji računalništva, pri ka-
terih se udeleženci spoznajo z uporabo
osebnega računalnika in raznih raču-
nalniških programov, ki koristijo tako
doma kot tudi na delovnem mestu.

Na sedežu v Trstu bodo potekali
tečaji slovenščine (osnovni stopnji A1 in
A2, srednja stopnja B1a), angleščine
(stopnje A1, A2, B2), nemščine (stopnja
A2), francoščine (A1), hrvaščine (A2); iz
področja računalništva pa program
Analiza podatkov s pomočjo programa
Excel.

Na sedežu v Gorici vpisujejo na te-
čaje slovenščine (osnovni stopnji A1 in
A2), angleščine (stopnje A1, A2 in B2),
nemščine (stopnji A1 in A2), španščine
(A1), ruščine (A1), na področju raču-
nalništva pa ECDL core start in pokli-
cno oblikovanje digitalnih fotografij s
programom Adobe Photoshop.

Jezikovni tečaji bodo tudi na se-
dežu v Špetru in sicer: slovenščina
(stopnje A1, A2 in B1b), angleščina (A1,
A2, B1A), nemščina (A2), španščina
(A1), hrvaščina (A1). Na voljo je še ne-
kaj mest, vpise sprejemajo do zapolni-
tve prostih mest oz. do začetka tečaja.
Cene so spremenljive glede na izbrani
tečaj in število ur.

Vpisovanja sprejemamo na sede-
žih Ad formanduma: v Trstu, Ulica Gin-
nastica 72, tel. 040-566360, email:
ts@adformandum.eu, v Gorici, Korzo
Verdi 51, tel. 0481-81826, email: go@ad-
formandum.eu, in v Špetru, Ul. Alpe
Adria 61, tel. 0432-737249, email:
ud@adformandum.eu.

CAMPUS 2011 - Tretje čezmejno dijaško srečanje

Uspešno izkušnjo bi radi
ponovili in časovno razširili
Dijaki so rezultate svojega dela predstavili sinoči v Pokrajinskem muzeju v Kopru

KOPER - Sodelovanje med šolami
s slovenskim in italijanskim učnim je-
zikom iz Trsta, Kopra in Pirana je v zad-
njem desetletju postalo stalnica, pred-
vsem pa dobra praksa čezmejnega so-
delovanja na področju izobraževanja.
Nekateri projekti se ponavljajo že vrsto
let, ob njih nastajajo novi, udeleženci pa
so si večinoma enotni, da take pobude
utrjujejo vezi tako med šolami kot
med šolskimi oblastmi.

Med uspešne projekte zagotovo
spada tudi S.P.In., v okviru katerega so
se letos tretjič zapored srečali in skupaj
delali dijaki Liceja Franceta Prešerna iz
Trsta, Gimnazije Koper in Gimnazije
Gian Rinaldo Carli ter Gimrazije An-
tonio Sema iz Pirana. Tudi tokrat so se
v okviru ene pobude povezali tako di-
jaki kot tudi profesorji in ravnatelji, sve-
tovalci Zavoda RS za šolstvo in Dežel-
nega šolskega urada za Furlanijo-Julij-
sko krajino, njihovo delo pa so finančno
podprli ministrstvo za šolstvo in šport
Republike Slovenije, Mestna občina
Koper in Generalni konzulat Republi-
ke Italije v Kopru.

Tokratno izvedbo čezmejnega sre-
čanja si bodo dijaki zapomnili tudi za-
radi ugodnih vremenskih razmer, v ka-
terih so udeleženci izvedli svojo razi-
skovalno terensko delo. V dveh dneh (7.
in 8. aprila) so razdeljeni v tri skupine
obravnavali teme iz naravoslovja, geo-
grafije, ekologije, zgodovine in umet-
nostne zgodovine, rezultate svojega
dela pa so sinoči predstavili v Pokra-
jinskem muzeju v Kopru. Sklepni del
srečanja se je začel slovesno, s Himno
radosti, ki so jo zapeli člani mešanega
zbora Gimnazije Koper, nadaljeval pa se
je s pozdravi številnih predstavnikov
šolskih in političnih oblasti. Direktor
Zavoda RS za šolstvo, mag. Gregor Mo-

horčič, je v svojem nagovoru pohvalil
večletno sodelovanje med šolami, pred-
vsem pa napor, ki ga te vlagajo v izva-
janje svojega programa in poslanstva
zunaj šolskih učilnic. Takšno sodelova-
nje je ravnateljica Deželnega šolskega
urada za Furlanijo-Julijsko krajino Da-
niela Beltrame ocenila kot izjemno po-
zitiven prispevek k razvoju dobrih so-
sedskih odnosov med Slovenijo in Ita-
lijo.

Protagonisti osrednjega dela slo-
vesnosti so bili seveda dijaki. Ti so pred-
stavili rezultate dela treh narodno me-
šanih skupin, ki so raziskale tri območja
slovenske Istre. Prvi so se podali do iz-
vira Rižane in nato do Škocjanskega za-

toka, kjer so preučili geografske in bio-
loške značilnosti območij ter vpliv člo-
veka na njun ekosistem; druga skupina
je v Piranu opazovala obalni relief, mor-
ske tokove, analizirala je slanost in ones-
naženost morske vode ter v Sečoveljskih
solinah od blizu spoznala tradicionalni
postopek pridelovanja soli. Tretja sku-
pina pa je predstavila izsledke razisko-
vanja pokrajine med Hrastovljami in
kraškim robom. Delo dijakov je vklju-
čevalo tudi opazovanje pokrajine, do-
ločanje geografskih, geoloških in bio-
loških značilnosti obiskanih krajev, pri
tem pa so si pomagali z delovnimi listi.
Mladi raziskovalci so takšno obliko ne-
formalnega izobraževanja ocenili kot

zelo pozitivno, enotni pa so si bili v tem,
da je v prihodnje take pobude potrebno
časovno razširiti na tri dni, saj se ude-
leženci na tak način lažje soočijo z ve-
liko količino pridobljenih informacij in
hkrati utrdijo prijateljske vezi.

Zaključne misli je podala gene-
ralna konzulka Republike Italije v Ko-
pru Marina Simeoni. Njeno nadvse po-
zitivno in srčno vabilo mladim je bilo,
naj bodo radovedni in naj ob navezo-
vanju novih stikov in poznanstev izko-
ristijo številne možnosti, ki jim jih po-
nuja obmejno območje, v katerem ži-
vijo. Zaželela jim je, naj se njihovo ži-
vljenje nadaljuje v znamenju Himne ra-
dosti. (mit)

Dijaki so rezultate
predstavili na

skupni prireditvi
Campus 2011 v

Pokrajinskem
muzeju v Kopru

M.T.

AD FORMANDUM

Večerni
tečaji
jezikov in
računalništva
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SEJMI - Živahen drugi dan na 45. mednarodnem vinskem sejmu Vinitaly

Med razstavljalci tudi nekaj
znanih slovenskih vinarjev iz FJK
Starčevo olje Maurino nagrajeno kot najboljše v kategoriji z lahkim sadnim priokusom

Paviljon Furlanije-
Julijske krajine na

sejmu v Veroni

VERONA - Sončno, skoraj po-
letno vreme je včeraj sprejelo številne
obiskovalce letošnjega sejma Vinitaly,
ki bo na sejmišču v Veroni potekal do
ponedeljka. Ena največjih, če že ne naj-
večja vinska razstava na svetu ponuja
res bogat izbor vin in žganih pijač, a
tudi tipičnih prehranskih proizvodov
in olj: tako bogat, da se »navadni
smrtnik« težko znajde sredi tolikšne
ponudbe, za spoznavanje katere bi po-
treboval več dni.

V številnih paviljonih se predsta-
vljajo italijanske dežele in tudi številne
države sveta, med katerimi je že več let
tudi Slovenija. Pod velikim napisom I
feel Slovenija svoje etikete predstavlja-
jo kleti Vinakoper, Vinakras in Goriška
Brda Dobrovo, a tudi drugi proizvajal-
ci, ki ponujajo izbor slovenskih belih in
rdečih vin (nekatera med njimi so, kot
smo že poročali, posegla tudi po letoš-
njih sejemskih nagradah).

V istem paviljonu je obiskovalcem
na voljo tudi bogat izbor vin iz Furla-
nije-Julijske krajine. Največji proizva-
jalci se predstavljajo v samostojnih raz-
stavnih prostorih (med njimi so npr. tu-
di vina Primosic z Oslavja), drugi v
manjših standih, v sklopu deželne
agencije za kmetijstvo Ersa, tretji pa
pod okriljem raznih konzorcijev. Tako
je mogoče naleteti tudi na konzorcij, ki
združuje vinarje s Krminskega in s
Kras, Konzorcij Collio Kras, na raz-
stavnem prostoru katerega so someljeji
in nekateri proizvajalci (npr. kmetija
Kovač iz Doberdoba) ponujali kraška
in briška vina. Opazili smo steklenice
Rada Kocjančiča, podjetja Parovel,
kmetij Grgič, Prinčič, Rubijskega gra-
du in drugih. Obiskovalci, ki so segli po
njih, so bili tako pravi poznavalci, ki so
si vestno zapisovali občutke, ki so jih
doživljali ob vsakem požirku (odvečne
pa zlivali v posebno posodo), kot mla-
di Verončani, ki so skušali čim bolje
unovčiti slano vstopnino.

V spremljevalnem programu sej-
ma je bila včeraj tudi predstavitev
prvega vodnika, ki ga revija Gambero
Rosso posveča najboljšim italijanskim
ekstradeviškim oljčnim oljem. V lepo
oblikovani in priročni publikaciji je tu-
di Furlanija-Julijska krajina, in sicer s
podjetjema Castelvecchio iz Zagraja in
Starec iz Boljunca. Prvo je zastopano z
enim oljem, drugo pa celo s tremi. Star-
čevo olje iz brezkoščičnih oljk Mauri-
no je včeraj prejelo nagrado za najboljše
ekstradeviško olje v kategoriji olj z rah-
lim sadnim priokusom. (R.D.)

SDGZ - Možnost prispevkov

Škoda zaradi vremenske
ujme prve dni marca letos

TRST - Slovensko deželno gospodarsko združenje (SDGZ) obvešča, da
imajo podjetja, ki so utrpela škodo ob nedavnih izrednih vremenskih poja-
vih (od 28. februarja do 4. marca) in ki so jo pristojne občinske uprave pri-
javile, še nekaj dni časa, da Deželo FJK zaprosijo za prispevek pri stroških
za popravila in zamenjavo poškodovane opreme in dobave. Rok za vložitev
prošenj se izteče 45 dni od vremenskega pojava.

Prošnjo lahko vložijo podjetja, ki so utrpela škodo, ki je zavarova-
nje ne krije in ki presega znesek 5000 evrov (na osnovi zaprisežene ce-
nitve, ki jo opravi tehnik). Škoda mora biti poleg tega tudi fotografsko do-
kumentirana.

Za dodatna pojasnila in pripravo prošnje je na razpolago Servis SDGZ
na tel. številki 040 6724839.

Še nekaj prostih mest za tečaj prve pomoči
SDGZ obvešča, da je še nekaj prostih mest za 12- oziroma 16-urni

tečaj prve pomoči, namenjen podjetjem z uslužbenci, ki še niso imeno-
vali zadolženih za prvo pomoč in ki ne opravljajo periodičnih izpopol-
njevalnih tečajev.

Tečaj se bo začel v torek, 12. aprila, nadaljeval pa 14., 18. in 19. apri-
la. Tretja lekcija je namenjena samo podjetjem, ki delajo v gradbeništvu oz.
imajo dejavnost z višjim tveganjem poškodb. Lekcije bodo potekale v zgo-
niški obrtni coni, vselej z urnikom od 14.30 do 18.30.

Za informacije lahko interesenti pokličejo na tel. 040 6724855 ali pi-
šejo na na elektronski naslov info@servis.it.

DRUŽBE - Po odmevnem odstopu Cesareja Geronzija

Gabriele Galateri nov prvi
mož zavarovalne družbe Generali

Gabriele Galateri
de Genola

ARHIV

RIM - Tržaški krilati lev ima nove-
ga predsednika, potem ko je bil Cesare Ge-
ronzi v sredo prisiljen k odstopu. Nasle-
dil ga je Gabriele Galateri di Genola, ki se
mu 12. aprila izteče triletni predsedniški
mandat v telefonski družbi Telecom Ita-
lia. Galateri je mož Mediobance, največ-
jega delničarja Generali, katerega je že pet
let zastopal v upravnem svetu tržaške za-
varovalnice na položaju podpredsednika.

Za Galaterija so se člani upravne-
ga sveta dogovorili včeraj v Rimu, dose-
ženi konsenz pa so soglasno potrdili še
fprmalno na večernem zasedanju uprav-
nega sveta. Galateri bo tako vodil skup-
ščino delničarjev 30. aprila v Trstu, po ka-
teri mu bo potrjen triletni mandat v vrhu
zavarovalne družbe.

Konsenz, ki ga je zbral Galateri, slo-
ni na ugotovitvi, da gre za pravega člove-
ka na pravem mestu: prava starost (64 let
je glede na Bernheimovih 84 in Geronzi-
jevih 76 let razmeroma malo), medna-
rodno obzorje in dobro poznavanje zava-
rovalništva. Obvlada tudi odnose z insti-
tucijami, tako da je sposoben predstavlja-
ti družbo na najvišjih ravneh.

Gabriele Galateri di Genola se je ro-
dil leta 1947 v Rimu kot sin visokega vo-
jaškega častnika iz piemontske aristo-
kratske družine grofov Suniglia in Ge-
nola. Diplomiral je iz prava in opravil ma-
ster na univerzi Columbia. Leta 1969 je
začel univerzitetno kariero, v sedemde-
setih letih pa je postal eden od vodilnih
v banki Banco di Roma, hkrati pa je bil
finančni direktor skupine Saint Gobain
iv Italiji in nato še v Parizu.

Leta 1977 ga je Cesare Romiti po-
klical v Fiat in mu zaupal sektor finance na
tujih trgih. Leta 1986 je postal pooblašče-
ni upravitelj finančne družbe družine
Agnelli Ifil, 27. junija 2002 pa je bil ime-
novan za pooblaščenega upravitelja druž-
be Fiat Auto skupaj s Paolom Frescom,
vendar je zadolžitev zapustil že decembra
istega leta. Za tistih nekaj mesecev je imel
Fiat prvič v svoji zgodovini dva pooblaš-
čena upravitelja, zaradi česar je bilo treba
spremeniti statut. Galaterijevo imenova-
nje so nekateri opazovalci interpretirali kot
poraz Giannija Agnellija, drugi pa kot ne-
ke vrste »komisarsko upravo s strani
bank« in začetek preoblikovanja indu-
strijske skupine Fiat v finančni holding.

Od leta 2003 do 2007 je bil Galate-
ri predsednik Mediobance, in to do tre-
nutka, ko ga je njen odbor za imenovanja
izbral za predsednika družbe Telecom Ita-
lia. Dolžnost je uradno prevzel 3. decem-
bra 2007. Po dobrih treh letih pa je včeraj
prevzel krmilo tržaškega krilatega leva.

V Trstu bo Yacht Med
TRST - Šestnajst gospodarstvenikov
iz Egipta, Libanona, Maroka, Tuni-
zije in Turčije se bo v torek, 12. apri-
la v prostorih tržaške Trgovinske
zbornice srečalo s predstavniki 24 ita-
lijanskih podjetij s področja navtike.
Goste zanimajo italijanska prema,
proizvodi in tehnologija za navtiko,
posebno zbornično podjetje Aries pa
jim je pripravilo dva dogodka: ob
10.30 seminar o sredozemskem nav-
tičnem sektorju, ob 14. uri pa se bo-
do v hotelu Savoia Excelsior Palace
začela dvostranska srečanja za nave-
zavo poslovnega sodelovanja.

Trst, ukrepi možnega
TRST - Pod tem geslom se bo v po-
nedeljek ob 15. uri na Pomorski po-
staji začela javna skupščina tržaške-
ga stanovskega združenja Confcom-
mercio, ki se je bodo udeležili števil-
ni predstavniki deželnega, pokrajin-
skega in lokalnega javnega življenja.
Gost bo predsednik nacionalnega
Confcommercia Carlo Sangalli, med-
tem ko bo predstojnik tržaške fakul-
tete za arhitekturo Giovanni Frazia-
no analiziral možne razvojne učinke
prenove starega pristanišča.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

8. aprila 2011

8. aprila 2011

8. aprila 2011

8. aprila 2011

8. aprila 2011

8.4. 7.4.

+0,65

ameriški dolar 1,4401 1,4283
japonski jen 122,80 121,70
kitajski juan 9,4115 9,3442
ruski rubel 40,4165 40,3840
indijska rupija 63,4720 63,1380
danska krona 7,4572 7,4571
britanski funt 0,88095 0,87590
švedska krona 8,9895 9,0455
norveška krona 7,8020 7,8175
češka krona 24,430 24,435
švicarski frank 1,3163 1,3118
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 264,09 264,28
poljski zlot 3,9560 3,9755
kanadski dolar 1,3741 1,3695
avstralski dolar 1,3687 1,3614
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,1118 4,1125
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7090 0,7093
braziljski real 2,2619 2,2842
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1646 2,1620
hrvaška kuna 7,3655 7,3720

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 12,00 +0,84
INTEREUROPA 2,68 -3,77
KRKA 59,97 -0,02
LUKA KOPER 13,90 +0,07
MERCATOR 171,00 -1,04
PETROL 251,90 +0,36
TELEKOM SLOVENIJE 80,50 +0,65

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 41,00 -
AERODROM LJUBLJANA 15,99 +0,57
DELO PRODAJA 20,99 +0,00
ETOL 79,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 14,73 +0,00
ISTRABENZ 4,20 -1,18
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 9,70 +0,00
MLINOTEST 4,50 -
KOMPAS MTS 7,20 -
NIKA 16,50 +0,00
PIVOVARNA LAŠKO 12,17 -0,81
POZAVAROVALNICA SAVA 7,50 +0,00
PROBANKA 22,95 -
SALUS, LJUBLJANA 300,00 -0,35
SAVA 58,01 +0,02
TERME ČATEŽ 174,00 -
ŽITO 104,00 +3,90
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 17,48 +2,82

A2A 1,175 +0,43
ALLIANZ 103,5 +1,17
ATLANTIA 16,13 +0,06
BANCO POPOLARE 2,15 -0,09
BCA MPS 0,93 +1,47
BCA POP MILANO 2,78 +0,80
EDISON 0,789 +0,45
ENEL 4,6 +1,23
ENI 17,72 +1,08
FIAT 6,6 -0,68
FINMECCANICA 8,92 +0,17
GENERALI 16,26 +1,25
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,26 -1,14
LOTTOMATICA 13,34 +0,68
LUXOTTICA 22,57 -0,18
MEDIASET 4,538 -0,48
MEDIOBANCA 7,91 +2,59
PARMALAT 2,298 +0,88
PIRELLI e C 6,48 -0,31
PRYSMIAN 15,77 +1,35
SAIPEM 38,34 +1,51
SNAM RETE GAS 4,06 +1,40
STMICROELECTRONICS 8,675 -0,69
TELECOM ITALIA 1,086 +0,93
TENARIS 17,46 +2,65
TERNA 3,408 +0,83
TISCALI 0,078 -0,38
UBI BANCA 6,22 +0,57
UNICREDIT 1,79 -0,17

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.245,47 +0,00
BIRS 1.220,96 +0,90
FIRS, Banjaluka 2.480,93 +4,95
Belex 15, Beograd 766,18 -0,11
SRX, Beograd 315,66 +0,91
BIFX, Sarajevo 1.779,01 +0,83
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.518,18 +0,23

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 12.380,05 -0,24
Nasdaq 100 2.321,18 -0,50
S&P 500, New York 1.328,17 -0,40
MSCI World, New York 1.348,86 -0,27
DAX 30, Frankfurt 7.217,02 +0,53
FTSE 100, London 6.055,75 +0,81
CAC 40, Pariz 4.061,91 +0,83
ATX, Dunaj 2.853,10 -1,01
PX, Praga 1.270,9 -0,13
EUROSTOXX 50 2.984,66 +0,71
Nikkei, Tokio 9.768,08 +1,85
STI, Singapur 3.187,31 +0,49
Hang Seng, Hongkong 24.396,07 +0,47
Composite, Šanghaj 3.030,10 +0,74
Sensex, Mubaj 19.451,45 -0,71

LIBOR (USD) 0,23350 0,29263 0,45450 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,14000 0,18333 0,26000 -
EURIBOR (EUR) 1,014 1,269 1,576 -

EVRO

1,4401 $ +0,8

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

32.704,97 € +365,88

SOD NAFTE
(159 litrov)

113,14 $ +0,31

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 821,05 -0,23
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SLOVENIJA TA TEDEN

Zdrava pamet
išče zatočišče
VOJKO FLEGAR

Jutri se za slovenske volivce zače-
nja letošnja sezona referendumov. Za-
konu o malem delu, po času in zaslužku
omejenim zaposlitvam za študente, upo-
kojence in zaposlene, javnomnenjske
raziskave kažejo, da bo na referendumu
padel, toliko bolj, ker je mogoče priča-
kovati tudi nizko volilno udeležbo. Na vo-
lišča bodo, z drugimi besedami, šli pred-
vsem zaradi nove ureditve tako ali dru-
gače prizadeti, predvsem pa nasprotni-
ki vladne koalicije oziroma privrženci
opozicije. Večina tistih, ki se z zakonom
strinja, bo ostala doma, ker bi glas za za-
kon pomenil tudi glas podpore najbolj
nepriljubljeni vladi v kratki zgodovini
države, večina sploh pa bo abstinirala, ker
je preprosto sita, naveličana in razočarana
nad celotno politično elito.

Kljub temu referendumu in dejstvu,
da je pravzaprav le še vprašanje časa, kdaj
bo razpisan referendum o bistveno bolj
usodnem zakonu, namreč pokojninskem,
sta najmočnejši opozicijski stranki ta te-
den vložili zahtevo za razpis še enega re-
ferenduma. Tokrat o novi ureditvi dela na
črno, ki je minule mesece razburjala jav-
nost zaradi skoraj popolne prepovedi so-
sedske pomoči. Za ponazoritev: frizerka
v soboto popoldne ne bo več mogla ostri-
či svojega prijatelja, ne da bi mu izdala ra-
čun, kuhar v hotelu pa ne bo več smel za
staro druščino sošolcev obračati zrezkov
na žaru, ne da bi jim to zaračunal.

Zakon, s katerim bi vlada rada vsaj
deloma izsušila neobdavčeno močvirje si-
ve ekonomije, hkrati pa preprečila nelo-
jalno konkurenco davčno korektnim ma-
lim podjetnikom in obrtnikom, je v po-
sameznih določilih resda rahlo smešen,

prav tako, kot je, recimo, z določitvijo
zgornje meje urne postavke za malo de-
lo (na osem evrov) uvodoma omenjeni za-
kon neživljenjski (saj, denimo, visoko iz-
obraženim, ki bi lahko narisali kakšen na-
črt ali sodelovali v kakšni raziskavi, to-
vrstnega dela pravzaprav ne dovoljuje,
očitno s podmeno, da je malo delo pred-
vsem prenašanje vreč v kakšnem skladišču
ali sezonsko obiranje pridelka). In tudi po-
kojninska reforma, kakršno je predlaga-
la vlada in uzakonila koalicija (potem, ko
je bil socialni dialog prekinjen), gotovo ni
optimalna.

A za to sploh ne gre. Pri nobenem
od referendumov ne gre za to, da bi bili
popravljeni kakšni členi ali preprečene
kakšne res hude posledice (recimo v obli-
ki diskriminacije te ali one družbene sku-
pine). Ne, sindikatom, upokojenski stran-
ki, sedanjim posrednikom študentskega
dela in opoziciji gre izključno za to, da »se-
sujejo« še tisto malo reformnih ukrepov,
ki se jih je levosredinski vladi posrečilo
spraviti skozi koalicijsko in parlamentar-
no kolesje, da bi bodisi vsaj malo popra-
vila javnofinančne razmere bodisi omo-
gočila najbolj socialno ogroženim, da si z
lastnim delom malce popravijo prihodke.

Več kot zgovorna je v tem pogledu
obrazložitev, s katero je poslanec največ-
je opozicijske stranke utemeljil, zakaj gre-
do nad zakon o delu na črno. »Prepriča-
ni smo, da je treba najprej zagotoviti, da
bodo ljudje imeli delo in da bi delavci ime-
li primerne plače, s katerimi bo mogoče
preživeti, prav tako upokojenci s primer-
nimi pokojninami, s katerimi bi bilo mo-
goče preživeti.« Po poslančevem mnenju
bi se tako problema dela na črno lotili »na

izvoru«. Zdi se, da tudi kateregakoli dru-
gega problema, kajti po tej logiki lahko po-
čakajo tudi družinski, medijski, delovno-
pravni in vsi drugi zakoni (vključno kaj-
pak s pokojninskim in malim delom), kaj-
ti ni dvoma, da sta zaposlenost in social-
na varnost »izvorna problema«, ki ju ve-
lja rešiti prednostno.

Toda ureditev referenduma je v
ustavi in zakonu pač takšna, da je raz-
meroma lahko izpolniti pogoje za njegov
razpis, zaradi potrebne dvotretjinske ve-
čine v parlamentu pa se je izjalovilo že ne-
kaj poskusov, da bi sistem neposrednega
odločanja umerili po sistemu parlamen-
tarne demokracije, torej, da bi odločitve
izvoljenih predstavnikov ljudstva volivci
le v razmeroma natančno določenih pri-
merih lahko potrdili ali zavrnili. Takšen
primer je najbrž bil referendum o arbi-
tražnem sporazumu s Hrvaško, saj gre za
vprašanje meje, ne pa tudi zakon o javni
radioteleviziji, o čemer so volivci v man-
datu sedanje vlade že glasovali (prvega po-
trdili, drugega pa zavrnili).

Zdrava pamet se tukaj težko znaj-
de, kajti tisti, ki danes z referendumi blo-
kirajo reforme, od katerih je navsezadnje
odvisno tudi, kolikšne obresti bo Slove-
nija plačevala za svoja posojila, bodo mor-
da že čez dobro leto vodili vlado in bodo
potemtakem morali sami predlagati re-
forme. Lahko, da bodo »pametnejše«, a
gotovo ne bodo mogle biti takšne, da ne
bi nikogar prizadele. In če se bodo ti ob
ustrezni politični orkestraciji dvignili
proti njim, se bo zgodba o družbenem pa-
tu v Sloveniji nadaljevala. Le z drugimi po-
litičnim predznaki. In vsi državljani bo-
do imeli čedalje manj.

Pomoč šolskemu delu
Pri našem Skladu se zavemo,

da se približuje konec šolskega le-
ta, ko se naenkrat poveča število ti-
stih učencev in dijakov, ki potrebu-
jejo dodatno pomoč k šolskemu de-
lu. Za vse potrebne individualne in-
štrukcije v Skladovi stavbi trenutno
skoraj ni dovolj prostora.

Za vsako šolsko leto je značil-
no, da se prav spomladi začne ob-
dobje, ko bi starši in dijaki radi re-
šili, kar se rešiti da; včasih je to kar
brezupna učna situacija.

Nedvomno bi bilo bolje po-
iskati pomoč že prej, tako bi se zna-
nje utrdilo pravočasno in bi ne
iskali le začasnega lepljenja zaplat na
učne luknje. Dolgotrajnejši učni
poseg nauči otroka in mladostnika
največkrat tudi prave metode uče-
nja, saj konec koncev ne gre samo
za to, da je učenec dobro ocenjen,
pač pa zlasti za to, da se navzame
sposobnosti širjenja svojega znanja
in izobrazbe. Gre torej za pravi od-
nos do učenja in šole.

Če namreč otrok doživlja šolo
kot pomembno ustanovo, ki je na
njegovi razvojni poti dragocen de-
javnik (ponekod po svetu je otroci
sploh nimajo) in ne le kot nekakšno
prisilo, je njegovo učenje učinkovi-
tejše in rezultati ne morejo izosta-
ti. Parola »vseživljenjsko učenje« ne
sme ostati le na papirju, ne pome-
ni le, da se tudi starejši še izobra-
žujejo, pač pa je v njej skrita zavest
pridobivanja sposobnosti, zaradi
katerih si človek skozi celotno svo-
je življenje trajno prizadeva za pri-
dobivanje in širjenje svojega znanja.
To je življenjski način, je slog, po ka-
terem živimo.

Če se je nekoč gledalo na iz-
obrazbo kot na institucionalizirani
vzgojno-izobraževalni proces, se
danes čedalje bolj uveljavlja pojem
posameznikove osebne rasti skozi
trajno navzemanje znanja v formal-
ni ali neformalni obliki.

Nekoč sta bila šola in pouk
kraj, kjer si moral mirno sedeti, se
ne ganiti in si lahko le poslušal. Bog
obvaruj, da bi se kdo vtaknil v uči-
teljevo ali profesorjevo razlago. Da-
nes pa mora biti učenje dinamično,
aktivno na obeh straneh (tistega, ki
uči in onega, ki se uči) ter čim bolj
informacijsko in multimedijsko
obarvano. Tudi ni rečeno, da se mo-
ra učni proces vedno dogajati le v
razredu. Sodobna življenjska dina-
mika narekuje tudi druge kraje,
primerne za učenje. Prav tako so da-
nes raznoliki tudi učni pristopi, saj
upoštevajo čedalje bolj okolje, vrsto
učencev, družinske zahteve, če so te
v mejah razumnosti. Otrok naj bi se
danes v šoli navzel znanja in si pri-
dobil veščin, ki mu bodo koristne
tudi v različnih in od šolske, druga-
čnih življenjskih situacijah. Če bo
otroku šola omogočila, da učinko-
vito osvoji osnovne veščine in širo-
ko razvije svoje sposobnosti, bo tu-
di kasneje v življenju znal sam v ce-
loti razvijati svoj osebni potencial.
Zato sodobni pedagoški izvedenci
svetujejo, naj bi bila vsaka učna stra-
tegija čim bolj po meri posamezne-
ga učenca, da bi ta dosegal boljše re-
zultate. Vsako uspešno učenje slo-
ni na primerno izbrani tehniki po-
dajanja znanja. Te osnovne tehnike
se morajo učenci navzeti do take
mere, da je v njih navzoča, vendar
postane avtomatizem, ki jim poma-
ga, da pri pridobivanju znanja ne iz-
gubljajo nepotrebnega časa. Prav ta-
ko trenirajo svojo tehniko športni-
ki v individualnih ali skupinskih pa-
nogah, dokler je ne usvojijo, jo do-
bijo v podzavest in šele takrat lah-
ko skoraj stoodstotno usmerijo vso
svojo energijo in zlasti pozornost v
igralno situacijo. Če je torej učenec
usvojil v zadostni meri tehniko bra-
nja, ga zatikajoče izgovorjene bese-
de ne bodo ovirale pri razumevanju
vsebine, podobno kot ga ročno ali
računalniško pisanje, če je dovolj
vešč v njem, ne bo motilo pri se-
stavljanju misli na papirju ali na za-
slonu.

Če pridobivanje znanja ne ovi-
rajo druge sprotne motnje, npr.

takšne, kakršne smo opisali, posta-
ne otroku tudi učenje zabavnejše,
spodbudnejše, veča se radovednost
in z njo veselje do osvajanja novega
znanja.

Majhne ovire so včasih lahko
vzrok za popoln učni neuspeh. Če
otroku učenje ne gre dovolj od rok,
se morajo starši vprašati, zakaj in
poiskati sami ali pa z zunanjo po-
močjo vzrok, ki otroka omejuje. Če
razlog ne bo pravočasno odkrit, bo
lahko sprožil še celo vrsto zapletov,
med njimi tudi otrokov strah, da ne-
čemu ni kos, da so drugi boljši in
prepričanje, da sam nikoli ne bo
imel dobrega učnega uspeha. Take-
mu otroku lahko priskočimo na po-
moč tako, da mu za začetek poma-
gamo vnesti vsaj nekoliko reda v
njegovo početje. Urejene delovne
navade so velik korak na poti k
uspešnosti. Manjšim otrokom lah-
ko pomagajo starši in učitelji pri raz-
mišljanju, kako naj se česa lotijo, sta-
rejši pa lahko že sami analizirajo
svoje dotedanje početje in napake.

Včasih izvirajo težave že iz dej-
stva, da otroku, ki se vrne iz šole, ni
jasno, kaj mora narediti za nalogo.
Ali širše, ni mu jasno, zakaj se mo-
ra sploh učiti, kaj je cilj vsega tega.
Mnogi otroci zapravljajo ob popol-
dnevih veliko časa in nimajo nič od
tega, niti opravljenih nalog niti za-
bave. Brez zunanje pomoči bodo le
težko varčno in primerno uporabi-
li čas, ki ga imajo na razpolago.

Zmedo v načinu učenja lahko
preprečimo z nekaterimi enostav-
nimi načini učenja po točkah ali z
miselnimi vzorci.

Branje in pisanje, ki sta, kakor
smo že rekli, veščini, potrebni za
uspešno učenje, včasih lahko ovira-
jo fizične napake ali kognitivne te-
žave. Ko se torej staršem ali peda-
gogom zdi, da težava traja že preveč
časa, da je zaradi tega otrokov go-
vor slabo razumljiv in nejasen in
branje neprimerno, je najbolje, da
otroka pregleda strokovnjak. Če se
težava obravnava dovolj zgodaj, je
tudi več možnosti za njeno odpra-
vljanje. Branje in pisanje danes člo-
vek osvaja na veliko načinov. Nikar
se odrasli ne prepuščajmo misli, da
se bodo težave rešile same od sebe
z odraščanjem. Navadno ni tako.

Mnoge otroke zavira pri po-
dajanju znanja tudi samo dejstvo na-
stopanja pred drugimi, s tem se
obremenjujejo in niso sproščeni v
svojem izražanju. Tudi s te plati je
poklicana zlasti šola, (včasih pa z
vzporednimi dejavnostmi tudi mno-
ga društva), da uvaja čim aktivnej-
šo vrsto učenja, pri katerem je vsak
učenec soudeležen od vsega začet-
ka in zato mora tudi sam nastopati
in to ne le takrat, ko gre za kakšno
vrsto izpraševanja.

Osnovno sredstvo za komuni-
ciranje je jezik. Če jezikovnemu iz-
ražanju ni posvečeno dovolj skrbi,
se bo otrok težko izražal, težko bo
podajal svoje misli. Če pa je njegov
jezik dovolj dober, s primerno ob-
sežnim besednim zakladom, bo tu-
di to dejstvo zmanjšalo otrokov
strah pred javnim nastopom. V na-
ši skupnosti se prevečkrat bojimo,
da otrok ne bo znal dovolj dobro je-
zika, ki je v okolju dominanten. De-
jansko je ta strah odveč, saj izraža-
nje v jeziku, ki se ti ponuja in vča-
sih vsiljuje od vsepovsod, kaj hitro
dopolniš in obogatiš, navadno na
škodo svojega maternega jezika, ki
ga govori manjše število ljudi in za
katerega, če nisi dovolj čuječ, kma-
lu izgubiš vrsto izrazov in besed ter
začneš neprimerno graditi stavke po
tujem miselnem vzorcu.

Tudi to je namreč naloga šole
in družine: graditi v otroku odnos
do svojega jezika, željo, da bi ga do-
bro usvojil in se znal v njem enako-
pravno izražati in pravilno dojema-
ti v njem izražena sporočila.(jec)

JEDRSKA ENERGIJA - Direktor Nuklearne elektrarne Krško

Rožman: Varnost je za nas
najpomembnejša prioriteta

Nuklearna elektrarna Krško (Nek) je
bila zgrajena za najvišje možne potrese, je-
drska varnost pa je najpomembnejša pri-
oriteta. Kot je v pogovoru za spletno stran
STA Evropa pojutrišnjem menil direktor
Nek Stane Rožman, je jedrska energija ste-
ber v proizvodnji in oskrbi Evrope z elek-
trično energijo, zanjo pa danes po njego-
vi oceni ni alternative.

Kakšni sta potresna in siceršnja
varnost krške nuklearke in ali ste zad-
nja leta izvajali dodatna dela za okre-
pitev njene varnosti?

Potresna varnost Nek je vedno ak-
tualna tema. Nuklearka je projektirana in
zgrajena za najvišje možne potrese, ki se
lahko zgodijo v Sloveniji oz. v spodnjem
Posavju, postopki pa so bili opravljeni v
skladu z ameriškimi standardi, ki so bili v
času njene izgradnje veliko strožji kot do-
mači.

Upoštevani so bili stoletna zgodovi-
na potresov v Sloveniji in vsi relevantni
vhodni parametri za projekt na podlagi
seizmoloških, geoloških in geofizikalnih
raziskav terena, upoštevano je bilo vse, kar
je po bilo standardih potrebno. Tudi kas-
neje, v obratovanju, so mednarodne in-
stitucije izvedle kar nekaj zelo pogloblje-
nih analiz protipotresne varnosti in tudi
te so ugotovile ustreznost izgradnje Ne-
ka.

Območje je z devet posebej dedici-
ranimi seizmološkimi postajami s tega vi-
dika v evropskem merilu najbolj opazo-
vano. Tukaj bi težko storili še kaj novega
oz. preanalizirali, kajti to je tema, ki je bi-
la v zadnjih dvajsetih letih predmet šte-
vilnih analiz.

Kar zadeva ostale vidike jedrske var-
nosti, je potrebno vedeti, da je varnost za
nas prioriteta številka ena. Nek sistema-
tično in vsakoletno namenja znatna sred-
stva za tehnološko nadgradnjo, nadgrad-
njo delovnih procesov in usposabljanje ka-
drov s ciljem, da se zagotovi primerna ra-
ven jedrske varnosti.

Kakšna je torej varnost krške nu-
klearke v primerjavi z drugimi evrop-
skimi nuklearkami?

Po merilih, ki veljajo v svetu ali Ev-
ropi, bi lahko rekli, da Nek po kazalcih je-
drske varnosti in obratovalne stabilnosti
zagotovo sodi v prvo četrtino obratujočih
elektrarn. S svojo politiko in strategijo
uspevamo to dosegati. To bo naša orien-
tacija tudi v bodoče.

Kako pa ocenjujete pobude za t.i.
stresne teste, ki so se pojavile ob ne-
davnem potresu na Japonskem, in ka-
ko je Nek pripravljena nanje?

Gre za politično pobudo članic Ev-
ropske unije, predvsem s ciljem zadovo-
ljiti javnost. Sicer pa upravni organi posa-
meznih držav in združenje jedrske indu-
strije pospešeno pripravljajo metodologi-
jo in kriterije, ki naj bi bili enotni za vse.
V Nek s pobudo nimamo posebnih težav,
dejstvo je, da moramo biti vedno pripra-
vljeni. Takih pobud je bilo že nekaj in ta
ni prva, ne zadnja.

Mi zelo natančno vemo, kaj nam je
početi, tudi brez stresnih testov. Jedrska
energija po svoji naravi zasluži vse spo-
štovanje in dogodki na Japonskem so do-
volj resni, da se nanje tudi resno odzove-
mo. To bomo tudi storili sistematično in
poglobljeno.

Kaj menite o pobudah iz vrst av-

strijskih in italijanskih evropskih po-
slancev k zaustavitvi nuklearke?

Gre za politično promocijo teh po-
sameznikov. Njihova stališča ali pobude ni-
majo posebne teže, kar se mojega razu-
mevanja tiče. Je pa dejstvo, da bi ti še ved-
no želeli biti naši pokrovitelji. To je pač nji-
hov problem. Sicer pa, kolikor je meni zna-
no, je Evropski parlament nedavno spre-
jel deklarativno podporo jedrski energiji v
Evropi v borbi proti podnebnim spre-
membam. Tako ni zame nobene dileme.
Jedrska energija predstavlja steber v proiz-
vodnji in oskrbi Evrope z električno ener-
gijo, tako da se temu ni moč izogniti.

Kako vidite prihodnost jedrske
energije kot energetskega vira in kate-
ri drugi viri bi bili lahko po vašem na-
domestek zanjo?

Jedrska energija bo v globalnih in ev-
ropskih razmerah seveda ohranila in tu-
di povečala svoj delež v oskrbi z elektri-
čno energijo. Številni projekti, ki so za-
stavljeni, se bodo nadaljevali, tako da da-
nes ni vprašanje, jedrska energija da ali ne.
Danes je vprašanje, kako zagotoviti - dol-
goročno in v vseh delih sveta - ustrezno
jedrsko varnost teh objektov.

Pričakujem, da bo imela jedrska
energija, če se želimo ustrezno spopasti s
podnebnimi spremembami in če želimo
zadržati razvoj in standard, pomembno
vlogo tudi v bodoče. Za jedrsko energijo
danes ni alternative. Ostali viri lahko v
oskrbo vstopajo samo paralelno, niso pa
alternativa.

Po vaših besedah bi sklepal, da
podpirate zamisel o gradnji drugega
bloka nuklearke?

Seveda podpiram. Če ga ne bomo
zgradili mi, bodo jedrske elektrarne zgra-
dili naši kolegi po Evropi in nam potem to
proizvedeno električno energijo prodaja-
li. Danes seveda ni nepomembno, kdo jo
prodaja in kdo kupuje. Sicer pa se v Slo-
veniji ni bati velikih odločitev. Strah, da bo
odločitev o gradnji drugega bloka nu-
klearke v Sloveniji hitro sprejeta, je neu-
pravičen.

Rasto Božič/STA

Stane Rožman
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ITALIJANSKO DOGAJANJE V ZRCALU TUJIH MEDIJEV

Začetek procesa Rubygate pritegnil veliko pozornost,
hiter konec prve obravnave pa je pustil dopisnike z dolgim nosom
SERGIJ PREMRU

Prejšnje dni je v tujih medijih vladalo
pričakovanje za začetek procesa proti Ber-
lusconiju. Na milanskem sodišču se je pri-
javilo približno 120 dopisnikov, na ulici
pred sodnijo pa so bili snemalci televizij z
vseh koncev sveta, od Kitajske do Danske,
od Španije do ZDA in Avstralije. Gre za
medijsko zanimivo zgodbo ostarelega taj-
kuna in političnega mogotca vpletenega v
zgodbo o seksu, mladoletnicah in prosti-
tuciji. Samo Italija lahko nudi tak špekta-
kel, pravijo. Pa špektakla ni bilo: Berlus-
coni se ni prikazal, deklet ni bilo na spre-
gled, postopek so prenesli na konec maja
in to je vse. Mnogo hrupa za nič, bi rekli
po Shakespearu, in razočarani tuji dopis-
niki so se v glavnem zadovoljili z interv-
juji z italijanskimi kolegi, ki so jim pove-
dali, kako gledajo na domače dogajanje,
medtem ko so domači novinarji intervju-
vali tuje kolege o tem, kako po svetu gle-
dajo na italijanski politični cirkus.

Zanimivo se mi zdi, kar je poveda-
la dopisnica arabske globalne televizije Al
Jazeera Barbara Serra, po rodu prav iz Mi-
lana, ki je izpostavila težave tujih dopis-
nikov, da svoji javnosti predstavijo neobi-
čajno italijansko dogajanje. »Nisem poro-
čala o detajlih 'bunge bunge', samo okvir-
no sem povedala, kaj pravijo o 'posebnih'
praznovanjih na premierevem domu… Bi

Berlusconi moral odstopiti? Ne vem, lah-
ko povem le to, da se v Veliki Britaniji kaj
takega ne bi moglo zgoditi. Samo liderji se-
verne Afrike ne odstopajo …« In še »Gre
za zgodbo, ki je z novinarskega vidika vred-
na kot čisto zlato… Ta zgodba potrjuje vse
negativne stereotipe o Italiji, še zlasti na ra-
čun italijanskih moških.«

Proces zaradi afere Rubygate se ne
bi mogel začeti bolj diskretno, saj je tra-
jal samo devet minut in 50 sekund, pa so
ga že prekinili in prenesli na prihodnje-
ga 31. maja, poroča The Economist. Ita-
lijanski premier se bo moral zagovarjati
zaradi dveh »squalid offences«, bednih
obtožb, da je plačal mladoletno prosti-
tutko in da je izkoristil svojo vlogo, da bi
zadevo prekril. Londonski gospodarski
tednik piše tudi, da je rimski parlament
odobril priziv na ustavno sodišče, ker naj
bi milansko sodstvo ne bilo pristojno za
»ministrski« prekršek. V milanski sodni
palači se medtem nadaljuje postopek pro-
ti Berlusconiju zaradi korupcije britan-
skega odvetnika Millsa, ki je že bil obso-
jen zaradi lažnega pričevanja, parlament
pa je na tem, da odobri skrajšanje sodnih
postopkov »notorično apatičnega itali-
janskega sodnega sistema«. V resnici gre
za predlog Berlusconijevega poslanca in
odvetnika, da bi rešil premiera pred sko-

rajšnjo obsodbo. V primeru odobritve, bi
se po mnenju izvedencev predčasno
končalo od 10 do 40 odstotkov vseh pro-
cesov, čeprav pravosodni minister trdi, da
bi se jih prekinil samo odstotek.

Le Monde piše, da se je začel pro-
ces, ki je za Berlusconija najbolj odme-
ven z vidika medijev, pa tudi najbolj ne-
varen. Potem, ko so že več mesecev pro-
dirale v javnost informacije o nebrzdanih
nočeh v premierovih rezidencah, piše pa-
riški popoldnevnik, so na prvem zase-
danju pred milanskimi sodniki postopek
odložili za skoraj dva meseca. Obramba
je pripravila seznam prič, ki spominja na
spisek udeležencev mondenih prireditev:
od ameriškega igralca Georgeja Clooneya
in njegove zaročenke Elisabette Canalis
do zveznika Real Madrida Cristiana Ro-
nalda in drugih osebnosti iz sveta televi-
zije in medijev, pa tudi italijanske politi-
ke. »Za Berlusconija, ki je sicer vajen so-
dišč zaradi številnih postopkov zaradi
davčne utaje in korupcije, pa bo proces
Ruygate najtežji glede na obtožbe, ki ga
bremenijo,« meni francoski časopis. V
humoristični oddaji britanske BBC sta ko-
mika Harry in Paul uprizorila možno re-
šitev Berlusconija iz zagate: na srečanju
z britanskim premierom mu italijanski
prvi minister ponuja zmago v nogome-

tni tekmi z Italijo v zameno za alibi za noč,
ki jo je preživel z mladoletnico. Ko bri-
tanski kolega ne popusti, pade italijan-
skemu politiku iz žepa velik diamant:
»Glejte, izgubili ste diamant,« pravi Ber-
lusconi. »Pa saj ni moj,« mu odvrne sta-
novalec Downing streeta. »Seveda je
vaš,« vztraja kolega iz palače Chigi, in iz
žepa mu pade še kup zlatnikov. »Tudi ti so
vaši, gospod premier. Vzemite jih. Kaj pa
glede mojega alibija?« Britanska publika se
krohota na račun italijanske tragikomedi-
je … Ostanimo v Veliki Britaniji, kjer radi
stavijo na vsak dogodek, od izidov nogo-
metnega prvenstva do barve klobučka kra-
ljice Elizabete na skorajšnji poroki vnuka
Williama. Tokrat predvidevajo, da itali-
janski sodniki ne bodo obsodili Berlusco-
nija. Za oprostilno razsodbo agencija
Victor Chandler plačuje 3-krat stavljeno
vsoto, za kazensko obsodbo pa samo 1,33-
krat, kar pomeni, da je premierov sodni
uspeh bolj verjeten od poraza.

Milanske sodne dogodivščine so tu-
di v tujih medijih zasenčile dogajanje okrog
nelegalnih priseljencev z druge obale Sre-
dozemlja. Frankfurter Rundschau objavlja
reportažo iz kraja Mineo na Siciliji, kamor
so premestili del tistih, ki so se izkrcali na
Lampedusi. Gre za mali raj lepo urejenih
hišic z igrišči in zelenjem, okrog pa se raz-

teza mreža z bodečo žico, pred katero se
je zbrala množica krajanov, pa tudi poli-
tičnih predstavnikov. Jezni so, piše nem-
ški progresistični dnevnik, ker je vlada pre-
uredila strukturo, ki je bila zamišljena kot
turistični residence, potem ko se je odse-
lilo osebje ameriške letalske baze, v »na-
selje solidarnosti« za priseljence. »Nismo
proti priseljencem, ampak iz Rima mora-
jo pojasniti, kaj nameravajo,« pravi župan
kraja, ki so mu izničili turistično perspe-
ktivo v zameno za stotine priseljencev, ki
se potikajo po mestecu in pomarančnih
nasadih. Sicilski guverner Lombardo je iz-
javil, da gre za »lager s petimi zvezdicami«,
vsi, tudi predstavniki desnega zavezništva,
pa kritizirajo vlado, ker je problem prise-
ljencev doslej naprtila samo italijanskemu
jugu. »Tudi mi smo skozi stoletja bili ta-
lilnica različnih kultur,« pravijo, vendar je
pritisk tolikih priseljencev neznosen na ne-
razvitem območju, ki se spopada z mafi-
jo. Priseljenci, ki so v glavnem begunci iz
Afganistana, Pakistana, Somalije in Eri-
treje, imajo eno samo željo, piše dnevnik
iz Frankfurta: oditi drugam, po možnosti
v Nemčijo, in tam zaprositi za zatočišče.
Iz centra je že pobegnilo več sto ljudi, ki
se mukoma pomikajo proti severni Itali-
ji. Pred njimi je privid Francije in Nemči-
je, ki pa sta hudo oddaljeni.

Rekordna cena bencina
RIM - Včeraj je cena bencina re-
kordno zrasla do 1,584 evra za liter.
V Italiji sta med najdražjimi družba
Q8 z 1,583 evra za liter in družba
Esso z 1,577 evra za liter bencina.
Cena goriva dizel niha med 1,484
evra za liter na bencinskih črpalkah
Esso in 1,493 evra za liter pri Q8.
Avtoplin LPG pa stane od 0,783
(Esso) do 0,797 evra za liter (Ta-
moil). Po oceni organizacije Conf-
commercio je rekordna cena ben-
cina rezultat mednarodnih tržnih
dejavnikov in zvišanja trošarine, saj
ima ta pri ceni bencina delež pri-
bližno 0,9 centov na liter.

Kupna moč in varčevanje
družin še naprej padata

RIM - Zavod Istat je objavil podat-
ke o gibanju kupne moči družin v
letu 2010, ko se je v primerjavi z le-
tom 2009 zmanjšala za 0,6 odstot-
ka. Vzporedno s kupno močjo, ki
pada že nekaj let, se je lani zmanj-
šala tudi nagnjenost družin k var-
čevanju, opozarja Istat, kateremu pa
ne verjamejo organizacije potroš-
nikov. Pri Codaconsu so prepriča-
ni, da je položaj v resnici veliko slab-
ši in da je nevarnost relativne rev-
ščine vse večja. Codacons zato zah-
teva od statističnega zavoda in od
vlade, naj uvedeta diferencirane
kazalnike po socialnih pasovih, kar
naj bi pokazalo, da ima inflacija ra-
zlične učinke glede na socialni sloj
in je posebno problematična za
upokojence, ki ne shajajo z ne-
sramno nizkimi pokojninami.

Trije zdravniki obsojeni
RIM - Kasacijsko sodišče je potrdi-
lo obsodbo treh zdravnikov za
umor. Kirurg Cristiano Huscher ter
zdravnika Andrea M. in Carmine N.
so 11. decembra 2001 operirali 44-
letno Gino L., ki so ji zaradi raka na
pankreasu napovedali samo še šest
mesecev življenja. Ženska je po
operaciji umrla v bolnišnici San
Giovanni v Rimu zaradi notranje
krvavitve, Huscher pa se tega sploh
ni zavedel. Zdravniki so prekršili
deontološki kodeks, po katerem se
neozdravljivo bolne ljudi ne sme
operirati, četudi so za to same za-
prosile. Ker se je kaznivo dejanje
zgodilo pred sedmimi leti in pol,
bodo morali zdravniki plačati ci-
vilno odškodnino za nepremoženj-
sko škodo družini žrtve, ki je umr-
la pred časom.

PRISELJENCI - Notranja ministra Maroni in Gueant sta se včeraj sestala v Milanu

Italija in Francija bosta skupaj
nadzorovali tunizijsko obalo
Priseljence z italijanskim začasnim dovoljenjem za bivanje pa Pariz ne bo sprejemal - Tudi Nemčija kritična

MLADI - Bagnasco

Prekerno delo
je lahko zgolj
prehodna faza

GENOVA - Zadnji namen politi-
ke je pravičnost, je na nekem srečanju
s predstavniki oblasti v Genovi opozo-
ril predsednik Italijanske škofovske
konference (CEI) kardinal Angelo Ba-
gnasco, za katerega mora biti prekerno
delo vedno samo prehodna in čim kraj-
ša faza v človekovem delovnem življe-
nju. Med mladimi je tovrstno delo do-
seglo že 30-odstotni delež, zato bo da-
nes v Rimu in v številnih drugih mestih
serija manifestacij s skupnim imeno-
valcem prekernosti. Njihov pobudnik je
gibanje »Il nostro tempo è adesso« (Naš
čas je zdaj), cilj pa opozoriti javnost na
nesprejemljive delovne in življenjske
razmere mladih ljudi.

PRISELJENCI - Kdo naj nudi pomoč?

Zaradi beguncev nov
spor med Malto in Italijo

RIM/VALLETTA - Med Italijo in
Malto je izbruhnil spor glede pomoči be-
guncem iz sredozemskih držav. Malteški
notranji minister Carm Mifsuda Bonni-
ci je italijanskim oblastem očital »neod-
govornost«, ker včeraj niso želele spreje-
ti 171 migrantov iz Libije, ki jih je nato
na varno odpeljal čoln malteške obalne
straže. Kraj, kjer je malteška obalna stra-
ža pomagala beguncem, je bil po naved-
bah malteške strani bližje italijanskemu
otoku Lampedusa kot Malti. »Italijani so
kršili lastne pravne in humanitarne ob-
veze,« je izjavil malteški notranji ministe.

Pred tem je italijanski notranji mi-
nister Roberto Maroni v četrtek Malti
očital, da je zamujala pri pomoči be-

guncem pred Lampeduso, kjer je v sre-
do v nesreči čolna domnevno utonilo
250 ljudi. Čoln z begunci naj bi se pre-
vrnil v malteških ozemeljskih vodah, a
je Malta poklicala na pomoč Italijo in
zatrjevala, da nima nobene ladje, da bi
lahko beguncem pomagala. V minulih
letih je glede podobnih vprašanj pogo-
sto prihajalo do sporov med italijansko
in malteško vlado.

Včeraj je 117 beguncev, med njimi
je 17 žensk in tri otroke, ob prihodu na
Malto obkolila malteška vojska. Begun-
ce naj bi zdravniško pregledali, nato pa
naj bi jih namestili v centrih za migran-
te na otoku. V zadnjih dneh je na Malto
iz Libije prispelo več kot tisoč beguncev.

MILAN, BERLIN - Italija in Fran-
cija sta se včeraj dogovorili za skupno
strategijo v boju proti nezakonitemu pri-
seljevanju. Na srečanju v Milanu sta se
italijanski in francoski notranji minister
Roberto Maroni in Claude Gueant do-
govorila, da bosta državi z letali in lad-
jami nadzorovali tunizijsko obalo, da bi
tako ustavili val tunizijskih priseljencev.

Skupne patrulje bodo delo opra-
vljale v okviru agencije EU za zunanje
meje (Frontex), je za francosko tiskovno
agencijo AFP pojasnil Gueant. Kot je
Gueant še povedal na skupni novinar-
ski konferenci po srečanju, nista »niti
Italija niti Francija dolžni sprejemati tu-
nizijskih priseljencev«. K sodelovanju
pri programih vračanja tunizijskih pri-
seljencev v domovino pa sta oba mini-
stra pozvala tudi EU. Z njeno doseda-
njo vlogo pri boju s priseljenci namreč
Italija ni bila zadovoljna.

Italija in Francija bosta poleg tega
oblikovali skupino za prevzemanje po-
bud na področju boja z nezakonitim pri-
seljevanjem. »Skupaj bomo problem s
priseljenci obvladali,« je bil prepričan
Maroni, ki je pozdravil včerajšnje zbli-
žanje stališč in dogovor s Francijo.

Državi sta se namreč v zadnjem ča-
su prepirali glede več kot 20.000 prise-
ljencev iz Tunizije, ki so v zadnjih ted-
nih nezakonito prispeli v Italijo. Potem
ko je prišlo na dan, da Francija prise-
ljence, ki jim uspe prečkati italijansko-
francosko mejo, vrača nazaj v Italijo, je
Rim v četrtek napovedal, da bo več ti-
soč priseljencem v državi dal začasna
dovoljenja za bivanje, s katerimi bodo
lahko potovali v vse države schengen-
skega območja.

Gueant je sicer glede tega včeraj
dejal, da si Francija ne želi vala prise-
ljencev in poudaril, da tudi tisti z za-
časnim dovoljenjem za bivanje ne bi mo-
gli prečkati meje s Francijo, če ne bi ime-
li osebnih dokumentov in zadostnih fi-
nančnih sredstev. »Jasno je, da dovolje-
nje za bivanje, ki ga bodo dali Italijani,
omogoča svobodo gibanja, a ta je ome-
jena s pogoji določenimi v (schengen-
skemu) sporazumu,« je po poročanju
AFP poudaril Gueant.

Sicer pa je podobno stališče včeraj
zavzela tudi Nemčija. Glasnik notranjega
ministra Jens Teschke je dejal, da so za-
časna humanitarna dovoljenja, ki jih Ita-
lija izdaja tunizijskim prebežnikom, v na-
sprotju z »duhom Schengena«. Tesch-
ke je pristavil, da je Nemčija v zadnjih
letih sprejela vsaj šestkrat več prošenj za
politično zatočišče kot Italija in da zato
slednja nima pravice zahtevati od dru-
gih držav, naj prevzamejo del bremena,
še zlasti pa ne od Nemčije. Nemški no-
tranji minister Hans-Peter Friedrich bo
ta stališča iznesel na ponedeljkovem sre-
čanju notranjih ministrov EU v Luk-
semburgu, kjer se bo sicer tudi ločeno
sestal z Maronijem.

Medtem so se razmere na Lam-
pedusi, kamor je v preteklih tednih pri-
spelo na tisoče beguncev iz Severne
Afrike, med njimi številni iz Tunizije, po-
novno normalizirale, saj na otoku sko-
rajda ni več beguncev. Potem ko je lad-
ja z okoli tisoč tunizijskimi begunci v no-
či na petek zapustila otok, je v sprejem-
nem centru ostalo le še 72 beguncev. Notranja ministra Italije Roberto Maroni (levo) in Francije Claude Gueant
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POKRAJINA TRST - Seja prve in četrte komisije pokrajinskega sveta

Kmalu start projekta o koriščenju sončne energije
Krajevni prevoz: 33 novih avtobusov vsako leto

MILJE - Danes

Listi Meio
Muja in DS
ter odprtje
sedeža SEL

Današnji dan bo v Miljah po-
tekal v znamenju predstavitve list oz.
odpiranja volilnih sedežev levosre-
dinskih političnih sil, ki podpirajo
dosedanjega miljskega župana Ne-
ria Nesladka, ki se bo na bližnjih
upravnih volitvah potegoval za dru-
gi mandat.

Tako se bo na Marconijevem
trgu ob 10. uri predstavila lista
Meio Muja, na kateri je štirinajst
kandidatov, od teh sedem moških in
sedem žensk. To so Roberta Tarlao,
Elvio Ciacchi, Sara Peteani, Dimitrij
Prasel, Marina Busan, Piero Robba,
Martina Ligia, Paolo Rusgnak, Si-
monetta Bratos, Mauro Cassano, Li-
via Braini, Jacopo Nonis, Vera Cat-
tonar in Fabrizio Robba.

Le uro po tem dogodku pa bo
ob 11. uri svoj volilni sedež v Ul.
Dante Alighieri odprl miljski krožek
Levice ekologije in svobode (SEL), se
pravi stranke apulijskega deželnega
predsednika Nichija Vendole, ki na
krajevni ravni podpira kandidature
Neria Nesladka za miljskega župa-
na, Roberta Cosolinija za tržaškega
župana in Marie Terese Bassa Po-
ropat za predsednico Pokrajine Trst.
Odprtja, na katero so povabili tudi
Nesladka in Basso Poropat, se bodo
udeležili kandidati SEL in bo mogoče
podpisati za predstavitev list.

Na sedežu krajevne sekcije
Demokratske stranke v Ul. (Calle)
Tiepolo 1 pa bodo ob 17. uri pred-
stavili kandidatno listo DS za milj-
ske občinske volitve in strankine
kandidate iz miljskih okrožij za po-
krajinski svet. Za občinski svet kan-
didirajo Valentina Parapat, Gianlu-
ca Orel, Francesca Riosa, Danilo Ša-
vron, Loredana Rossi, Andrea Tull,
Luana Valentich, Riccardo Bensi,
Mirna Viola, Sergio Cossi, Loreda-
na Balbi, Diego Crevatin, Sara D’Ita-
lia, Stefano Decolle, Narcisa Machel,
Igor Donadel in Fiorella Macor,
Giulio Filippi, Laura Marcucci in
Marco Finocchiaro, medtem ko za
pokrajinski svet kandidirajo Gian-
luca Balbi, Salvatore Dore, Eugenia
Fenzi, Valentina Manin in Oliviero
Kokošar.

Za postavitev
fotovoltaičnih

naprav so zaprosili
posamezniki, ni

izključeno pa, da
jih bodo postavili

npr. tudi na šolska
poslopja 

KROMA

Pokrajina Trst je prejela 1937 prošenj občanov za po-
stavitev fotovoltaičnih naprav za koriščenje sončne ener-
gije, pokrajinska uprava pa računa, da jih bo dala posta-
viti vsaj okoli petsto oz. 530, pri tem pa se postavljata dva
problema: italijanska vlada je namreč zamrznila ukrep, ki
predvideva spodbude in olajšave za proizvajanje elektrike
s pomočjo sončne energije za letošnje leto, po drugi stra-
ni pa dve tretjini vseh prošenj, ki jih je prejela pokrajinska
uprava, prihajata z območij, kjer so v veljavi omejitve.

To izhaja iz včerajšnje skupne seje prve in četrte
komisije tržaškega pokrajinskega sveta, na kateri je po-
ročal odbornik za okolje Vittorio Zollia. Slednji je dejal,
da se nameravajo najprej posvetiti prosilcem, ki prebi-
vajo na manj zaščitenih območjih. Seznam je v bistvu
že pripravljen, dokončno obliko bo dobil čez nekaj dni,
ko bo prišlo tudi do dokončnega podpisa pogodbe z iz-
vajalci (gre za konzorcij ABN iz Perugie in zadrugo Po-
wercoop iz Vidma), medtem ko bo za prosilce, ki pre-
bivajo na zaščitenih območjih, potreben dogovor s spo-
meniškim varstvom. Obstaja možnost, da bi naprave po-
stavili tudi na poslopja, ki so last Pokrajine, kot so npr.
šole (pokrajinski upravitelji razmišljajo tudi, da bi v okvir
pobude vključili tudi stavbe športnih društev) ter da bi
nekateri občani pristali na to, da jim na poslopja posta-
vijo eksperimentalne naprave v dogovoru z Znanstve-
nim parkom na Padričah in ministrstvom za okolje.

Na seji je bil govor tudi o krajevnem javnem prevo-
zu. V letu 2010, je poročal Zollia, je na Tržaškem vozilo
273 avtobusov, ki so prevažali okoli 70 milijonov potnikov,
vse skupaj pa je stalo 62 milijonov evrov. Samo trideset od-
stotkov prihodkov je prišlo od prodaje vozovnic, ostalo so
pokrila deželna sredstva. Dežela je tudi prenesla na po-
krajine breme vzdrževanja večjih stroškov, do katerih pri-
de zaradi morebitnega zaprtja cest, s čimer se pa ne stri-

nja Pokrajina, ki je vsekakor dosegla, da bo podjetje Trie-
ste Trasporti še naprej vsako leto kupilo 33 novih avtobusov,
dalje bo vse avtobuse opremilo s kontrolnim sistemom
AVM, prav tako so se zavzeli za posege v korist invalidov.
Glede novega deželnega razpisa za javne prevoze se Po-
krajina Trst zavzema za povečanje števila razpoložljivih ki-
lometrov in za predhodno določitev razpoložljive vsote de-
narja, ki ga lahko koristi pokrajinska uprava.

VOLITVE - Županski kandidat levosredinske koalicije

Cosolini v Gropadi
Srečanje s kulturnimi in športnimi društvi in občani vasi Vzhodnega Krasa od Banov do Bazovice

Z leve Stani Kalc,
Roberto Cosolini,
Stefano Ukmar in
Marko Milkovič

KROMA

Županski kandidat levosredin-
ske koalicije na tržaških občinskih vo-
litvah Roberto Cosolini je v četrtek
zvečer nadaljeval svojo predvolilno
turo na Vzhodnem Krasu. Na sedežu
kulturnega društva Skala v Gropadi se
je srečal s predstavniki kulturnih in
športnih društev ter organizacij od
Banov, iz Trebč, Padrič, Gropade in
Bazovice. Gosta je predstavil vzhod-
nokraški rajonski svetnik Stani Kalc,
večera pa sta se udeležila tudi pred-
sednik vzhodnokraškega rajonskega
sveta Marko Milkovič in občinski
svetnik Stefano Ukmar.

Udeleženci so nakazali številne
probleme, ki jih zadnje čase tarejo, v
prvi vrsti plačevanje davka ICI na
ohišnice, sporna določila novega re-
gulacijskega načrta, nevaren promet
v Bazovici in slabo stanje šolskih po-
slopij. Cosolini je prisluhnil posegom
in poudaril, da bo reševanje vprašanj
v mnogočem odvisno prav od izida
majskih volitev.

Jutri bo Cosolini obiskal Križ.
Ob 10.30 se bo z vaščani srečal ob
spomeniku padlim v NOB, nato si bo
ogledal vas, ob 11.30 pa bo v Ljud-
skem domu srečanje z vaščani in va-
ščimi organizacijami.

Levosredinska koalicija bo svo-
je kandidate predstavila v ponedeljek
ob 18. uri na srečanju na Pomorski
postaji.

OBČINSKE VOLITVE - Desnosredinske koalicije ne bo

Sredinska UDC samostojno,
ne bo podprla Antonioneja
Županski kandidat UDC bo Roberto Sasco - Tudi Bodočnost in svoboda samostojno na volitve?

Desnosredinske koalicije, ki bi strumno podprla
kandidaturo županskega kandidata Ljudstva svobode
Roberta Antonioneja, ne bo. Pokrajinsko vodstvo sre-
dinske UDC se je sinoči odločilo, da bo stranka sode-
lovala na majskih občinskih in pokrajinskih volitvah sa-
mostojno, z lastnima kandidatoma. Odločitev je bila so-
glasna. Županski kandidat UDC bo po vsej verjetno-
sti dosedanji občinski svetnik in predsednik občinske
urbanistične komisije Roberto Sasco, medtem ko bo
ime kandidata za predsednika Pokrajine znano v pri-
hodnjih dneh.

Odločitev o samostojnem nastopu UDC je pad-
la po dnevu polnem sestankov in srečanj, tako v Ri-
mu kot na deželni ravni. Sam vodja UDC Pierferdi-
nando Casini je posegel pri vsedržavnih predstavni-
kih Ljudstva svobode in Severne lige, da bi slednja
preklicala svoj veto sodelovanju UDC pri skupnem
volilnem zavezništvu. Bossijeva stranka je zavrnila
UDC, ker naj bi bila »proti ligaški politiki do prise-
ljencev in proti federalizmu.« Ker vsedržavni pred-
stavniki Severne lige (Calderoli?) niso omilili svojih
stališč do UDC, se je le-ta odločila, da bo v Trstu tek-
movala sama. Na vprašanje, ali se bo UDC poveza-

la z Antonionejem v morebitnem drugem krogu vo-
litev, je bil Roberto Sasco zelo previden. Vprašljivo
je, ali se bo prebil v drugi krog, je omenil.

Z odločitvijo UDC o samostojnem nastopu je An-
tonione - po Severni ligi, ki bo tudi tekmovala sama z
županskim kandidatom, poslancem Massimilianom Fe-
drigo - izgubil še enega od dosedanjih koalicijskih part-
nerjev. Antonione je sicer včeraj s somišljeniki zbiral
podpise v podporo listi, ki nosi po njem ime, in ki naj
bi bila - z listo dosedanjega župana Roberta Dipiazze
- nekakšna »dodana vrednost« desnosredinskega tabora
na občinskih volitvah. Uspeh obeh občanskih list naj
bi bil za Antonioneja ključnega pomena, saj je znano,
da bodo - po dogovoru med senatorjem Giuliom Cam-
berjem in predsednikom vlade Silviom Berlusconijem
- kandidatno listo Ljudstva svobode prikrojili po
Camberjevem okusu, z ljudmi, ki so tržaškemu sena-
torju po godu.

V težavah se je znašel tudi tržaški poslanec Ro-
berto Menia. Tržaški predstavniki Ljudstva svobode ne
marajo njegove Bodočnosti in svobode. Nočejo, da bi
sodelovala na volitvah v koaliciji z Antonionejem. Med
tistimi, ki nasprotujejo sodelovanju, sta prav nekdanja

Meniova strankarska somišljenika iz časov Nacional-
nega zavezništva, namestnik deželnega koordinatorja
Berlusconijeve stranke Sergio Dressi in namestnik po-
krajinske koordinatorke stranke Piero Tononi. Bojita
se, da bi v primeru koalicije med Menio in Antonio-
nejem, Menia »pobral« prav njim glasove na desnici.

V vrstah Meniove stranke so nestrpni. Čakajo na
dokončno odločitev. V začetku tedna so menili, da bo
sklep padel sredi tedna, ta je že zdavnaj minil, teden se
nagiba h koncu, odločitve pa še ni. Če ne bo prišlo do
novih presenetljivih razpletov, bo torej tudi Bodočnost
in svoboda tekmovala na volitvah samostojno. Županski
kandidat naj bi bil dosedanji tržaški občinski odbornik
za osebje Michele Lobianco, kandidat za predsednika
Pokrajine pa naj bi bil dosedanji občinski odbornik za
varnost in direktor tržaške kaznilnice Enrico Sbriglia.

Končne odločitve bi morali sprejeti čim prej.
Kajti, predstavitev kandidatnih list (15. in 16. apri-
la) trka na vrata, pred tem pa morajo stranke zbra-
ti podpise v podporo posamezne liste (350 veljavnih
podpisov). Zato se neodločenim strankam tudi s te-
ga tehničnega vidika močno mudi.

M.K.

OBČINA TRST

V ponedeljek
o telefonskih
antenah

Tržaški občinski svet bo na po-
nedeljkovi seji razpravljal o načrtu za
namestitev anten mobilne telefoni-
je. Vodja Demokratske stranke Fabio
Omero je včeraj spomnil, da je ob-
činski svet sprejel načrt že leta 2007,
po dobrih treh letih ga bo sedaj do-
končno odobril. To bo pa storil po-
tem, ko so bile antene že namešče-
ne.

Nekatere antene so izzvale je-
zo in protest krajevnega prebivalstva.
Demokratska stranka bo sedaj sku-
šala rešiti, kar se bo rešiti dalo. Tako
bo svetnica Bruna Tam vložila
amandma s pozivom občinski upra-
vi, naj poseže pri upraviteljih anten,
da bi premestili vsaj sedem »spornih«
anten, in sicer v Ul. Masaccio, v Ul.
Sara Davis, v Narodni ulici, v Ul. Laz-
zaretto Vecchio, v Ul. Eremo, pri
Campanellah in na Trgu Belvedere.
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Dvojezične osebne izkaznice pov-
zročajo številnim njihovim posestni-
kom preglavice. Ta teden sta se predsta-
vili v občinski izpostavi na Vzhodnem
Krasu na Opčinah dve osebi, ki sta se
pred časom odločili za dvojezično iz-
kaznico, po »nevšečnostih«, ki jima je
dvojezični dokument povzročil, pa sta iz-
brali enojezično, italijansko osebno iz-
kaznico.

V obeh primerih sta se posestnika
dvojezičnega osebnega dokumenta zna-
šla pred podobnim, nerazumljivim in ne-
razložljivim presenečenjem: sporočili so
jima, da sta bili njuni izkaznici ... ukra-
deni. In to v Dolini Aosta.

Prvi primer. Posestnik dvojezične
osebne izkaznice se je podal na pošto, da
bi se poslužil plačilne storitve posta pay.
Poštna uslužbenka ga je povabila, naj
predstavi osebno izkaznico. Ta je posre-
doval dvojezično osebno izkaznico, ko je
poštni uslužbenec odtipkal številko oseb-

nega dokumenta pa je na ekranu izvedel,
da je bila tista osebna izkaznica ... ukra-
dena v Dolini Aosta, in zato ni veljavna.

Poštni uslužbenec je bil primoran
obvestiti policijske oblasti o »ukradeni«
osebni izkaznici. Njen posestnik se je mo-
ral zglasiti v policijskem uradu, kjer so mu
pojasnili, da so osebno izkaznico z ena-
ko številko pred časom ukradli v Dolini
Aosta. Tudi v tistem primeru je šlo za
dvojezično, italijansko-francosko ose-
bno izkaznico. Posestnik je hotel izvedeti,
kako je bilo mogoče, da sta imela dva
dvojezična osebna dokumenta, izdana na
dveh različnih koncih Severne Italije, ena-
ko številko, a ni prejel odgovora. Ko je
vprašal, kaj storiti, da bi v prihodnosti ne
imel več podobnih težav, naj bi mu bila
svetovana italijanska osebna izkaznica.

Drugi primer. Pred dnevi je izvid-
nica organov javnega reda ustavila vozi-
lo. Zahtevala je osebni dokument vozni-
ka in tudi sopotnika. Ta je možem po-

stave predal dvojezično osebno izkazni-
co. Predstavnik sil javnega reda je vsta-
vil številko izkaznice v računalnik in pre-
jel enak odgovor, kot poštni uslužbenec
iz prvega primera: dvojezična osebna iz-

kaznica je bila ukradena, tudi ta v Doli-
ni Aosta.

Javni organi so opravili poročilo o
»ukradeni« osebni izkaznici, njenemu
posestniku je bilo spet svetovano, naj se
posluži italijanskega dokumenta, če se
hoče izogniti podobnim nevšečnostim.

Oba posestnika »ukradenih« oseb-
nih izkaznic sta morala obnoviti osebni
dokument, kar že samo po sebi predsta-
vlja dodatno nevšečnost in obremenitev.
Ko sta se ta teden predstavila v občinski
izpostavi na Opčinah pa nista več za-
prosila za dvojezično izkaznico, temveč
sta izbrala enojezično, italijansko.

Predsednik vzhodnokraškega ra-
jonskega sveta Marko Milkovič je zelo
ostro obsodil dogodka. Vprašal je, kako
je mogoče, da so oblasti dodelile enake
številke dvojezičnim osebnim izkaznicam
v Dolini Aosta in v Furlaniji-Julijski kra-
jini. Ali mu bo kdo odgovoril?

M.K.

Marko Milkovič

ULICA CADORNA - Nočni napadalci podtaknili požar v športnem terenskem vozilu BMW X5 Marcella Cottafave

Nogometašu Triestine zažgali avtomobil
Dogodek preiskuje policija Digos, morda imajo prste vmes skrajni navijači - Očividca videla četverico sumljivih ljudi - Nogometni klub ostro obsodil dejanje

VZHODNI KRAS - Dva primera v zadnjem tednu

»Ukradene« dvojezične izkaznice
Med pregledom javni organi ugotovili, da sta bili dve dvojezični izkaznici »ukradeni« v Dolini Aosta - Zakaj?

OBČINSKI VRTCI - Odzivi na pomanjkanje mest za slovenske otroke

Občinska uprava prezira
problem slovenskih otrok
Mermolja in Švab pozvala občinsko upravo, naj ukrepa in zagotovi dodatno sekcijo slovenskih občinskih vrtcev

V zvezi z našim včerajšnjim pisanjem o po-
manjkanju razpoložljivih mest v tržaških sloven-
skih občinskih vrtcih sta se oglasila pokrajinski
predsednik SKGZ za Tržaško Ace Mermolja in ob-
činski svetnik Igor Švab. Mermolja opozarja, da je
na tržaškega župana Roberta Dipiazza naslovil do-
pis, v katerem mu ponuja tudi smotrno rešitev.

»Spoštovani gospod župan,
na našo organizacijo so se obrnili nekateri

starši in potožili, da primanjkuje mest za njihove
otroke v občinskih otroških vrtcih. Problem je zelo
občuten. Naša organizacija podpira zahteve in pra-
vice staršev, da dobijo ustrezno mesto v slovenskem
otroškem vrtcu. Nadalje Vas obveščamo, da so tu-
di ostali slovenski vrtci polno zasedeni. Od Vas pri-
čakujemo, da spodbudite odgovorne na Občini in
da najdete ustrezno rešitev.

SKGZ je pripravljena posredovati za prido-
bitev dodatnih prostorov v Slovenskem dijaškem do-
mu Srečka Kosovela v Trstu, kjer ima že svoj sedež
slovenski občinski otroški vrtec in bi tako lahko od-
prli novo slovensko sekcijo. Na Občini pa bi bilo, da
poišče učno moč in vse, kar je v njeni pristojnosti.
Menimo, da je naša ponudba sprejemljiva in da bi
pripomogla k dokončni rešitvi problema, zato se pri-
družujemo tako zahtevam staršev kot tudi podpi-
ramo razpoložljivost Dijaškega doma, saj se nam
zdi taka rešitev veliko boljša kot razpršitev otrok po
okoliških vrtcih.«

V svojem poročilu se tudi občinski svetnik Igor
Švab sklicuje na težave v zvezi s pomanjkanjem raz-
položljivih mest v občinskih jasli in vrtcih s slo-
venskim učnim jezikom. »Skupno s kolegoma Izto-
kom Furlaničem in Stefanom Ukmarjem sem si v
tem mandatu prizadeval, da bi Občina Trst poskr-
bela za dodatno sekcijo slovenskih jasli, rešila fi-
nančne probleme otroškega vrtca v Dijaškem domu,
poskrbela tudi za nove namestitve osebja z znanjem
materinskega jezika in dodatna mesta v občinskih
vrtcih, a vedno, žal, neuspešno.«

V nadaljevanju piše Švab, da je bil tudi ra-
zgovor z odgovorno funkcionarko za postopek vpi-
sovanja v občinske vrtce na tržaški občini Roso Ma-
rio Manià pred dnevi jalov. »Da so na razpolago še
prosta mesta v državnih otroških vrtcih tako na Pro-
seku kot pri Sv. Jakobu, ki bi lahko v neki meri kri-
la manjkajoča mesta v ostalih občinskih vrtcih, bi
bila morda le začasna rešitev, podatek pa, da je več
kot 360 otrok na čakalni lestvici za vpis v vse občinske
vrtce, resno kaže, kako se ta uprava ni nikoli resno
soočala s problemom.« Kljub temu, da se mandat
izteka, bodo slovenski občinski svetniki ponovno
posegli pri občinskem odborniku za šolstvo Gior-
giu Rossiju z nujnim vprašanjem, v upanju, da jim
bo vsaj tokrat odgovoril, »saj na podobno vpraša-
nje glede novega oddelka slovenskih jasli in pred-
stavljene ljudske peticije s skoraj 1.100 podpisi, ča-
kamo že dobra dva meseca,« je zaključil Švab.

Teden kulture
Tudi na Tržaškem se danes začenja
trinajsti Teden kulture, ki bo pod ge-
slom Kultura je od vseh: sodeluj tu-
di ti potekal do prihodnje nedelje. Že
danes bo ob 10.30 voden ogled po
rimskem Trstu, ki se bo začel pri am-
fiteatru. Jutri pa bo voden ogled gra-
dišča pri Slivnem: zbirališče bo pri
cerkvi v Šempolaju ob 10. uri, med-
tem ko bo v ponedeljek voden ogled
arheološkega parka v starih Miljah
(zbirališče ob 16. uri pred cerkvijo
Marije vnebovzete). V torek bo ob 10.
uri voden ogled starokrščanske ba-
zilike v Ul. Madonna del Mare 11. Po-
leg tega si bo mogoče ogledati raz-
stavo o 30-letnici revije Juliet Art Ma-
gazine v Državni knjižnici, medtem
ko je v miramarskem gradu na ogled
razstava o Maksimilijanu Habsbur-
škem. Tam bo v sredo ob 17. uri msgr.
Pietro Zovatto predaval o Maksimi-
lijanovih knjigah z versko vsebino. V
prostorih Državnega arhiva bodo v
četrtek ob 16.30 odprli razstavo o
umetniku Dyalmi Stultusu, v torek pa
bodo v palači Gopčević ob 16.30
predstavili publikacije o Luigiju Drio-
liju. Teden kulture bodo obhajali tu-
di v sprejemnem centru Briškovske
jame. V četrtek bo ob 17. uri preda-
vanje Carle Braitenberg z Oddelka za
geoznanosti Univerze v Trstu o trža-
škem pogledu na potres na Japon-
skem. V petek bo vedno ob 17. uri
predaval Paolo Paganini z Vsedržav-
nega inštituta za oceanografijo in ek-
sperimentalno geofiziko o odkriva-
nju Briškovske jame s pomočjo la-
serske naprave, v soboto pa bo ob 16.
uri krasoslovec Fabio Forti govoril o
Briškovski jami kot oknu v zgodovi-
no Krasa. V okviru Tedna kulture pa
bo od danes do prihodnje nedelje
vstop v mestne muzeje Občine Trst
brezplačen.

Avto zbil deklico
Veliko strahu, nekaj udarcev, a hva-
la Bogu nobenih hujših posledic. To
je izid nesreče, ki se je pripetila v če-
trtek zvečer okoli 19.55 v Ul. Moli-
no a vento na višini začetka Ul. Mon-
tecchi. Gospa Varna Pečenik se je s
svojimi tremi otroki napotila do
tamkajšnje trafike, ki jo upravljata z
možem, da bi slednjega pozdravile.
Na poti domov so hotele stopiti na
bližnji prehod za pešce, ko je iz sme-
ri Sv. Marije Magdalene privozil av-
tomobil znamke citroen C1. Gospa
Varna je mlajša otroka držala za ro-
ki, najstarejša šestletna hčerka pa je
naredila korak naprej, tako da jo je
avto zbil, da je odletela nekaj metrov
stran. Na prizorišče so prišli policija
in reševalci službe 118, ki so deklico
prepeljali v otroško bolnišnico Bur-
lo Garofolo, kjer pa so ugotovili, da
je utrpela le nekaj majhnih udarcev,
pri čemer jo je hujšega verjetno ob-
varoval nahrbtnik, ki ga je nosila.

TRG CAVANA - Ob 15.30

Zdaj je čas
Danes demonstracija proti prekernemu delu

Zdaj je naš čas je geslo današnje demonstracije proti pre-
kernemu delu in negotovosti, ki ne omogoča mladim, da bi na-
črtovali prihodnost. Demonstracija bo od 15.30 do 19. ure na Trgu
Cavana, prireja pa jo več organizacij. K pobudi so med drugim
pristopili deželni novinarski sindikat Assostampa s koordinacijo
prekernih novinarjev v FJK ter Mladi Demokrati, ki poudarjajo,
da je brezposelnost med mladimi 30-odstotna. Tržaški odbor Zdaj
je naš čas (Il nostro tempo è adesso) poziva k udeležbi in trdi, da
mlajše generacije nočejo zapustiti Italije, a jo hočejo spremeniti.

Shod za libijske in japonske žrtve
Danes ob 17. uri bo na Trgu sv. Antona solidarnostni shod

»proti vojni v Libiji, za priseljence, ki so umrli v morju, za žrtve
bombardiranj in za potresence iz Fukušime, izpostavljene jedr-
skemu sevanju«. Pobudniki so odbor Danilo Dolci, Blaženi gra-
ditelji miru, Koordinacija proti vojnam in mreža umetnikov. Ob
tem poteka od 27. marca v raznih italijanskih mestih izmenična
gladovna stavka, ki se je je doslej udeležilo enajst Tržačanov.

V noči na petek, med polnočjo in 1.
uro, je lučaj od tržaškega mestnega na-
brežja zgorel avtomobil nogometaša Trie-
stine Marcella Cottafave. Veliko športno
terensko vozilo BMW X5 je bilo parkira-
no v Ulici Cadorna, blizu stanovanja, v ka-
terem biva 33-letni nogometaš iz Genove.
Ogenj je avtomobil, vreden več kot 60.000
evrov, povsem uničil, zublji in visoka
temperatura pa so poškodovali še tri par-
kirana vozila - med temi prav tako drag
porsche cayenne. Gasilci so pogasili požar
in ugotovili, da je bil podtaknjen. Nekdo
je razbil zadnje okno BMW-ja in odvrgel
v prtljažnik večjo petardo. Po ocenah po-
licije je bila škoda na ostalih vozilih stran-
ski učinek napada na BMW.

Policija je zbrano dokumentacijo vče-
raj poslala na državno tožilstvo. V četrtek
ponoči je zaslišala dva očividca, ki sta takoj
po izbruhu požara baje opazila sumljiva mo-
ška. Le-ta naj bi se naglo oddaljila in sedla
na dva skuterja, na katerih sta že bila voz-
nika. Na osnovi izjav očividcev naj bi torej
v napadu sodelovali štirje moški. Na Ulico
Cadorna so sredi noči prispeli še policisti fo-

renzičnega oddelka in oddelka Digos, sled-
nji zdaj poizvedujejo, ali imajo prste vmes
najbolj skrajni navijači Triestine. Popoldne
se je Cottafava, ki je lastnik avtomobila, od-
pravil na tržaško kvesturo, kjer je prijavil do-
godek in se pogovoril s policisti.

Nekdanjega prvoligaškega igralca
Marcella Cottafavo, ki je kariero začel pri
Sampdorii, je vodstvo Triestine pred za-
četkom letošnje nogometne sezone skupaj

z drugimi nogometaši črtalo s seznama raz-
položljivih igralcev, januarja pa ga je spet
uvrstilo v ekipo. Eden boljših branilcev trža-
škega kluba je že dalj časa tarča ostrih kri-
tik navijačev. Na govoricah, ki nimajo

trdnejše osnove, slonijo namreč namigi, da
naj bi bil Cottafava med krivci za lanski iz-
pad iz B-lige (klub je bil poleti ponovno
vključen v to ligo), ker naj bi sodeloval v
domnevni, a nedokazani »prodaji« junijske

odločilne tekme proti Padovi. Tako piše
med drugim spletna stran dnevnika Libe-
ro, ki dodaja, da policija tovrstne namige
ocenjuje kot govorice brez osnove. Pre-
iskave v zvezi s tekmo ni nikoli bilo. Osta-
ja pa možnost, da so se razgreti navijači (ali
pa kdo drug) ravno zaradi teh očitkov zne-
sli nad nogometašem.

Za Triestino, ki je zadnja na lestvici,
je letošnja sezona res nesrečna. Klub se je
na dogodek, ki je za tržaške razmere povsem
neobičajen, odzval s tiskovnim sporočilom,
v katerem izraža solidarnost nogometašu in
njegovi družini. Triestina ostro zavrača kri-
minalno in zahrbtno dejanje, ki med dru-
gim škoduje ugledu omikanega mesta. »Ko
bi preiskava potrdila, da prihaja napad iz vrst
tako imenovanih ‘psevdo navijačev’, bi bili
v klubu ogorčeni in žalostni, saj bi to po-
menilo, da je nekdo izkoristil klub in njegove
negativne športne rezultate za izvrševanje
tako hudega dejanja,« piše v sporočilu. Vod-
stvo kluba ob koncu izraža upanje, da se
podobni dogodki ne bodo ponovili in da bo
»navijanje ostalo v mejah razsodnosti in
spodobnosti«. (af)

Uničeni BMW X5 so odpeljali v avtokleparsko delavnico KROMA

Marcello Cottafava KROMA
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TURIZEM - Družba Costa Crociere je spet stavila na Trst

Sanjske ladje velikanke
se vračajo v Tržaški zaliv
Nova priložnost za razvoj turizma v mestu - 2. julija slovesen krst ladje Costa Favolosa

Zgoraj posnetek s
predstavitvenega

srečanja na sedežu
Pristaniške oblasti,
spodaj pa pogled

na sanjsko ladjo
Costa Favolosa, ki

jo bodo 2. julija
krstili v Tržaškem

zalivu

KROMA

Družba Costa Crociere bo spet
stavila na Trst. V soboto, 2. julija, se bo
namreč v naš zaliv pripeljala velika lad-
ja za križarjenje Costa Favolosa, ki se
ravnokar »rojeva« v gradbišču ladje-
delniškega koncerna Fincantieri v
Margheri pri Benetkah.

Trst se bo torej spet pridružil
glavnim italijanskim pristaniščem, od
koder velike ladje družbe Costa Cro-
ciere plujejo novim dogodivščinam na-
proti. Na včerajšnjem predstavitvenem
srečanju na sedežu Pristaniške oblasti
je predsednik in pooblašeni upravitelj
družbe Costa Crociere Pier Luigi Fosc-
hi pojasnil, zakaj se je družba odloči-
la za vrnitev v Trst. Sodelovanje, ki se-
ga v leto 2006, ko so v Trst redno vo-
zile tovrstne ladje, se je prekinilo leta
2008. »Pogoji niso bili takrat ugodni in
zato smo se odločili, da se raje umak-
nemo. Danes pa se vračamo z veliko
mero zaupanja v mesto, ki mora vla-
gati v turizem, in seveda v njegove vo-
dilne politične osebnosti, ki nam mo-
rajo stati ob strani,« je dejal Foschi in
se seveda za še trdnejšo garancijo za
uspeh navezal na lanskoletni prevzem
60-odstotnega kapitala družbe Trieste
Terminal Passeggeri, ki upravlja po-
tniški promet v tržaškem pristanišču,
s strani družb Unicredit, Costa Cro-
ciere, Generali, Giuliana Bunkeraggi in
Reguardia.

Na ladji Costa Favolosa si bo svo-
je mesto lahko zagotovilo do 3.800 pot-
nikov. Družba je v Favoloso investira-
la 420 milijonov evrov in zagotavlja, da
gre za pravi morski biser, kjer je vsak
detajl preštudiran do potankosti, dizajn
pa izključno italijanski. Na ladji bo imel
gost na voljo vse, kar si želi, od luk-
suznih restavracij do barov, kinodvo-
ran in igralnih »kotičkov«, posebej pa
bo poskrbljeno za najmlajše, saj se na-
vadno za križarjenje odločajo poveči-
ni družine: bazeni, različna športna
igrišča, tekaške proge, fitnesi, masažni
saloni in pa sanjski welness center.

Costa Favolosa je 15. ladja v flo-
ti Costa Crociere in bo v Trstu 2. juli-
ja doživela tudi svečan krst. Seveda bo
to priložnost za veliki spektakel z
ognjemeti in še marsičem, skratka do-
godek, ki bo ostal zapisan v spominu
Tržačanov, je poudaril Foschi. Kaj več

o slovesnosti Foschi ni hotel razkriti,
vendar povedal je, da bo povezana tu-
di s 150-letnico združitve Italije. Fa-
volosa se bo nato vrnila v Benetke in
4. julija uradno odprla sezono križar-
jenj. Po poskusnem, samo tridnevnem
potovanju iz Trsta, mimo Kopra v Du-
brovnik in nazaj, pa se bo 7. julija lo-
tila svojega tradicionalnega, sanjskega
križarjenja, in sicer potnike bo iz
Trsta odpeljala v Ancono, Mikonos, Pi-

rej/Atene, na Krf, v Dubrovnik in se-
veda nazaj v Trst.

»Veliki dogodek za Trst oz. za tež-
ko pričakovani razvoj turizma na tem
severo-vzhodnem delčku Italije« so na
včerajšnjem srečanju pozdravili tudi
predsednica Pristaniške oblasti Mari-
na Monassi, predsednik Dežele FJK
Renzo Tondo, predsednica tržaške
pokrajinske uprave Maria Teresa Bas-
sa Poropat, tržaški župan Roberto Di-

piazza ter predsednik družbe Carnival
Micky Arison. V kriznem času je to
nedvomno pozitiven ukrep, ki zna s se-
boj privesti še veliko koristi za mesto.

Ob sami Favolosi se bo v Trst na-
slednje leto vrnila tudi Costa Classica,
ki bo potnike vsako soboto popeljala -
skupno 28 krat v obdobju od 19. ma-
ja do 24. novembra 2012 - na osem-
dnevno križarjenje proti Grčiji in
Hrvaški. (sas)

Na Opčinah Skozi
objektiv mladih
Od konca maja 2010 se v Prosvet-
nem domu na Opčinah sestaja no-
va skupina Openski mladinski kro-
žek, ki deluje v sklopu Skd Tabor.
Prvič so člani in članice prišli v jav-
nost lani poleti, ko so upravljali
kiosk med poletnimi večeri pod ko-
stanjem. Nato so septembra sa-
mostojno organizirali dvodnevni
košarkarski turnir z glasbo v živo in
sicer z dj-em Papš-em, skupino
Grinders in triom Marko Manin. V
naslednjih mesecih so se zvrstila
srečanja, za Kraški pust so upra-
vljali kiosk, pridobili so sobo v Pro-
svetnem in njihov predstavnik je v
društvenem odboru.
Danes pozno popoldne pa, ob
18.00, vabijo na prvo samostojno
pobudo kulturnega značaja, odpr-
tje razstave mladih fotografov in sli-
karjev Skozi objektiv mladih. Va-
bilu OMK so se odzvali: Diego Ge-
ri, Irina Tavčar, Nikolaj Kovačič,
Sara Conestabo in Štefan Grgič.
Odprtje bodo popestrili člani sku-
pine Coloured sweat, ki jo sesta-
vljajo mladi fantje iz krasa in oko-
lice. OMK že snuje nove pobude
želi sodelovati z drugimi mladin-
skimi krožki.

Boljunec: Obleka
naredi človeka?
Obleka naredi človeka. Ali res drži
ta stari pregovor? Verjetno, a le do
neke mere, saj se včasih vendar
zgodi, da človeka ocenimo prav po
obleki, ki jo nosi. Obleka je del na-
šega vsakdana; če se v njej ne po-
čutimo dobro, nismo zadovoljni,
če pa se vidimo "št’mane", nam to
daje občutek velikega zadoščenja
in prav srečni smo vsakokrat, ko
si kupimo novo obleko, prav tako,
kot smo si jo želeli. Dandanes smo
vsi v večji ali manjši meri odvisni
od mode in na srečo, nam ta do-
pušča marsikateri stil. Pa vendar
se lahko zgodi, da se nas včasih lo-
tevajo dvomi o primernosti naše-
ga izgleda.
Skupina 35-55 SKD F. Prešeren iz
Boljunca bo tokrat, izjemoma v po-
nedeljek, 11. aprila, v društveni
dvorani, z začetkom ob 20.30, se-
gla tudi na to področje in priredi-
la večer o kulturi oblačenja. Gosti-
la bo Leo Pisani, predavateljico na
Visoki šoli za dizajn v Ljubljani, av-
torico uspešne knjige Obleka - kje,
kdaj, kako, v kateri nudi veliko na-
svetov za izbiro prave obleke. Gost-
ja ponedeljkovega večera bo v so-
delovanju z Ilde Košuto, upravite-
ljico Tržaške knjigarne, predstavi-
la svojo knjigo in nam razkrila mar-
sikatero skrivnost pri oblikovanju
lastnega stila. (so)

Krut prireja predavanje 
o hipertenziji
V torek, 12. aprila, ob 18. uri bo
Krut v sklopu predavanj na tema-
tiko zdravja in dobrega počutja go-
stil dr. Danila Radoševiča, specia-
lista interne medicine iz Dolenjskih
toplic. Zdravnik bo svoje podajanje
osredotočil na hipertenzijo - zvišan
krvni tlak. Zaradi množičnosti
predstavlja ta vrsta obolelosti velik
zdravstveni problem, ki je med pre-
bivalstvom Slovenije zelo občuten.
Pri večini bolnikov napreduje po-
časi, prve težave so na splošno ne-
značilne, zato jih oboleli pogosto
zanemarijo. Res pa je, da zvišan
krvni tlak spada med resne dejav-
nike tveganja za razvoj posledičnih
obolenj. Če pa odkrijemo bolezen
v začetni fazi, so uspehi zdravljenja
veliko večji kot sicer in posledice
veliko manjše. Vedeti moramo, da
tudi elementi življenjskega sloga,
kot so prehrana, telesna dejavnost,
razvade in obvladovanje stresa,
močno vplivajo na naše zdravje.
Številne raziskave dokazujejo, da
»nezdrav« življenjski slog pripo-
more k nastanku bolezni. Z bolj
zdravim načinom življenja torej
lahko preprečimo nastanek bolezni
oziroma ublažimo njen potek.

PREFEKTURA - Razprava in publikacija o multikulturnosti Trsta

Nekoč je bila zgled drugim
V razpravi je bilo izpostavljeno, da bodo ukrepi integracije učinkoviti, ko bo družba odprta in bo znala ceniti raznovrstnost

Multikulturnost Trsta je bila včeraj dopoldne v
žarišču okrogle mize na tržaški Prefekturi, kjer so
ugledni strokovnjaki predstavili rezultate raziskave, ki
je bila financirana iz sklada Fondo Trieste 2007-2009.
Okrogla miza o upoštevanju kulturne raznolikosti pri
nas je potekala na pobudo Univerze v Trstu in v so-
delovanju s fakulteto za politične in socialne vede, svo-
ja stališča pa so javno povedali prof. Roberto Toniat-
ti z Univerze v Trentu, prof. Antonio Papisca iz Cen-
tra za človekove pravice v Padovi, prof. Roberto Scar-
ciglia in prof. Loredana Panariti z Univerze v Trstu ter
prof. Paola Piras iz Cagliarija. Vsem govornikom je bi-
lo skupno, da bodo ukrepi integracije padli na plod-
na tla, ko bo družba odprta in bo znala ceniti raz-
novrstnost in bo vedela, da je multikulturnost nekaj,
kar družbo bogati, in bo temeljila na medkulturnem
sodelovanju.

Osrednja tema včerajšnje okrogle mize pa je bi-
la tudi publikacija Trieste multiculturale. Comunità e
linguaggi di integrazione, v kateri so zbrani eseji enaj-
stih različnih avtorjev, ki so se lotili analize tržaške mul-
tikulturnosti, v knjigi pa so zbrani tudi podatki o mi-
gracijskih valovih in migracijski politiki v Sloveniji, Av-
striji in na Hrvaškem. Spremno besedo in zaključek k
knjigi je prispeval Roberto Scarciglia, preostali del pu-
blikacije pa so oblikovali avtorji različnih poklicnih pro-
filov. Knjiga je razdeljena na tri dele, od katerih prvi
del obravnava jezike, drugi skupnost in integracijsko
politiko, v tretjem delu pa so navedeni primeri praks
iz sosednjih držav. V uvodni besedi prof. Scarciglie je
moč brati, da je bil osnovni cilj te raziskave zgodo-
vinska, filozofska in pravna analiza tržaške multikul-

turnosti, ki je bila nekoč zgled drugim mestom, in ki
bi lahko današnjim imigrantom olajšala integracijo.
Včeraj smo večkrat tudi slišali, da sta multikulturnost
in interkulturnost dva povsem različna pojma, prav ta-
ko pa sta dva različna pojma integracija in asimilaci-
ja. O dejavnikih in vzrokih migracij v Slovenijo od kon-
ca druge svetovne vojne do danes piše Donatella Gre-
co, hrvaške migracijske tokove je obdelala Jelena Jo-
vičić, o tem, kako imigracija še ni del avstrijske kole-
ktivne zavesti, pa piše Nicolò Degiorgis. V ospredju za-
nimive interdisciplinarne študije so tudi referati, v ka-

terih je moč izvedeti marsikaj zanimivega o kitajski in
islamski skupnosti v Trstu, etnično manjšino Sintov v
Trstu pa predstavlja Valentina Volpe.

Bogata publikacija obravnava še druge tematike,
njen središčni problem je tudi raziskava pravnih me-
hanizmov, ki urejajo imigracijo v naši pokrajini, avtorji
pa so šli še dlje in celo navajajo primere dobrih prak-
si v integracijski politiki. Za vse tiste torej, ki jih zani-
majo multikulturnost in medkulturne študije, naj po-
vemo, da je dotično publikacijo izdala založba Il Mu-
lino iz Bologne. (sč)

Izsledke raziskave so predstavili številni strokovnjaki KROMA

T R S T 9Sobota, 9. aprila 2011



Zaključna notranja dela po lastni izbiri.
Info: 040 662111 348 2666609

Na lepi sončni legi v zelenem okolju, s pogledom na Vremščico

samostojno, še v gradnji, hišo z garažo, kletjo in vrtom.
V DIVAČI PRODAJAMO

REPENTABOR - Petdnevni oddih starejših občanov

Letovanje v Rogaški Slatini
Priredila in sofinancirala ga je občinska uprava, udeležilo se ga je 31 občanov in občank

Repentabrska občina posveča
veliko pozornost svojim starejšim ob-
čanom. Tudi letos je zanje priredila in
sofinancirala letovanje v termah v Slo-
veniji. Lani so se občani, starejši od 65
let, tri dni odpočili v Šmarjeških to-
plicah, letošnje letovanje pa je bilo
daljše, petdnevno,potekalo je v Roga-

ški slatini in zaključilo se je včeraj.
Letošnjega letovanja se je udeleži-

lo kar 31 starejših občanov in občank. V
Rogaško Slatino so odpotovali v pone-
deljek v spremstvu občinske odbornice
za socialne zadeve Roberte Škabar, ki se
je dva dni pomudila z njimi na oddihu.
Nameščeni so bili v hotelu Strossmeier,

imeli so na razplago vse termalne po-
nudbe, od bazenov do masaž in vodne
telovadbe, sprehodili so se v bližnji oko-
lici in si tudi ogledali tamkajšnjo ste-
klarno. Mnogo je bilo tudi družabnosti,
tako so starejši občani iz Repentabra pre-
živeli v Rogaški Slatini pet lepih dni v pri-
jetni družbi.

Udeleženci
letovanja za
starejše občane
repentabrske
občine v Rogaški
Slatini

Danes, SOBOTA, 9. aprila 2011 

TOMAŽ 

Sonce vzide ob 6.31 in zatone ob 18.43
- Dolžina dneva 13.12 - Luna vzide ob
9.40 in zatone ob 1.00

Jutri, NEDELJA, 10. aprila 2011 

APOLONIJ 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
20,2 stopinje C, zračni tlak 1015,6 mb
ustaljen, veter 4 km na uro jugo-za-
hodnik, vlaga 65-odstotna, nebo skoraj
asno, morje skoraj mirno, temperatu-
ra morja 12,7 stopinje C.

Do sobote, 9. aprila 2011
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. dell'Orologio 6 (Ul. Diaz 2) - 040-
300605, Melara - Ul. Pasteur 4/1 - 040-
911667, Milje - Ul. Mazzini - 040-
271124, Prosek - 040-225141 - samo s
predhodnim telefonskim pozivom in
nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. dell'Orologio 6 (Ul. Diaz 2), Mela-
ra - Ul. Pasteur 4/1, Drevored XX Sep-
tembra 6, Milje - Ul. Mazzini 1/A, Pro-
sek - 040-225141 - samo s predhodnim
telefonskim pozivom in nujnim recep-
tom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Drevored XX Septembra 6 - 040-371377
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.10, 18.10, 20.10,
22.15 »Mia moglie per finta«.

ARISTON   16.30, 18.45, 21.00 »La fi-
ne è il mio inizio«.

CINECITY   16.10, 18.50, 21.30 »The
next three days«; 15.35, 17.40, 20.00,
22.05 »C'è chi dice no«; 15.30, 17.45,
20.00, 22.05 »Drive angry 3D«; 15.40,
17.45, 20.00, 22.00 »Hop«; 17.30,
22.00 »Kick-Ass«; 16.15, 18.50, 21.40
»Mia moglie per finta«; 15.20, 19.50
»Sucker punch«; 15.20, 19.50 »Ami-
ci, amanti e...«; 17.30, 22.00 »Nessu-
no mi puo' giudicare«.

FELLINI  16.00, 19.10, 22.20 »Boris -
Il film«; 17.40, 20.50 »Silvio forever«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.40, 18.30, 20.20, 22.10 »C'è chi
dice no«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Goodbye Mama«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.30, 18.15,
20.05, 22.00 »Lo stravagante mondo
di Greenberg«.

KOPER  KOLOSEJ  13.05, 15.10, 17.15
»Hop«; 14.40, 16.50, 19.00, 21.10,
23.30 »Teden brez pravil«; 19.20 »Go-
la zabava«; 21.40, 23.50 »Odklenjen«;
14.00, 16.20, 18.40, 21.00, 23.20 »Jaz
sem četrti«.

KOPER  PLANET TUŠ  12.50, 15.00
»Zlatolaska 3D«; 21.40, 23.59 »Divja
vožnja 3D«; 17.00, 19.20 »Justin Bie-
ber 3D«; 13.10, 16.00, 18.20, 20.40,
23.00 »Odklenjen«; 11.15, 13.45,
16.15, 18.45, 21.15, 23.55 »Gola za-
bava«; 21.40 »Obred«; 12.00, 16.05,
18.35, 21.10, 23.40 »Teden brez pra-
vil«; 10.50, 13.00, 15.10, 17.20, 19.30
»Hop - sinh.«.; 13.50, 16.10, 18.30,
20.50, 23.10 »Jaz sem četrti«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 15.50, 17.55,
20.05, 22.15 »The next three days«;
Dvorana 2: 16.45 »Hop«; 18.30, 20.20,
22.15 »Drive angry 3D«; Dvorana 3:
16.30, 20.15 »Il discorso del Re«;
18.25, 22.15 »Il cigno nero«; Dvora-
na 4: 16.15, 22.15 »Amici, amanti e...«;
18.15, 20.30 »Nessuno mi puo' giudi-
care«.

SUPER  16.30, 20.00 »Non lasciarmi«;
18.10, 21.45 »Kick-Ass«.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.20,
19.50, 22.20 »The next three days«;
Dvorana 2: 17.50 »Kick - Ass«; 20.00,
22.00 »Mia moglie per finta«; Dvora-
na 3: 17.30 »Hop«; 20.00, 22.10 »Bo-
ris - Il film«; Dvorana 4: 17.30, 20.15,
22.10 »C'è chi dice no«; Dvorana 5:
18.00, 20.00, 22.00 »Lo stravagante
mondo di Greenberg«.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA IN
DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A. M.
SLOMŠKA  sporoča staršem dijakov, da
bodo v četrtek, 14. aprila, od 17.30 do
19.30 roditeljski sestanki. Ob 17.00 bo
po posameznih razredih srečanje z ra-
zredniki. Na razpolago bo odprto par-
kirišče na šolskem dvorišču. Toplo va-
bljeni.

DIZ JOŽEFA STEFANA vabi vse starše na
roditeljski sestanek, ki bo v petek, 15.
aprila, ob 17. uri na sedežu šole - Vrdel-
ska cesta, 13/2.

DTZ ŽIGA ZOIS  vabi starše na popol-
danske govorilne ure, ki bodo v pone-
deljek, 18. aprila, na sedežu v Ul.
Weiss št. 15 in sicer ob 17. uri za star-
še dijakov bienija, ob 18. uri pa za star-
še dijakov trienija obeh smeri. Priča-
kujemo polnoštevilno prisotnost.

ŽUPNIJA REPENTABOR  prireja v dneh
od 17. do 24. maja osemdnevno popo-
tovanje po Črni gori. Poleg ostalih zna-

menitosti si bomo ogledali tudi zna-
meniti park Durmitor. Potovali bomo
z avtobusom. Na razpolago je še pet
mest. Vpis do 10. aprila. Tel. št.: 335-
8186940.

SKD PRIMOREC  TREBČE  predstavlja
ciklus izletov »Trebče... v svet«: Bolni-
ca Franja in Idrijsko v nedeljo, 10. apri-
la; Rezija in okolica v nedeljo, 8. maja;
Po Balkanu: zgodovina, kultura in ku-
linarika od 2. do 4. junija. Informacije
na tel. št.: 338-4482535 (Giuliana). Va-
bljeni!

PASIJONSKE IGRE v Ribnici na Do-
lenjskem, ki jih izvajajo mladi, in grob
Magdalene Gornik, slovenske mistiki-
nje, na Gori nad Sodražico nas vabijo,
naj jih obiščemo na oljčno nedeljo, 17.
aprila, v popoldanskih in večernih
urah. Za vpis in vse ostale informacije
pokličite čim prej na tel. št. 347-
9322123.

V Dolini hišica stoji, kjer danes
DANICA rojstni dan slavi. Da bi ved-
no bila tako potrpežljiva in vesela ter
da bi me še naprej tako rada imela, vse
najboljše ji želim Patrick. Koš po-
ljubčkov ji pošiljajo še vsi, ki jo imajo
radi.

Mala lučka NOOR je zasijala, da
bi nono Cvetko varno pospremila po ži-
vljenjskih travnikih. Srečno pot obema
in mladi družini želimo vsi na zavo-
du J. Stefan.

IŠČEM DELO  z lastno kosilnico oz. mo-
torno žago kosim travo ter obrezujem
tako drevesa kot tudi živo mejo. Tel. št.:
333-2892869.

25LETNI FANT  išče delo kot polagalec
marmorja. Tel. št.: 338-4966680.

HIŠO NA KRASU v vasi Kazlje v bližini
Sežane prodam. Hiša je kraška, dvo-
nadstropna s kletjo, 220 kv. m. z dvo-
riščem, popolnoma prenovljena v odli-
čnem stanju. Cena: 290.000,00 evrov.
Tel. št. 0038641-639355.

PODLONJER   prodam zazidljivo par-
celo, 1070 kv.m., na lepi legi. Urejeni
dokumenti in mape. Pokličite: 00386-
41969711.

POŠTENA GOSPA išče delo dvakrat na
teden kot hišna pomočnica, pomaga
tudi pri likanju. Tel. št. 327-9969360 v
večernih urah.

PRODAJAMO lepo, malo rabljeno kolo
za 6-7-letnega otroka. Tel. št. 040-
327053 ali 346-9520796.

PRODAM  hišo v Ricmanjih, 80 kv.m., z
majhnim dvoriščem, cena po dogovo-
ru. Tel. št.: 366-3952808 (12.30-13.30 ali
po 18.30).

PRODAM  nezazidljivo zemljišče z do-
stopom z avtom. Tel. št.: 347-5740020.

PRODAM KRAŠKI PORTAL  tel. št.: 334-
6475337.

PRODAM SCOOTER  skyliner-mbk, 125
kw., letnik 2001, prevoženih 50.500 km,
z na novo vgrajenim motorjem in no-
vimi gumami po zelo ugodni ceni. Tel.
št.: 348-3030022.

PRODAM STENSKI KLAVIR  (pianino)
črne barve v odličnem stanju po ugod-
ni ceni. Tel. št.: 347-9896031.

STANOVANJE  v Zgoniku, 60 kv. m., od-
dam v najem, 2 spalnici, lahko tudi
opremljeno. Tel. 335-1474621.

ZANESLJIVO DEKLE  pomaga pri uče-
nju angleščine in ruščine študentom os-
novne, nižje ali višje šole. Tel. št.: 040-
225603 (ob uri kosila).

BORIS PERNARČIČ  je odprl osmico v
Medji vasi št. 7. Tel. št.: 040-208375. To-
plo vabljeni.

DRUŽINA MERLAK je odprla osmico v
Ul. San Sabba 6, v bližini Rižarne. To-
či belo in črno vino z domačim pri-
grizkom. Tel. 335-1624285.

DRUŽINA PIPAN je v Samatorci odpr-
la osmico. Tel. št.  040-229261.

OSMICA je odprta pri Škerku v Prapro-
tu. Tel. 040-200156.

OSMICA je odprta v Šempolaju v olj-
čnem gaju. Vabljeni!

OSMICO  je odprl Miroslao Žigon, Zgo-
nik 36. Tel. št.: 040-229198.

OSMICO  je odprl Walter Milič, Repen
49. Tel. št.: 040-327104.

OSMICO  sta odprla Corrado in Rober-
ta na cesti za v Slivno. Tel. št.: 338-
3515876.

PAHOR MARIO  je v Jamljah odprl osmi-

co. Toči belo in črno vino ter nudi do-
mač prigrizek. Tel. št.: 0481-419956.

PAOLO IN MARINKA  sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico.

V LONJERJU ŠT. 255  je odprl osmico
Damjan Glavina. Tel. št.: 348-8435444.

V PREBENEGU je odprl osmico Sergio
Kraljič. Tel. 040-232577.

V RICMANJIH PRI JADRANU je odpr-
ta osmica. Tel. št. 040 - 820223.

V ZABREŽCU  je odprl osmico Mitja Zo-
bec.

V počastitev spomina na najino predra-
go mamo Sonjo Stubel darujeva Pavel
in Tanja 50,00 evrov za Slovenski viso-
košolski sklad »Sergija Tončiča« v
Trstu.

V spomin na Angela Starca iz Gropade
daruje Anamarija 20,00 evrov za cer-
kev v Bazovici.

V spomin na Zoro Kocman darujeta Li-
via in Danilo 20,00 evrov za VZS-CEO
Mitja Čuk.

V spomin na Franca Bandija darujejo
Sergij Kocjan, Dejan Kozina, Jordan
Kuzmič, Darjo Lovriha, Pepi Lovriha,
Wilma Orel, Nadja Ota, Roman Smot-
lak, Just Žerjal in Nerina Žerjal 100,00
evrov ter Drago Slavec 20,00 evrov in
Ivan Slavec 20,00 evrov za Sekcijo AN-
PI - VZPI Dolina, Mačkolje, Prebeneg.

V spomin na Vlastinega brata Marjana
darujeta svakinja Nada in svak Danilo z
družinama 100,00 evrov za MVS Lipa.

V spomin na Vido Pertot daruje Darja
Pertot 30,00 evrov za nabrežinsko cer-
kev.

Marija Štegelj iz Postojne daruje 30,00
evrov za vzdrževanje spomenikov pad-
lim v NOB na Opčinah.

Namesto cvetja na grob Danila Sancina
daruje Jolanda Glavina 30,00 evrov za na-
kup zvona cerkvi sv. Martina v Dolini.

Namesto cvetja na grob Franca Bandija
daruje Tatjana Bevk 20,00 evrov za na-
kup zvona cerkvi sv. Martina v Dolini.

DIJAŠKI DOM SREČKO KOSO
VEL IŠČE  pomožnega vzgojite-
lja. Predvideno je delo v turnusih.
Zaposlitev je primerna zlasti za
študente. 

Tel.040-573141, 

info@sddsk.org.

BITALJUDSKI DOM Križ v so-
boto, 9. večerja in ples z glasbo v
živo.

Rezervacije 040-2209058

Danes bodo na Tržaškem obratovale na-
slednje črpalke:

AGIP: Istrska ulica, Sesljan - drž. c. 202
(km 27)
SHELL: Drevored Campi Elisi 1/1
Q8: Domjo (Strada della Rosandra), Ul.
D’Alviano 14
TOTAL: Ul. Brigata Casale
ESSO: Pokrajinska cesta km 8+738
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km 36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Miramar-
ski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv. Ser-
gija - Ul. Forti 2, Miramarski drev. 49,
Ul. A. Valerio 1 (univerza), Katinara - Ul.
Forlanini, Furlanska cesta 5; Devin drž
c. 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7, Trg
Valmaura, Zgonik - Državna cesta 202,
Ul. Carnaro - Državna cesta 202 km
3+0,67, Opčine - križišče, Kraška po-
krajinska cesta km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale, Sesljan RA
km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.
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KOLEDARSKA STRAN

TEŽAVE ZARADI ALKOHOLA?  Rešitev
je tu. Kje? Kdaj? Ob ponedeljkih v
Trstu v Ul. Foschiatti, 1 od 18.00 do
20.30 in v Sesljanu (v stavbi C.E.O.) -
Naselje Sv. Mavra od 19.00 do 20.30 ter
v Ul. Dei Pellegrini (v župnišču pri Lov-
cu) od 18.00 do 19.30; ob sredah v Na-
selju sv. Sergija, Trg XXV. aprila 13, od
18.00 do 19.30; v četrtkih na Str. di Fiu-
me (v župnišču) od 18.00 do 19.30; ob
petkih v Dolini (v prostorih občinske
telovadnice) od 18.30 do 20.00. Tel.
A.C.A.T.: 331-6445079.

ZDRUŽENJE ZA ZDRAVLJENJE OD
VISNOSTI OD ALKOHOLA ASTRA
sporoča, da je posvetovalnica v na-
brežinskem zdravstvenem okraju (1.
nadstropje, zadnja soba desno) na vo-
ljo vsem ob četrtkih od 12. do 13. ure.

AŠD SK BRDINA  prireja danes, 9. apri-
la, ob 19. uri v restavraciji na glavnem
trgu v Repnu, družabno srečanje in na-
grajevanje ob koncu smučarske sezo-
ne. Vabljeni vsi člani.

DANES, 9. APRILA, NA KONTOVELU
bo pri avtobusni postaji na strani dru-
štvene gostilne tečaj za animatorje ora-
torijev in poletnih centrov. Začne se ob
15. uri in konča približno ob 19. uri.
Vodili ga bodo izkušeni in strokovno
usposobljeni animatorji iz Ljubljane.
Vabljeni fantje in dekleta iz višjih šol
in univerze. Informacije na tel. št. 347-
9322123 ali 346-8222431.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
prireja v sklopu dvodnevnega prazni-
ka danes, 9. aprila, od 15.00 do 17.30
v Marijinem domu v Rojanu (Ul. Cor-
daroli, 29) nagradni likovni ex tempo-
re za otroke otroških vrtcev in osnov-
nih šol. Poskrbljeno bo za varstvo.
Otroci naj s seboj prinesejo samo bar-
vice. Tehnika bo prosta.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da bo
danes, 9. aprila, ob 8.30 odhod avto-
busa iz Padrič za nastopa v Sajevčeh
(Postojna) in na reviji Primorska poje.

O.N.A.V.   Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina organi-
zira v nedeljo, 10. aprila, avtobusni iz-
let v Verono z obiskom vinskega sej-
ma Vinitaly. Vabljeni vsi člani in prija-
telji. Informacije in prijave na tel. 334-
7786980 (Luciano).

PLANINSKI ODSEK SK DEVIN  vabi na
24. Memorial »Mirko Škabar«. Pohod
iz Praprota v Repen bo v nedeljo, 10.
aprila. Odhod in vpisnina iz Praprota
od 8.30 do 10.00. Na cilju v koči pod
Rupo v Repnu bo okrepčilo, nato bo
sledilo bogato nagrajevanje udeležen-
cev pohoda in priložnostne igre. Za po-
vratek nazaj v Praprot bodo na razpo-
lago društveni kombiji. Informacije: tel.
št. 0039 040-200782 (Frančko).

STARŠI OTROK,  ki so izostali na lestvici
razpoložljivih mest v vrtcih N. Oblak
in Dijaški dom ter želijo, da se skup-
no zavzamemo in da pridobimo do-
datna mesta, naj čimprej pokličejo tel.
št.:  335-6158144 (Stefano Vascotto).

VZPI  ANPI  sekcija Dolina - Mačkolje
- Prebeneg vabi člane in somišljenike
v nedeljo, 10. aprila, ob 18. uri v dru-

štvene prostore SKD Valentin Vodnik
v Dolini, kjer bo potekalo predvajanje
dokumentarnega filma o partizanskih
pevskih zborih z naslovom »Pesem
upora«.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  vabi v ponedeljek, 11. apri-
la, na srečanje s prof. Markom Snojem,
predstojnikom Inštituta za slovenski je-
zik Frana Ramovša ZRC SAZU in av-
torjem Slovenskega etimološkega slo-
varja. Beseda bo tekla o posameznih
zanimivejših slovenskih občnih in last-
noimenskih besedah, o etimološki
metodi, o problemih in pasteh etimo-
loške znanosti, na željo pa tudi o so-
rodnih jezikoslovnih temah. Začetek
ob 20.30.

JUS  ŠEMPOLAJ  vabi člane na redni
občni zbor Jusa, ki bo v ponedeljek, 11.
aprila, ob 20.30 v Štalci.

JUS MAVHINJE  sklicuje izredni občni
zbor v ponedeljek, 11. aprila, ob 20. uri
na sedežu jusa v Mavhinjah.

JUS MEDJA VAS  vabi člane na redni in
izredni občni zbor Jusa, ki bo v pone-
deljek, 11. aprila, ob 20. uri v gostilni
v Medji vasi. 

SKUPINA 3555  SKD F. Prešeren iz Bo-
ljunca vabi v ponedeljek, 11. aprila, ob
20.30 v društveno dvorano na večer o
kulturi oblačenja. Lea Pisani nas bo po-
peljala v svet mode in v sodelovanju z
Ilde Košuta, predstavila svojo knjigo
Obleka - kje, kdaj, kako.

V PONEDELJEK, 11. APRILA,  bomo ob
16.15 imeli na Kontovelu v stavbi ob
avtobusni postaji delavnico za otroke
iz vrtcev, osnovnih in nižjih šol. Sta-
rejše gospe bodo pokazale mlajšim ka-
ko se po stari tradiciji krasi oljčne ve-
jice. Toplo vabljeni vsi otroci v čim več-
jem številu. Informacije: tel. št. 347-
9322123 in 346-8222431.

AGRARNA SKUPNOST vabi predsed-
nike upravnega in nadzornega odbo-
ra Jusov in Srenj v tržaški pokrajini na
sejo glavnega odbora, ki se bo odvijal
v znamenju Zveze upravičenih po-
sestnikov, v torek, 12. aprila, ob 20. uri
v sejni dvorani Mirka Špacapana na se-
dežu na Padričah. Na seji bosta pre-
davala Boris Udovič o elektroniki in
Nadja Bizjak o podzemski železnici.

KRUT  vabi v torek, 12. aprila, ob 18. uri
na predavanje s specialistom interne
medicine v Dolenjskih toplicah dr. Da-
nilom Radoševičem z naslovom »Hi-
pertenzija - zvišan krvni tlak«. Infor-
macije na sedežu krožka, Ul. Cicero-
ne 8b, tel. št. 040-360072.

SKD F. PREŠEREN  vabi na doživljanje
»zvočne kopeli«, ki jo bosta ustvarja-
li Sarmite in Tjaša z zvokom gongov,
tibetanskih skled, šamanskega bobna,
kristalnih skled v torek, 12. aprila, od
18.30 do 20.00 v društveni dvorani v
1. nadstropju gledališča F. Prešeren v
Boljuncu. Prinesi s seboj vodo, spal-
no vrečo in podlago za lezanje. Vpisi
in info: yoga.koren@gmail.com ali
+38641649004.

TRŽAŠKO ZDRUŽENJE DIABETIKOV
ONLUS priredi v torek, 12. aprila, ob
17. uri v dvorani Baroncini Zavaro-
valnice Generali, Ul. Trento 8, preda-
vanje na temo »ob 150-letnici Italije:

zgodovina našega zdravja«. Po uvod-
nih besedah predsednika M. Voccija
bo predaval diabetolog prof. Euro
Ponte. Vabljeni so vsi!

BRANJE SVETEGA PISMA,  poslušanje
in premišljevanje bo potekalo v cerkvi
pri Sv. Jakobu vsako sredo v postnem
času. Naslednja srečanja: 13. aprila, od
16. do 17. ure s sodelovanjem vseh
mestnih slovenskih župnijskih obče-
stev. Vabljeni!

DELAVNICE ZA STARŠE v okviru pro-
jekta Jezik/Lingua: tipologije, značil-
nosti in prednosti večjezičnosti; me-
šanje jezikov, prehodi in interference;
podpiranje večjezičnega razvoja otro-
ka; potreba po interkulturnosti v sod-
obni družbi; evropske smernice za uče-
nje jezikov. Delavnica bo v Dolini v OŠ
Prežihovega Voranca, Dolina 419, 13.
in 20. aprila ter 4. maja od 17.30 do
19.30. Informacije: teco01@jezik-lin-
gua.eu

OBČINE DEVINNABREŽINA, ZGO
NIK IN REPENTABOR ter Zadruga
L'Albero Azzurro obveščajo, da bo
brezplačna ludoteka, namenjena otro-
kom od 1 do 6 let, delovala v Igralnem
kotičku Palček v Naselju Sv. Mavra ob
sredah in petkih od 16. do 18. ure. De-
lavnice: 13. aprila: »Osebne torbice«,
»Moje ime v barvi«; 15. aprila: »Veri-
žice s cvetja«, »Velikonočna kokoška
Pina«. Informacije na tel. št. 040-
299099 od ponedeljka do sobote od 8.
do 13. ure.

ZTT, MLADIKA IN TRŽAŠKA KNJI
GARNA  vabijo na kavo s knjigo: v sre-
do, 13. aprila, bo ob 10. uri gost Trža-
ške knjigarne Marko Kravos.

OBČINA DOLINA   odborništvo za
proizvodne dejavnosti, vabi vse vino-
gradnike, ki bi se želeli udeležiti ob-
činske razstave domačega vina v sklo-
pu letošnje Majence, da prinesejo
vzorce (tri steklenice »bordolese« za
vsako vrsto vina) najkasneje do četrt-
ka, 14. aprila, ob 12. uri na županstvo
občine Dolina. Za občinsko razstavo
ekstradeviškega oljčnega olja, pa se
vzorce olja izroči najkasneje do srede,
20. aprila.

SKD FRANCE PREŠEREN  vabi vse čla-
ne na redni občni zbor, ki bo v četr-
tek, 14. aprila, ob 20.00 v prvem in ob
20.30 v drugem sklicanju, v društve-
nih prostorih občinskega gledališča v
Boljuncu. Sledilo bo javno srečanje
namenjeno razgovoru o novem upra-
vljanju in vodenju društvenega bara v
Boljuncu. Toplo vabljeni vsi člani in
vaščani!

SKD VIGRED  vabi v četrtek, 14. aprila,
ob 18. uri v Štalco v Šempolaju na ot-
voritev razstave in sejma akvareli Mi-
haele Velikonja in miniature (vlak-
ci,openski tramvaj) Marjana Battigeli-
ja velikonočnih pirhov in ročnih del z
nastopom mladinske plesne skupine
Vigred in Dua Thomas in Egon. Raz-
stava bo odprta do ponedeljka, 18.
aprila od 15.30 do 18.30. Na sejmu so-
deluje tudi Združenje staršev COŠ S.
Gruden-otroški vrtec Šempolaj.

SKUADRA UOO  vabi vse svoje člane, da
se udeležijo 2. rednega in izrednega ob-
čnega zbora, ki bo v četrtek, 14. apri-
la, ob 20.00 v prvem in ob 20.30 v dru-
gem sklicanju v Kamnarski hiši v Na-
brežini.

JEZIKI IN RAČUNALNIŠTVO: s pozna-
vanjem tujih jezikov postaneš državljan
sveta! Tečaji računalništva pa ponuja-
jo praktično znanje dela z računalni-
kom. Si začetnik ali pa želiš izboljšati
svoje znanje jezikov? Izbiraj med pro-
grami: slovenščina (A1, A2, B1a), an-
gleščina (A1, A2, B2), nemščina (A2),
francoščina (A1), hrvaščina (A2). Že-
liš se naučiti rokovanja z računalniški
programi? Udeleži se tečaja Excel:
analiza podatkov s pomočjo programa.
Več na spletni strani www.adforman-
dum.eu ali na sedežu v Trstu (Ul. Gin-
nastica 72), tel. 040-566360, ts@ad-
formandum.eu.

OLJKARSTSVO 60 UR IN VINO
GRADNIŠTVO 64 UR:  tečaja iz
kmetijskega sektorja, namenjena vsem,
ki želijo spoznati tehnike upravljanja
oljčnih nasadov in vinogradov. Več in-
formacij na www.adformandum.eu ali
na sedežu v Trstu (Ul. Ginnastica 72),
tel. 040-566360, ts@adformandum.eu.

SPLOŠNO KNJIGOVODSTVO (60 ur),
tečaj za vse, ki želijo spoznati tehnike
za knjiženje posameznih računovod-
skih operacij in Uspešna komunikaci-
ja (33 ur), tečaj, ki se osredotoča na teh-
nikah za ustvarjanje učinkovitih od-
nosov z izboljšanjem tehnik posluša-
nja. Več informacij na www.adfor-
mandum.eu ali na sedezu v Trstu (Ul.

Ginnastica 72), tel. 040-566360, ts@ad-
formandum.eu.

TIPIČNI MENUJI (72 ur): tečaj, ki se
osredotoča na pripravi jedilnih listov
ob upoštevanju lokalnih tradicij; teo-
rija in praksa v kuhinji v Gostinskem
učnem centru na Fernetičih. Več in-
formacij na www.adformandum.eu ali
na sedežu v Trstu (Ul. Ginnastica 72),
tel. 040-566360, ts@adformandum.eu.

KROŽEK AUSER za Kraško območje va-
bi ob prihodu pomladi svoje člane v
prostore »Dopolavoro ferroviario« v
Nabrežini na družabno popoldne v so-
boto, 16. aprila, s pričetkom ob 16. uri.

PRIPRAVA OLJČNIH VEJIC bo poteka-
la v soboto, 16. aprila, od 15.30 do
17.00 v Mladinskem domu Boljunec.
Vabljeni otroci s starši. Za oljkovino in
potrebno bo poskrbljeno. Delavnico bo
vodila gospa Marija Sonce. Dodatne
informacije dobite na našem facebook
zidu.

SLAŠČIČARSKI TEČAJ  znova v orga-
nizaciji društva SKD Tabor. Vodil ga bo
kot prvič priznani francoski slaščičar
Naser Gashi. Program bo drugačen kot
prvič (torte, listnato testo). Tečaj je na-
menjen tako profesionalcem kot tudi
amaterjem. Tečaj se bo vršil v prosto-
rih na Brdini na Opčinah, v soboto, 16.
aprila, od 8.30 do 14.00. Prijave na tel.
št. 040-211997 (Olga) in 328-3617232
(Silva).

DRUŠTVENA PRODAJALNA NA OP
ČINAH   Zadruga sklicuje redni občni
zbor v prvem sklicanju v nedeljo, 17.
aprila, ob 18. uri in v drugem v pone-
deljek, 18. aprila, ob 18. uri v dvorani
Prosvetnega doma na Opčinah. Va-
bljeni vsi člani.

KMEČKA ZVEZA  obvešča, da so uradi
v okviru delovanja Centra za fiskalno
pomoč CAF-CIA na razpolago upo-
kojencem in odvisnim delavcem za iz-
polnjevanje davčnih prijav 730 ter
UNICO. Davčni zavezanci, ki so jim
naši uradi lani izpolnili prijavo, bodo
dobili na dom vabilo z datumom in ur-
nikom sestanka za izvršitev te obvez-
nosti. Kdor namerava prvič koristiti to
storitev naj pokliče na tel. št.: 040-
362941 vsak dan od 8. do 13. ure, v tor-
kih in četrtkih tudi od 14. do 16. ure
ali pa naj se v istih urnikih zglasi na se-
dežu KZ v Ul. Cicerone 8 (mednad-
stropje).

SKD VIGRED  obvešča, da bo tudi v apri-
lu in maju, v Štalci v Šempolaju, pote-
kala telovadba za dobro počutje. Ur-
nik: ponedeljek od 18.30 do 19.30; to-
rek od 20.30 do 21.30 (hitrejša vadba);
četrtek od 18.30 do 19.30.

VELIKONOČNI JEDILNIK: špargljev za-
vitek s sirovo omako, popečene ja-
genjčkove zarebrnice z zelišči, hru-
stljavi krompir in mladi grah, orehova
in pehtranova potica. Kuharski tečaj bo
v torek, 19. aprila, ob 18.00 v Gostin-
skem učnem centru na Fernetičih. Za
prijave in informacije: +334-2825853,
promo@adformandum.eu.

TPPZ P. TOMAŽIČ  obvešča, da bo v to-
rek, 19. aprila, ob 20.45 na sedežu na
Padričah redna pevska vaja.

ZADRUGA NAŠ KRAS  sklicuje redni
občni zbor zadruge v torek, 19. apri-
la, ob 19.30 v prostorih Kraške hiše v
Repnu. Vabljeni vsi člani!

V PETERLINOVI DVORANI  v Ul. Do-
nizetti 3 v Trstu je do velike noči na
ogled postumna antološka slikarska
razstava Majde Srebotnjak Ostan. Li-
kovna dela je možno prevzeti v zame-
no za prostovoljni prispevek v korist
Slovenskega dobrodelnega društva.
Izhodiščno višino daru so določili pri-
reditelji. Obisk razstave je možen ob
prireditvah v dvorani in pa med 9. in
12. uro ter med 15. in 17. uro vsak dan
od ponedeljka do petka do 22. aprila.

FOTOVIDEO TRST 80  in odbor Kra-
škega pusta vabi na ogled fotografske
razstave »Kraški pust 2011« v gostilni
na Opčinah, Proseška ul. 35. Najlepše
slike bodo razstavljene do 23. aprila.
Info: 040-211629. Vabljeni!

O.N.A.V.   Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina vabi vse
člane in prijatelje na večerjo ob pode-
litvi diplom novim pokuševalcem vi-
na. Večerja bo v petek, 29. aprila, ob
20.00 v restavraciji v Miljah. Prijave in
informacije na spletni strani:
www.onav.it, tel. št. 334-7786980 (Lu-
ciano) ali 340-6294863 (Elio).

KRUT  obvešča, da je v teku vpisovanje
za skupinsko bivanje s preventivno re-
kreacijskim programom v zdravilišču
Strunjan od 5. do 15. maja. Informa-
cije in prijave na sedežu krožka, Ul. Ci-
cerone 8/b, tel. št. 040-360072.

KRUT  vabi v terme Radenci od 5. do 15.

junija na skupinsko počitnikovanje z
vključenim paketom za zdravje in do-
bro počutje. Informacije in prijave na
sedežu krožka, Ul. Cicerone 8/b, tel. št.
040-360072.

KRUT  obvešča, da je v teku vpisovanje
za skupinsko letovanje od 23. junija do
3. julija na Malem Lošinju. Informaci-
je in prijave na društvenem sedežu, Ul.
Cicerone 8/b, tel. št. 040-360072.

OMK  OPENSKI MLADINSKI KROŽEK
Skd Tabor vabi na razstavo mladih fo-
tografov in slikarjev »Skozi objektiv
mladih«. Razstavljajo: Diego Geri, Iri-
na Tavčar, Nikolaj Kovačič, Sara Co-
nestabo in Štefan Grgič. Odprtje raz-
stave danes, 9. aprila, ob 18. uri v dvo-
rani Prosvetnega doma na Opčinah.

ZSKD,  MoPZ Vasilij Mirk, SDD Jaka
Štoka, GD Prosek, Mladinski krožek
Prosek-Kontovel, ŽePz Prosek - Kon-
tovel in Zadruga Kulturni dom Prosek-
Kontovel vabijo na koncert v sklopu 42.
revije Primorska poje danes, 9. aprila,
ob 20.30 v Kulturnem domu na Pro-
seku. Prisluhnili bomo MePz Sežana,
MoPz Lipa iz Ravnice, Združenemu
MePz Repentabor, Nonetu Vasovalci iz
Gore, MePZ Gorjansko, Nonetu Bača
iz Podbrda in MePZ Lojze Bratuž iz
Gorice.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi na prireditev ob zaključku likov-
nega natečaja za otroke slovenskih
otroških vrtcev in osnovnih šol »Na-
rava, vir življenja«. Na sporedu bo igra
»Mala princeska« v izvedbi mladih čla-
nov Radijskega odra in v režiji Lučke
Susič, nagrajevanje udeležencev in
zmagovalcev natečaja ter bogat sreče-
lov v korist slovenskih misijonarjev.
Prireditev bo v nedeljo, 10. aprila, ob
16. uri v Marijinem domu v Rojanu (Ul.
Cordaroli, 29).

KULTURNO DRUŠTVO MELODIJA  va-
bi na Taimsov večer s prijatelji, ki bo
v nedeljo, 10. aprila, ob 18. uri v šport-
no - kulturnem centru v Zgoniku.
Vstopnice bodo na prodajo eno uro
pred začetkom koncerta pri blagajni.

SKD TABOR  vabi v nedeljo, 10. aprila,
ob 18.30 v Prosvetni dom na Opčine
na premiero monokomedije »Sezonska
razprodaja«. Tekst, režija in izvedba
Tatjana Malalan.

ZSKD,  SKD Slovenec, MePZ Slovenec-
Slavec in Župnijska skupnost iz Boršta
vabijo na koncert v sklopu 42. revije Pri-
morska poje v nedeljo, 10. aprila, ob
17.uri v cerkvi sv. Antona v Borštu. Na-
božni program bodo izvajali Duhovni
MePz Anton Martin Slomšek Sloven-
ski dom iz Zagreba, MePz župnije Za-
vratec iz Idrije, MePz Sv. Anton iz Ko-
barida in MePz Dr. Frančišek Lampe iz
Črnega vrha nad Idrijo.

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6, pri-
reja v soboto, 16. aprila, »Praznik po-
kušnje domačega vina, kruha in oliv-
nega olja«. V ponedeljek, 11. in v to-
rek, 12. aprila, od 18. do 20. ure spre-
jema društvo vzorce vina (dve stekle-
nici za vsako sorto). Za olje so v dru-
štvu na voljo stekleničke. Prvi trije
uvrščeni za belo in rdeče vino ter olje
bodo deležni diplome strokovne ko-
misije in pokala. Na prazniku bodo
prisotni ob pokušnji nagradili s ko-
lajnami prve štiri uvrščene. Za rezer-
vacijo in informacije: 040-411635 ali
040-415797.

BAMBIČEVA GALERIJA  vabi na ogled
likovne razstave Tatjane Capuder Vid-
mar - Odtisi narave. Odprto od 10. do
14. ure od ponedeljka do petka, do 13.
aprila. Sklad Mitja Čuk, Proseška ul.
131, Opčine.

KD IVAN GRBEC,  Škedenjska ul. 124,
vabi v soboto, 16. aprila, ob 18. uri na
glasbeni popoldan opernih arij. Izva-
jajo gojenci miljske pedagoginje Lidie
Vuch Patrignani: Jasmine Oddo - so-
pran, Marinella Batello - sopran, Gra-
ziano Pecorella - bas. Klavirska sprem-
ljava Nicola Colocci.

POSTNI KONCERT V POKLON J. S.
BACHU   Zveza cerkvenih pevskih
zborov vabi na Postni koncert v poklon
J. S. Bachu v soboto, 16. aprila, ob 20.
uri v cerkvi sv. Silvestra v Trstu. Izva-
jajo: organist Andrej Pegan in prilož-
nostni MePZ ZCPZ pod vodstvom Ta-
mare Stanese.

UMETNIŠKA ŠOLA UNINT  vabi na vo-
den ogled muzeja-stalne zbirke Peggy
Guggenheim in razstave Vorticizma v
nedeljo, 17. aprila, v Benetkah. Infor-
macije na: 040-2602395, 040-774586,
338-3476253 ali 329-8225798.

T R S T 11Sobota, 9. aprila 2011



OGLASNA STRAN prijeten dom
gradbeništvo

priloga 

primorskega 

dnevnika
za vašo reklamo

na Primorskem dnevniku

brezplačna št. 800.129.452

prilogo pripravila

Toplejši pomladni dnevi so odlična priložnost za uresničitev vaših zamisli o prenovi ali nadgradnji, morda dograditvi, vašega doma in okolice, ki 

so se vam porodile v dolgih zimskih večerih. Resda zdaj sonce kliče v naravo in k rekreaciji, a kljub temu si vzemite čas in uredite vaš dom. Vanj 

se namreč vračate vsak dan po napornem delavniku in stresnih opravkih, ki jih je skladno z modernim načinom življenja čedalje več. Nudi vam 

varno zatočišče, zato ga skrbno uredite. Ni treba, da celoten prosti čas namenite urejanju hiše in okolice in tako dokončno postanete suženj 

lastnega doma, se pa stvari lahko lotite v več fazah in do poletja bo vaš dom popolnoma zadihal, tako, kot ste vedno želeli.

Pomladno urejanje doma

Prihaja sončno vreme, temperature 
se začenjajo dvigati. Če imate vrt, 
ste gotovo že ugotovili, da že nestr-
pno čaka, da ga obdelamo. Tla so 
že po nekaj sončnih dneh primerna 
za okopavanje, tako da imate te dni 
priložnost, da gredice pripravimo na 
setev in sajenje. Za to pa jih je po-
trebno prekopati. Ne pozabite jih po-
gnojiti s kompostom ali mineralnimi 
in organskimi gnojili.  Zdaj je tudi že 
čas za posaditev česna, krompirja in 
čebule. Je pa tudi čas za presajanje 
rož in ostalega rastlinja, ki ga lahko 
iz notranjosti po nekaj mesecih 
lahko prinesete ven. Upoštevajte, da 
je treba večino sredozemskih rastlin 
ob prenosu na prosto nekaj dni naj-
prej senčiti.
Zdaj pa k opravilom, ki jih ne opra-
vljate vsako pomlad. Mogoče je 
čas za začetek urejanja tlakovanih 
površin. Te so izjemnega pomena 
za celoten izgled objekta, od dovo-
za do hiše, škarp, ograje, robnikov 
in raznih betonskih škarpnikov.  Po-
dobno je z ograjo, mejnik domačega 
od zunanjega sveta. Ta je izkaznica 
lastnika nepremičnine.
Ograja pomeni vstop in izstop iz 
vašega ljubega doma, zato ji posve-
tite posebno pozornost. Prva stvar, 
ki jo boste videli, ko se boste bližali 
domu, bo ograja in zadnja stvar, ki 
jo boste zjutraj, ko boste zapuščali 
dom ob odhodu na delo, videli, je 
ograja. Glede na siceršnjo arhitektu-
ro vašega doma in okolja, v katerega 
je dom postavljen, izberite primer-
no ograjo. Če ste zanjo poskrbeli že 
pred vselitvijo in ste z leti ugotovili, 
da bi imeli drugačno, jo zdaj lahko 
zamenjate. 

Od aluminija do žive meje
Izbirate lahko med številnimi oblika-
mi in materiali. Med prevladujočimi 
so aluminij, raznovrstne kovine, les, 
betonirane, betonirane v kombinaciji 
z naravnim kamnom, kot sta na pri-
mer granit porfido in škrilj, pogoste 
so tudi plastificirane žičnate ograje. 
Lahko pa se odločite za rastlinje in 
ograjo oblikujete iz rastlin, če ste 
jih zasadili na prava mesta, torej tja, 
kjer želite imeti ograjo.
Z najsodobnejšo tehnologijo obde-

lan aluminij je primeren material 
tako za zunanje kot notranje ograje. 
Ne samo, da je odporen na vremen-
ske vplive, izkazuje se tudi kot izjem-
no estetski material. 
Konstrukcijski aluminij ima v prime-
rjavi z železom ogromno prednosti, 
med njimi tudi to, da je od železa kar 
trikrat lažji, površina ograje iz alumi-
nijastih profilov pa je povsem ravna. 

Do lastnikov je prijazen mate-
rial, saj so aluminijaste ograje za 
vzdrževanje nezahtevne, ne rjavijo, 

ni jih treba lakirati, tudi barva osta-
ne nespremenjena. Celo sol mu ne 
more do živega.
Aluminij se pogosto povezuje z 
minimalističnim slogom krajine. Za 
ljubitelje bolj impozantnega sloga 
pridejo v poštev na primer iz jekla 
kovane ograje. Pri kovanih ograjah 
imate na voljo številne oblike in 
dimenzije, odvisno od želja in 
pričakovanj lastnika nepremičnine, 
ki jo bo ograja varovala. Kovane 
ograje se običajno pritrjujejo na be-
tonske ali kamnite stebre, sodobni 
pristopi pa omogočajo tudi pritrje-
vanje na masivne kovinske stebre. 
Precej priljubljene so tudi panelne 
ograje. Paneli, zvarjeni iz jeklenih 
vroče cinkanih palic debeline okrog 
petih milimetrov so zaščiteni s pla-
stifikacijo, kar pomeni, da gre za 
elektrostatični prašni nanos barve 
ter pregretost na 200 stopinj Cel-
zija. S tem postopkom proizvajalci 
dosežejo, da so panelne ograje po-
polnoma protirjavno zaščitene in 
tako ne potrebujejo  vzdrževanja ozi-
roma barvanja v določenih časovnih 

obdobjih. 
Žive meje niso ostanek zgodovine 
in spomin na romantične dvorce.  
Še danes so precej priljubljene. 
Njihova prednost je tudi v tem, da 
posamezniku omogočajo obliko-
vanje popolnoma unikatne, nepo-
novljive, oblike ograditve lastnega 
doma. Žive meje opravljajo pravza-
prav hkrati več funkcij. Poleg tega, 
da zaključujejo vrt in predstavljajo 
ograditev bivališča od zunanjega 
sveta, omogočajo tudi dobesedno 
bivanje z naravo. Pri cvetočih živih 

mejah velja, da jih obrezujemo zato, 
da spodbujamo cvetenje. Če želite 
zelenje le poleti, so prava rešitev 
listopadne žive meje, za celoletno 
ograditev pa se uporabljajo zimze-
lene žive meje.
Če je treba kovinsko ograjo občasno 
sčistiti in prebarvati, je treba živo 
mejo predvsem negovati in obrezo-
vati. Strokovnjaki opozarjajo, da je 
pri živih mejah najbolj običajna na-
paka ta, da rastline pustimo preveč 
zrasti, šele nato jih začnemo obre-
zovati. Pravijo, da je idealna živa 
meja razvejena do tal, kar pa lahko 
doseženo le z obrezovanjem kma-
lu po sajenju. Za doseganje tega 
učinka je treba rastlino vsako leto 
porezati za polovico letnega prira-
stka, svetujejo strokovnjaki.

Tlakovanje dvorišča
Druga dejavnost, ki zna biti poleg 
tega, da je koristna, tudi prijetna v 
toplejših pomladnih dneh, je tlako-
vanje. 
Eksperti poskrbijo za celostno stori-
tev tlakovanja. S katerim od specia-
liziranih ponudnikov se dogovorite 
najprej za ogled lokacije. Nato vam 
bodo zrisali načrt in predstavili vse 
faze postopka, od nabave do pri-
prave terena in samega tlakovanja. 
Povedali vam bodo, da je priprava 
terena ena izmed najbolj pomemb-
nih faz, zato se nanjo temeljito pri-
pravite.
Tlakovana dvorišča imajo običajno 
dolgo življenjsko dobo, to pa zago-
tavljajo kakovostni tlakovci. Ni po-
membno samo, da tlakovec zdrži 
dolgo, ampak da celotna površina 
ohrani svojo obliko tudi po več le-
tih. 
Z njimi lahko oblikujete tudi teraso, 
pločnike ali na primer dovozno pot. 
S tlakovci se odlično dopolnjujejo 
materiali kot so naravni kamen, 
porfido, v nekaterih primerih tudi 
keramika. Možnosti za kombinacijo 
materialov je torej kar nekaj.
Trg ponuja številne izbire struktur in 
trpežnosti, izberete lahko tudi take, 
ki so ekološko bolj primerni od dru-
gih in zmanjšujejo onesnaževanja 
okolja. Na trgu obstaja na primer 
tlakovec, ki zaradi fotokatalize ab-
sorbira dušikove okside. Pri tovr-
stnih tlakovcih je fotokatalitični 
učinek tak, da se pod vplivom dne-
vne svetlobe škodljivi dušikovi oksi-
di zaradi sprožene fotokatalitične 
reakcije pretvarjajo v nestrupene 
nitratne ione. Proces med dru-
gim omogoča tudi samočistilno 
higienično delovanje, ki zavira rast 
alg in glivic.
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Dobra utrditev terena ključna
Seveda so tlakovci na razpolago v 
najrazličnejših barvah in oblikah. 
Pri izbiri bodite potrpežljivi in 
upoštevajte oblike in barve, ki bodo 
skladne z vašim načrtom postavitve. 
Nekateri tlakovci so obdelani tako, 
da delujejo kot star kamen, drugi 
tako, da imajo videz naravnega kam-
na, na trgu pa so tudi peskani, če so 
vam ti ljubši. Res težko se bo zgodilo, 
da bi vam vsaj katera od kombinacij 
oblik in barv, ki so na voljo pri veliki 
ponudbi, ne ustrezala. 
Pri tlakovanju je še posebej pomem-
bno, da teren globoko utrdimo. To 
lahko storimo z ustreznim nasu-
tjem, le tako bodo namreč tlako-
vane površine resnično vzdržljive 
in odporne na različne vplive. Stro-
kovnjaki svetujejo, da je za teren 
priporočljivo pripraviti vsaj od 50 do 
60 centimetrov debelo utrjeno nasu-
tje iz lomljenca ali peska. Pomembna 
je ustrezna granulacija, ki bo nudi-
la čvrsto oporo samim zaključnim 
tlakom ali tlakovcu, poleg tega pa 
bo nasutje poskrbelo tudi za kako-
vostno odtekanje vode iz terena, s 
čemer bodo preprečeni neugodni 
vplivi zimske zmrzali.

Preverite stanje tlakovcev
Sam potek tlakovanja ni zahteven, 
vendar vseeno potrpežljivost in 
natančnost nista odveč. Postopek 
tlakovanja se začne tako, da na utrje-
no podlago z že izdelanim zadostnim 
padcem, ki naj, kot navajajo stroko-
vnjaki, znaša 2 odstotka, raztresemo 
fini pesek, nanj pa nato polagamo 
tlakovce enega ob drugega v vzorcu, 
ki smo si ga zamislili. 
Pred polaganjem se prepričajte, da se 
tlakovci ob prevozu niso poškodovali 
ter da nimajo večjih vizualnih po-
manjkljivosti, ki bi vas utegnile na 
dolgi rok precej motiti. Če ugotovi-
te nepravilnosti ali poškodovanost, 
tlakovce reklamirajte pri trgovcu ozi-
roma proizvajalcu.
Pri polaganju se držite načela raz-
mika. Poznavalci vam bodo pove-
dali, da to naredite tako, da s količki 
in vrvicami označite vodoravno ter 
navpično linijo, tlakovce pa začnete 
postavljati v ravni liniji. V nadaljevanju 
polagajte vrsto za vrsto navpično ali 
v trikotniku.

Iz več palet hkrati
Poznavalci vam bodo povedali tudi, 
da je priporočljivo tlakovce pri po-
stavljanju izbirati iz več palet hkrati. 
Le tako namreč preprečimo more-
bitna prevelika odstopanja v barvnih 
odtenkih in dimenzijah. V nadalje-

vanju postopka tlakovanja fugiramo 
s kremenčevo mivko, sledi utrjevanje 
in izravnavanje. 
Postopek fugiranja ponovimo po 
vibriranju. Teren lahko utrjujemo z 
valjarjem ali žabico, vibracija in teža 
pritiska tlakovce poriva navzdol, da 
se višina tlakovcev izravna, istočasno 
pa teža s peskom zapolnjuje reže 
med samimi tlakovci, vam bodo po-
vedali strokovnjaki.
Ne pozabite, da je treba pometati 
pod kotom 45 stopinj glede na fuge, 
le tako namreč preprečimo sprotno 
odstranjevanje mivke iz že zapolnje-
nih fug. Polaganje tlakovcev pa bo 
resnično končano, ko tiste tlakovce, 
ki se ne najbolj prilagajajo jaškom, 
robnikom ali kanaletam, primerno 
obrežemo.

Upoštevajte navodila in 
priporočila proizvajalcev
Vzdrževanje tlakovcev ni težko, je pa 
natančno, zato vedno upoštevajte 
navodila in priporočila proizvajalca. 
Tlakovci različnih proizvajalcev se 
namreč med seboj precej razlikujejo. 
Smiselno je, da jih impregnirate z 
običajnimi zaščitnimi sredstvi za 
beton, ki so običajno netopna in jih 
nanašamo v obliki prosojne plasti. Z 
impregnacijo izdelek zaščitimo pred 
zunanjimi vplivi in ga tako dlje časa 

ohranjamo pri življenju.
Med splošna pravila vzdrževanja 
pa sodi na primer redno pometanje 
in čiščenje z vodo, po potrebi tudi 
z nevtralnimi čistili. Skrbno se je 
treba izogibati močnim alkalnim in 
kislim čistilom. Če vaš ljubi dom in 
dvorišče zasneži, bodite, po nasvetih 
strokovnjakov, posebej pozorni na 
to, da pri odstranjevanju in čiščenju 
snega in ledu ne uporabljate ostrih 
predmetov. S tovrstnimi predme-
ti namreč tlakovce lahko najmanj 
opraskate, lahko pa jih tudi precej 
deformirate. In ne pozabite, da so 
tlakovci odporni na nizke tempera-
ture, zato ni nikakršne potrebe, da 
bi jih v zimskem času prekomerno 
»solili«.
Tlakovec je naravni produkt in kot 
tak reagira na vse naravne sestavi-
ne, na primer listje in cvetje. Lahko 
ali zelo verjetno se bo zgodilo, da se 
bodo tekom časa pojavile barvne 
spremembe oziroma madeži. Vendar 
je vsaka panika povsem odveč, saj 
se ti ob deževju postopoma očistijo 
in sperejo v prvotno barvo. Če pa se 
vseeno pojavijo trdovratni madeži, 
ki jih z vodo in običajnimi naravnimi 
čistilnimi sredstvi nikakor ne morete 
odstraniti, vam bodo poznavalci sve-
tovali, da tlakovec, ki je zelo umazan, 
enostavno zamenjate z novim. 
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RONKE - Trojica izvedencev zagovarja ohranitev železniške povezave

»Rja še nič ne pomeni,
tir je varen in koristen«
Apelirajo na kandidate za predsednika pokrajine, naj glede tega sprejmejo programsko obvezo

GORICA - DS

Ukinjanje
rajonov
krši zaščitna
določila

Krčenje števila goriških rajonskih
svetov s sedanjih deset na štiri, ki ga je odlo-
čila deželna vlada, je nedopustna za De-
mokratsko stranko iz Gorice, ker ne upo-
števa krajevnih specifik in zakonov za za-
ščito manjšinskih jezikovnih skupnosti.
»Krčenje rajonov ne upošteva statutarne av-
tonomije goriške občine, poleg tega pa vsi-
ljuje upravno razdelitev, ki ne upošteva zgo-
dovinskih in kulturnih značilnosti Gorice
in njenega predmestja,« poudarjata Giu-
seppe Cingolani, občinski tajnik Demo-
kratske stranke, in načelnik njene svetniške
skupine Federico Portelli. »Stroški, ki jih
povzroča delovanje goriških občinskih sve-
tov, so med najnižjimi v Italiji, zato pa je
nadvse smešno krčiti dotacijo za delovanje
upravnih teles v Gorici, namesto da bi se lo-
tili znižanja vsote, ki jo vsako leto potrosi
deželni svet in ki presega proračun srednje
velike države iz ameriške federacije ZDA,«
poudarjata Portelli in Cingolani, ki sta pre-
pričana, da bi se lahko dodatno znižalo do-
tacijo rajonskih svetov brez krčenja njiho-
vega števila. Predstavnika Demokratske
stranke predlagata, naj se ukinejo sejnine za
rajonske svetnike in znižajo honorarji, ki jih
prejemajo rajonski predsedniki.

»Če bo dežela vztrajala s krčenjem
števila goriških rajonov, je vsekakor treba
ohraniti rajonske svete za Štandrež, Pod-
goro, Pevmo-Štmaver-Oslavje in Ločnik, ki
so glasniki manjšinskih jezikovnih skup-
nosti,« poudarjata Cingolani in Portelli ter
opozarjata na določila zaščitnega zakona
482 iz leta 1999, na deželni zakon 29 iz le-
ta 2009, katerega cilj je ovrednotenje fur-
lanskega jezika, in na zaščitni zakon 38 iz
leta 2001, na podlagi katerega so bili trije
rajoni s slovenskim večinskim prebival-
stvom vključeni v območje, kjer je predvi-
dena vidna dvojezičnost.

»Rajonski sveti za Štandrež, Podgoro,
Pevmo-Štmaver-Oslavje in Ločnik sovpadajo
z območjem, ki je nekoč pripadalo samo-
stojnim občinam, pridruženim Gorici v za-
četku prejšnjega stoletja. Tudi zaradi tega je
treba ohraniti njihovo specifičnost, ki se zrca-
li ravno v delovanju rajonskih svetov,« sta
prepričana Portelli in Cingolani, ki v prime-
ru vztrajanja dežele pri ukinitvi rajonskih sve-
tov predlagata ustanovitev združenj, ki bi za-
govarjala potrebe posameznih rajonov. »Tu-
di občinski statut predvideva, da se občani
združujejo in prispevajo svoje predloge za
boljše upravljanje mesta,« zaključujeta.

Ronški železniški tir je koristen, zato
je treba preprečiti, da bi prišlo do njegove
ukinitve. O tem so prepričani izvedenci Ales-
sandro Puhali, Roberto Carollo in Paolo Slu-
ga, ki so včeraj ponovno opozorili na po-
trebo po ohranitvi dva kilometra dolge že-
lezniške povezave, ki je bila zgrajena med
prvo svetovno vojno in po kateri danes vo-
zijo le tovorni vlaki. Puhali, Carollo in Slu-
ga apelirajo na predsedniške kandidate na
majskih pokrajinskih volitvah Enrica Gherg-
hetto, Simonetto Vecchi in Stefana Cosmo,
katerim predlagajo, naj vključijo v volilni pro-
gram ohranitev tira Ronke Sever - Ronke Jug
in hkratno načrtovanje alternativne pove-
zave.

Ukinitev povezave Ronke Sever -
Ronke Jug, ki jo je predsednik pokrajine
Gherghetta pred nedavnim primerjal s »ko-
lovozom«, je predvidena v preliminarnem
načrtu hitre železnice Trst-Benetke, mnogi
pa z njo ne soglašajo, saj menijo, da ni mo-
goče žrtvovati obstoječih infrastruktur v ime-
nu načrta, ki se bo - če se bo - uresničil čez
nekaj desetletij. »Ronški železniški tir je z var-
nostnega vidika v dobrem stanju. Za želez-
niški tovorni promet, kateremu trenutno slu-
ži, je povsem primeren. Normalno je, da so
tirnice nekoliko zarjavele,« je povedal inže-
nir Roberto Carollo, po katerem je tudi po-
membno, da pride do razlikovanja med ko-
ristnostjo infrastrukture in njeno dejansko
uporabo. »Če bi med nima ne razlikovali, bi
danes, ko je prevoz blaga po železnici zelo
omejen, morali ukiniti ne le povezavo Ron-
ke Sever-Ronke Jug, pa tudi železnico Vi-
dem-Trbiž. Danes namreč izkoriščajo le med
20 in 25 odstotkov njenih zmogljivosti. Isto
bi lahko rekli tudi o deželnem železniškem
omrežju nasploh,« je podčrtal Carollo.

Puhali je opozoril, da je pomen ron-
škega tira poudarjen tudi v deželnem načr-
tu prevoznih infrastruktur, prometa in logi-
stike, ter da družba italijanskih železnic pri
svojih načrtih ne upošteva zahtev teritorija,
pač pa le svojo bilanco. »Braniti moramo ob-
stoječo železniško mrežo. V našem stališču
ni nič kampanilističnega, gre za interes ce-
le dežele. Ronški tir, ki je pomemben tudi za
goriško tovorno postajališče in projekt lah-
ke železnice Adria A, je treba ohraniti, do-
kler ne bo prišlo do načrtovanja alternativne
povezave,« je povedal Puhali. »Ukinitev ron-
škega tira je nekaj absurdnega, saj je danda-
nes najprimernejša povezava med Gorico in
državno železniško mrežo. Vsak dan pelje po
njem najmanj deset tovornih vlakov, upo-
rabljajo ga tudi avstrijske in milanske zasebne
družbe,« je opozoril Sluga in pristavil: »V Ita-
liji je v preteklosti že prišlo do ukinitve šte-
vilnih železniških povezav, ki jih danes mo-
rajo ponovno graditi in vanje investirati
ogromno denarja. Primer je povezava Fog-
gia-Lucera. Zato me načrt ukinitve ronške-
ga tira zelo skrbi.« (Ale)

GORICA - Pomanjkljivo usklajevanje del v Ulici Fatebenefratelli

Novo cesto že krpajo
Pod cestiščem nameščajo kanalizacijske cevi - Iz bolnišnice spet uhaja moteč hrup

Pokrpana Ulica Fatebenfratelli FOTO D.R.

V Gorici imamo nov primer po-
manjkljivega usklajevanja javnih del, saj pred
nedavnim asfaltirano Ulico Fatebenefratel-
li že nekaj časa zaseda gradbišče za name-
stitev kanalizacijskih cevi. Ulici Fatebene-
fratelli in Paolo Diacono so uredili in na no-
vo asfaltirali ob zaključku županskega man-
data Vittoria Brancatija leta 2007. Dotlej sta
bili ulici tako pokrpani in v slabem stanju,
da so bile hitrostne omejitve povsem odveč,
saj nobeno vozilo zaradi lukenj po cestišču
ni uspelo voziti več kot 50 km/h. Po obno-
vi ulic, na kar so prebivalci dolgo čakali, je
postala vožnja udobnejša, a kaj, ko so ce-
stišče že spet začeli odkopavati. S kopanjem
so se pred nekaj tedni lotili pri gasilski ka-
sarni, na odseku do križišča z Ulico Carnia
pa so pod cesto že namestili cevi za kana-
lizacijo in cestišče pokrpali s polmetrsko
plastjo asfalta.

Nove cevi za kanalizacijo nameščajo
tudi v stranskih ulicah Pellis, Lorenzoni in
Carnia, zaradi česar imajo prebivalci tam-
kajšnjih hiš in stanovanjskih blokov kar ne-
kaj težav. Prah in hrup sta na dnevnem re-
du, nevarna pa je tudi vožnja iz stranskih ulic
v Ulico Fatebenefratelli, kjer so uvedli iz-
menični enosmerni promet, ki ga urejuje se-
mafor. Zaradi tega so krajani vprašali me-
stne redarje, ali bi lahko za obdobje traja-
nja gradbenih del uvedli dvosmeren promet

v Ulici Alto Adige, ki je pred nekaj leti po-
stala enosmerna. Na odgovor krajani še ča-
kajo, v zadnjih časih pa se soočajo še z do-
datno težavo. Iz bolnišnice začenja spet uha-
jati hrup; težave povzročajo tudi kovinski
pokrovi, ki so nameščeni nad jaški na par-
kirišču bolnišnice in na cesti za oddelek prve
pomoči. Pred časom so po zahtevi krajanov
pokrove jaškov utrdili, zdaj pa se začenjajo
spet majati ob prehodu avtomobilov, kar je
za stanovalce sosednjih hiš zelo moteče. (dr)

Nameščanje kanalizacijskih cevi v Ulici Carnia FOTO D.R.

Gorica - Nova Gorica
eno mesto? Hahaha ...
V četrtek, 7. aprila, sem prejel iz Nove
Gorice pismo, ki mi ga je poslala novo-
goriška občinska uprava, na njem pa je

poštni žig z datumom 28. februar 2011.
Vemo, da (poštna) riba smrdi na tej
strani meje, ki je seveda »ni več« - pro-
sto po spominu na najrazličnejše praz-
nične floskule. Partizanska kurirska
pošta je v vojnih razmerah prenesla de-
peše s Krasa na Mežakljo v 48 urah. (ar)

Na kuverti
28. februarja
odposlanega
pisma je samo
slovenski poštni
žig; tudi naslov
goriškega
naslovljenca
je izključno
slovenski.
Je morda
to »zmedlo«
pošto?

VOLITVE - Za pokrajino in občine

Liste in kandidati
se predstavljajo

Kandidati za pokrajinske in upravne volitve se začenja-
jo predstavljati volivcem, saj do volitev, ki bodo 15. in 16. ma-
ja, manjka le še nekaj več kot mesec dni. Včeraj se je v Gra-
dišču predstavila kandidatka za predsednika pokrajine Si-
monetta Vecchi, ki jo podpirajo Ljudstvo svobode, Severna
liga in Upokojenci. Danes se bodo predstavili kandidati dveh
od petih list, ki podpirajo kandidaturo za predsednika po-
krajine Enrica Gherghetto. Dopoldne bo predstavitev list Le-
vice, ekologije in svobode (SEL), popoldne pa Demokratske
stranke. V ponedeljek, 11. aprila, ob 18. uri bo v goriškem Kul-
turnem domu shod z Enricom Gherghetto; prisotni bodo
predstavniki list Italije vrednot, SEL, Demokratske stranke,
Komunistične prenove in Slovenske skupnosti.

Svojega županskega kandidata je v Ronkah izbrala tudi
Italija vrednot. Zanjo se bo za županski stolček potegoval geo-
log Fabio Damonte; podpira ga lista s kandidati, ki se prepo-
znavajo v vrednotah odporništva in republikanske ustave. Po-
leg Damonteja so v Ronkah županski kandidati še Roberto
Fontanot, ki ga podpirajo Demokratska stranka, SEL in lista
Insieme per Ronchi, Davide Rega (Ljudstvo svobode, API,
UDC in FLI) in Maurizio Volpato (lista CittàComune).

Kandidat Tretjega pola za pokrajinskega predsednika Ste-
fano Cosma se bo danes ob 10. uri srečal z volivci na Trgu
Dante v Štarancanu, ob 15. uri pa na Korzu Verdi v Gorici.
Ob 17.30 se bo udeležil praznika, ki ga združenje Sicilijancev
prireja ob 150. letnici združitve Italije.

GORICA - Niz pobud

Teden glasbe
in umetnosti
V Števerjanu drevi odprtje fotografske razstave

Tudi na Goriškem se bo od danes do nedelje, 17. aprila, zvrstilo
več dogodkov, ki jih prirejajo v okviru tedna kulture, pobudnik katere-
ga je ministrstvo za kulturo. V Pokrajinskih muzejih v grajskem nase-
lju v Gorici je do 1. maja na ogled razstava sodobne umetnosti, katere
pobudnik sta združenji Graphiti in virtualGmusem. Svoja dela razsta-
vljajo Danino Božić s Pulja, Goričan po rodu iz Anglije Paul David Red-
fern, Walter Mischkulnig iz Celovca in Milančan Francesco Mai. V ga-
leriji MedeaArt v Medeji bo med 17. in 30. aprilom na ogled fotograf-
ska razstava z naslovom »I purcitàrs di Medea«, ki je posvečena svinj-
skim mesarjem. Ogledati si jo bo mogoče ob četrtkih med 17. in 19. uro.

V okviru tedna kulture bodo v galeriji sodobne umetnosti
Luigi Spazzapan v Gradišču danes in jutri ob 11.30 in 16. uri pri-
redili brezplačna vodena ogleda, ki ju bodo ponovili v soboto in
nedeljo, 16. in 17. aprila. V dvorani Pokrajinskih muzejev v graj-
skem naselju v Gorici bo jutri ob 17.30 koncert kitarista Alana Cec-
heta, ki ga prireja združenje Lipizer.

V teden kulture je vključena tudi razstava z naslovom »Sku-
pinArt«, ki jo bodo odprli drevi ob 20.30 v dvorani na Bukovju,
prireja pa jo fotoklub Skupine75. S svojimi posnetki se bodo na
razstavi »SkupinArt« predstavili štirje fotografi: Remo Cavedale
bo ponudil na ogled niz fotografij z naslovom »Prosojnosti in raz-
mišljanja«, Sandi Gorkič se bo predstavil z »Odsevi meščanstva«,
Boris Prinčič z »Iz(Vir)rom«, Robert Strahinjić pa s črno-belimi
fotografijami iz ciklusa »Frozen time - Ledeni čas«. V znamenju
fotografije bo tudi jutrišnji dan, saj fotoklub Skupine75 prireja de-
lavnico, ki jo bo vodil mojster fotografije Matjaž Intihar.

Ulica Garibaldi 9
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fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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GORICA - Družinska posvetovalnica ponuja pomoč in nasvete staršem v stiski

Ločitev je boleč dogodek,
a obenem tudi priložnost
Na srečanju v Dijaškem domu o pravnih aspektih razveze, vzgoji in varstvu otrok ter vzrokih ločevanja

»Ločitev od zakonca je boleč dogodek,
ki prizadene širši krog ljudi, predvsem
otroke. Nikoli je ne bomo pozabili, lahko pa
nanjo poskusimo pogledati iz drugega zor-
nega kota: ločitev je tudi priložnost za ose-
bno rast, za poglobitev odnosa s sinovi in za
začetek nove življenjske poti.« Tako je po-
vedal Silvano Cecotti, psiholog in odgovor-
ni za goriško in tržiško družinsko posveto-
valnico, kjer letno obravnavajo več sto pri-
merov ločitev, razvez in problematičnih part-
nerskih zvez. O težavah, s katerimi se soo-
ča čedalje večji odstotek družin, je tekla be-
seda v četrtek v Dijaškem domu Simon Gre-
gorčič v Gorici, kjer so priredili četrto sre-
čanje v okviru projekta Šola za starše -
Odraščati skupaj z otroki.

Večera, ki ga je uvedla psihologinja Ja-
na Pečar, sta se ob Cecottiju udeležili socialna
asistentka Valentina De Palo in odvetnica
Anna Luzzatto, ki se v posvetovalnici v Uli-
ci Vittorio Veneto ukvarjata z družinsko me-
diacijo in pravnimi aspekti razvez. Cecotti
je opisal ekipno delovanje posvetovalnice,
kjer nudijo psihološko, socialno in pravno
pomoč družinam v stiski, ob tem pa preko
sodelovanja z ustanovami, kot je Dijaški
dom, skrbijo za informiranje in prevencijo.
O postopku ločevanja je s pravnega vidika
spregovorila Luzzattova, ki je poudarila, da
v posvetovalnici skušajo vedno doseči spo-
razum med partnerjema. »Navadno se na
nas najprej obrne en sam partner, nato pa
v postopek vključimo tudi drugega. Vedno
se trudimo, da bi prišli do dogovorne loči-
tve ter sporazuma glede ekonomskih vpra-
šanj, varstva otrok in preživnine, saj ima to-
vrstna rešitev veliko prednosti. Zakonca lah-
ko namreč sama vložita prošnjo za ločitev
na sodišče in s tem prihranita na odvetni-
kih in času,« je povedala odvetnica in pri-
stavila, da se v primeru izvenzakonskih od-
nosov partnerja obrneta na sodišče za mla-
doletne, ki tako kot redno sodišče formali-
zira sporazum o ločitvi brez odvetniškega
posredovanja. Kar se mladoletnih otrok ti-
če, je Luzzattova pojasnila, da sodniki od le-
ta 2007 v veliki večini primerov odredijo
skupno skrbništvo in vzgojo, čeprav je na-
stanitev - predvsem v primeru zelo majh-
nih otrok - pretežno pri mami.

V primeru večjih konfliktov med
partnerjema, ki se ločujeta, odigrava po-
membno vlogo družinski mediator, ki po-
maga bivšemu paru pri iskanju skupnega
jezika. »Mnogi si želijo priti do dogovora,
včasih pa je zaradi velikih konfliktov ali na-
silja to nemogoče. Žal je tudi teh primerov
vedno več,« je povedala Valentina De Pa-
lo in poudarila, da se mediator z bivšima
partnerjema loteva tudi zelo konkretnih
vprašanj, kot so pogostost obiskov, vzgoj-
na vprašanja, počitnice, ipd. »Običajno
imamo s posameznimi pari med šest in
dvanajst kolokvijev, obdobje mediacije pa
je lahko tudi daljše. Ob dogovarjanju med
partnerjema je seveda pomembna komu-
nikacija z otrokom, ki mora imeti dovolj ča-
sa, da predela svoje žalovanje,« je izposta-
vila De Palova. S tem v zvezi je Cecotti pod-
črtal, da je treba otrokom spregovoriti o lo-
čitvi šele takrat, ko je bila odločitev spre-
jeta, ter da je med starši in sinovi nujno
ohraniti generacijsko mejo. »Otrok ne sme
biti soudeležen v konfliktu. Drugače tve-
gamo, da se bo čutil odgovornega,« je po-
vedal psiholog in nadaljeval: »Otroku mo-
rata oba starša tudi zagotoviti, da zaradi raz-
veze ne bo prikrajšan za njuno ljubezen in
da bo tudi v bodoče imel očeta in mater,
čeprav ne živita več skupaj. Pravilno je, da
vsak izmed staršev tudi po ločitvi ohrani
svojo vzgojno vlogo. Tudi v primerih, ko
otrok noče preživljati časa z drugim bivšim
zakoncem, ga je treba v mejah zdrave pa-
meti spodbujati, da z njim ohrani odnos.«

Na srečanju je bil dalje govor stresu,
ki ga bivši zakonci doživljajo po ločitvi, in o
vzrokih, zaradi katerih gredo pari najpogo-
steje narazen. »Zakonci navadno govorijo o
varanju, spolnih težavah, ekonomskih pro-
blemih, odnosih z družino moža oz. žene,
itd. V resnici so vzroki za ločitev drugje, tež-
ko pa jih je priznati. Osebi, ki sta ubrali skup-
no pot, se s časom lahko spremenita in od-
daljita. Vsak ima svoje življenje in svoje gle-
danje na svet. Le redki pari priznajo, da je
do tega prišlo,« je zaključil Cecotti. (Ale)

S četrtkovega srečanja v Dijaškem domu BUMBACA

SOVODNJE - Drst usodna za nekaj stotin podusti

Pomor na soškem prodišču
Gladina reke se je naenkrat znižala zaradi zaprtja zapornic solkanskega jezu, ribe pa so ostale na suhem - Zaskrbljeni domačini so pomislili na izlitje strupenih snovi

Na Soči pri Sovodnjah je poginilo nekaj stotin po-
dusti; ribe so ostale na suhem zaradi nihanja vodne gladi-
ne, ki jo večkrat dnevno povzroča zapiranje in odpiranje
zapornic solkanskega jezu. Podusti se v tem letnem obdobju
drstijo, svojo razmnoževalno dolžnost pa opravljajo v pli-
tvi vodi. Zaradi tega je jata rib priplavala na prodišče na-
sproti Majniških skal, kjer je le nekaj desetin centimetrov
vode, ki je nato naenkrat upadla. Podusti se - tudi zaradi
izčrpanosti - niso uspele vrniti v reko in tako so ostale na
suhem, kjer so se njihovega pogina zelo razveselili galebi,
ki so imeli na razpolago nepričakovano pojedino.

Poginule ribe so opazili nekateri domačini, ki so se
prestrašili, da bi bilo za pomor krivo izlitje strupenih sno-
vi. Nekaj sto metrov gorvodno se namreč v reko iztekata
prečiščena voda iz goriške čistilne naprave in kanalizaci-
ja, na katero so baje povezani tudi nekateri industrijski obra-
ti. Da se v reko ni izlila nobena strupena snov, dokazuje tu-
di dejstvo, da so bile med poginulimi ribami izključno po-
dusti, rib drugih vrst pa ni bilo. (dr)Poginule podusti na soškem prodišču

PEVMA - Iz poseke na Šanci pokukalo nekdanje strojnično gnezdo

V predmestju zarasla pobočja še vedno
skrivajo znamenja prve svetovne vojne

Goriška okolica še vedno skriva večje ali manj-
še znake izpred devetdesetih let, ko je v Posočju div-
jala prva svetovna vojna. Zmanjšana kmečka dejavnost
je ponekod povzročila zaraščenost širših območij: na
njih kraljujeta robida in gosta podrast, ki sta dobesedno
pogoltnili vse, kar je pred mnogimi leti postavil člo-
vek. To velja zlasti za pobočja Kalvarije nad Podgoro
in Šance nad Pevmo. Neprehodna goščava je tako po-
stala varno zatočišče za stotine divjih svinj, ki so čez
dan skrite v gosti robidi, ponoči pa odhajajo na svoje
»bojne« pohode na polja in travnike obeh vasi.

V zadnjih mesecih so po mnogih letih nekateri
kmetje posekali del pobočja na pevmskem griču. Šlo
je za nujen poseg, kajti redkim obiskovalcem je gozd
kazal prav klavrno podobo. Večino ostarelih dreves so
močni vetrovi zadnjih let podrli, tako da debla pre-
križano ležijo vsevprek. S poseko pa so prišli zopet na
dan zgoraj omenjeni znaki vojnih let. Spominjam se,
kako smo se kot otroci pred več kot pol stoletja igra-
li v zapuščenih strelskih jarkih, betonskih bunkerjih in
se podajali v odkrivanje notranjost kavern. Na istih
»bojiščih« so se vojno igrali tudi krajevni otroci, mlaj-
ša generacija pa se vse bolj usmerja na računalnike, In-

ternet, televizijo in na druge elektronske zadeve, ta-
ko da ni več časa za potepanje in raziskovanje narav-
nih in zgodovinskih znamenitosti v okolici mesta in
vasi.

Tako smo pred nekaj dnevi opazili, kako je iz po-
seke ponovno pokukalo nekdanje strojnično gnezdo,
v katerem smo se nekoč otroci radi igrali. Po osvoji-
tvi Gorice, avgusta 1916, je italijanska vojska dala zgra-
diti na griču Šanca veliko bunkerjev in stročničnih
gnezd, ki pa jih vojaki niso nikoli uporabili, kajti z av-
strijsko-nemškim prebojem pri Kobaridu se je ta
obrambna črta izkazala za povsem neuporabno. Vsi
utrjeni položaji so ostali nedotaknjeni in mnogi so se
ohranili do današnjih dni. Škoda je le, da ljudje, ki so
opravili posek, niso bili na to dovolj pazljivi. Med vle-
ko težkih debel v dolino so enega od manjših bunkerjev
tako poškodovali, da se je prepolovil in zdrknil po po-
bočju. Čeprav razumemo, da kamnito-betonsko stroj-
nično gnezdo ni predstavljajo kdove kako pomemb-
ne zgodovinske vrednosti, nam je vseeno žal zanj in
za druge objekte, ki nam kot neme priče pripovedu-
jejo, da so se tod pred mnogimi leti dogajale grozjive
stvari. (vip)

RONKE

Mladi za Mlade in
»ne-dvojezične« table
Društvo Jadro iz Ronk je pred dne-
vi gostilo delegacijo tržaškega odbo-
ra Mladih Slovenske skupnosti -
Mladi za Mlade, ki je predstavila
zgoščenko o »ne-dvojezičnih« tablah.
Uvodoma je spregovoril predsednik
društva Jadro, Karlo Mucci, nakar je
Tanja Peric predstavila pravni okvir
in nastanek zgoščenke, ki so jo pri-
pravili člani skupine Mladi za Mla-
de in nazorno predstavlja problem
dvojezičnih cestnih tabel v tržaški po-
krajini. O Mladih Slovenske skup-
nosti, njihovih dejavnostih in pro-
blemih, s katerimi se sooča sloven-
ska narodna skupnost v Italiji, pred-
vsem glede nespoštovanja zaščitnih
določil, sta spregovorila Matia Mo-
senich in Tomaž Špacapan. Člani
društva Jadro in še nekateri domači-
ni so goste spraševali o vidni dvoje-
zičnosti, pa tudi o delu skupine na
področju šolstva, ki mu posvečajo
posebno pozornost. Mladi Slovenske
skupnosti so napovedali, da bodo o
vseh teh temah spregovorili tudi na
zasedanju medskupine za manjšine
Evropskega parlamenta. (mm)

GORICA - Zdravstvo

S samozavestjo
premagovanje
prekomerne teže

Pri premagovanju težav, povezanih
s prekomerno telesno težo in debelost-
jo, sta odločilnega pomena samozavest
in samoodgovornost. In ravno na grad-
nji le-teh temeljijo tehnike zdravljenja,
ki jih izvajajo izvedenci prostovoljnega
združenja »Diamo peso al benessere«,
s katerim je goriško zdravstveno podje-
tje stopilo na pot sodelovanja.

Projekt so včeraj v parku Basaglia
v Gorici predstavili direktor oddelka za
higieno hrane in prehrano Gianni Ca-
vallini, sanitarni direktor Marco Berto-
li ter Emiliana Peressini in Anita Cacit-
ti, predstavnici združenja »Diamo peso
al benessere«, ki je bilo ustanovljeno le-
ta 2004 v okviru oddelka za duševno
zdravje v Vidmu. Združenje s podporo
izvedencev na področju prehranjevanja
pomaga pri reševanju težav, povezanih
s prekomerno telesno težo, s katerimi se
v deželi Furlaniji-Julijski krajini sooča
okrog odraslih prebivalcev. Tehnike
zdravljenja temeljijo na povečanju sa-
mozavesti bolnikov, ki morajo v sebi naj-
ti moč, da spremenijo svoje življenje in
premostijo težave. Podatki namreč ka-
žejo, da shujševalne diete dolgoročno ni-
so učinkovite.

Za dodatne informacije sta na vo-
ljo telefonski številki 340-2891151 in
340-9844670. Za kolokvije z izvedenci
je goriško zdravstveno podjetje dalo na
razpolago združenju tudi sejno dvora-
no oddelka za prevencijo, ki se je rav-
nokar vselil v obnovljeno palačo v bli-
žini bivše splošne bolnišnice v Ulici Vit-
torio Veneto. »Sodelovanje z združe-
njem "Diamo peso al benessere" nam
daje priložnost, da razširimo našo po-
nudbo,« je povedal Bertoli.

Ostaline strojničnega gnezda na Šanci FOTO VIP
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Čakajo na dobitnike
Iz društva Karnival so sporočili, da še
vedno čakajo na dobitnike nekaterih na-
grad letošnje pustne loterije v Sovodnjah.
To so 2. nagrada (srečka s številko
4088), 5. nagrada (0244), 9. nagrada
(1168), 13. nagrada (9195), 14. nagrada
(9840) in 15. nagrada (1129); srečneži bo-
do klicno številko našli na srečkah. Na
prireditvenem kraju so našli tudi fotoa-
parata; lastnika se lahko obrneta za pred-
sednika Karnivala, Luko Piska (tel. 328-
2152871).

Nagradili bodo gledališčnike
Zaključni dogodek 16. Srečanja šolskih
gledaliških skupin bo danes ob 18.30 v
Kulturnem domu v Gorici. Na ogled bo
najprej zmagovalna predstava na držav-
nem tekmovanju Freeshout 2009, »Deo-
xys - Le regioni di Glow«, ki jo bo upri-
zorila italijanska skupina Trrrt. Sledilo bo
nagrajevanje letošnjih zmagovalcev, za
konec pa še zabava; za pogostitev bo po-
skrbela srednja gostinska šola iz Grade-
ža, glasbeno kuliso pa bo zagotavljajo kul-
turno društvo Gruppo Area di ricerca -
Dobialab iz Štarancana. Vstop bo prost.

Ospizio marino, FJK molči
»Pred dvema mesecema sem na dežel-
nega odbornika Vladimira Kosica na-
slovil pisno zahtevo po sklicu institu-
cionalnega omizja na temo zavoda Ospi-
zio marino iz Gradeža, od takrat je nad
problemom legel molk.« Tako opozar-
ja deželni svetnik Demokratske stranke
Franco Brussa, ki je ostro obsodil odnos
deželne uprave do problema gradeške-
ga zavoda in njegovih uslužbencev, ki so
zaradi zaprtja strukture ostali brez dela.

Za varnost motoristov
Novogoriški policisti bodo jutri med 10.
in 13. uro na parkirnem prostoru pod
Vinsko kletjo Goriška Brda skupaj z Mo-
to klubom Brda organizirali praktični del
usposabljanja za varnost motoristov v
prometu. Izvedli bodo vožnjo z motor-
nim kolesom in uporabo simulatorja var-
ne vožnje. (km)

Goldonijeva »Zaljubljenca«
V Kulturnem domu v Gorici bo jutri ob
16.30 in s ponovitvijo ob 21. uri gleda-
lišče La trappola iz Vicenze uprizorilo ko-
medijo Carla Goldonija »Gli innamora-
ti«. Dogodek prireja društvo New Thea-
ter iz Ravenne v sodelovanju s Kultur-
nim domom. Predprodaja vstopnic bo
pol ure pred začetkom predstav (infor-
macije na tel. 338-4301347 ali 0481-
33288).

ŠEMPETER - Preiskava zaradi gospodarskega kriminala

Zoper Iskro Avtoelektriko
vložena kazenska ovadba
Načrtovali so notranji prevzem družbe - V podjetju pa ne vedo, kdo je ovaden

»Potrjujemo te neuradne podatke,« je
včeraj na vprašanje, ali je šempetrska Iskra
Avtoelektrika eno od dveh podjetij, zoper ka-
teri so preiskovalci Nacionalnega preisko-
valnega urada (NPU) na vrhovno državno to-
žilstvo vložili kazenske ovadbe zaradi go-
spodarskega kriminala, odgovoril Erik Pajn-
tar, ki je v Iskri Avtoelektriki zadolžen za od-
nose z javnostmi. Na NPU so glede »iden-
titete« podjetij razkrili le, da gre za podjetji
s področja kranjske ter novogoriške policij-
ske uprave. V prvem primeru naj bi šlo za
Merkur, drugo podjetje pa je šempetrska
Iskra Avtoelektrika.

»Petega aprila smo z NPU-ja dobili ob-
vestilo, da je bila zaključena policijska pre-
iskava glede suma kaznivega dejanja in da je
šlo to na vrhovno državno tožilstvo. Niso nas
pa obvestili, kdo je ovaden. Žogica je torej se-
daj na vrhovnem državnem tožilstvu,« je vče-
raj za Primorski dnevnik povedal Pajntar. Po-
močnik vodje NPU, Robert Črepinko, je gle-
de vloženih ovadb v primeru Iskre Avtoe-
lektrike včeraj povedal, da so na vrhovno
državno tožilstvo konec marca podali ka-
zensko ovadbo zoper štiri fizične in eno pra-
vno osebo, saj jih utemeljeno sumijo, da so
v sostorilstvu storili nadaljevano kaznivo de-
janje zlorabe položaja ali pravic in zlorabo po-
ložaja ali zaupanja pri gospodarski dejavno-
sti. Trije ovadeni so od leta 2007 do 2009 kot
odgovorne osebe v družbi pri vodenju go-
spodarske dejavnosti zlorabili svoj položaj s
tem, da so v dogovoru z odgovorno osebo
družbe z omejeno odgovornostjo, z name-
nom notranjega prevzema gospodarske
družbe, sklepali pogodbe in v njeno škodo
prevzemali ter kasneje tudi plačevali obvez-
nosti družbe z omejeno odgovornostjo v
skupnem znesku okoli 5,7 milijonov evrov.
»Za isto kaznivo dejanje smo kazensko ova-
dili tudi pravno osebo,« pojasnjuje Črepin-
ko. Prav tako so preiskovalci kazensko ova-
dili tri odgovorne osebe za storitev kaznive-
ga dejanja ponareditve ali uničenja poslov-
nih listin, ker so v letna poročila za leti 2007
in 2008, ki jih je bila družba dolžna objaviti
na podlagi zakona o trgu vrednostnih pa-
pirjev oziroma zakona o trgu finančnih in-
strumentov in sta namenjeni za odločitve v
zvezi z gospodarsko in finančno dejavnost-
jo družbe, vpisali lažne podatke in s podpi-
som potrdili letna poročila z ustreznimi iz-
javami z lažno vsebino.

V primeru podjetja iz kranjske policij-
ske uprave pa so preiskovalci ta mesec na
vrhovno državno tožilstvo podali kazensko
ovadbo zoper deset fizičnih oseb in osem
pravnih oseb zaradi utemeljenega suma
storitve kaznivih dejanj s področja gospo-
darske kriminalitete, in sicer: tri kazniva de-
janja se nanašajo na zlorabo položaja ali zau-
panja, dve kaznivi dejanji na nedovoljeno
sprejemanje daril, in kaznivo dejanje nedo-
voljenega dajanja daril in dve kaznivi dejanji
pranja denarja. »Obstaja sum, da je tudi osem
pravnih oseb kazensko odgovornih na pod-
lagi zakona o odgovornosti pravnih oseb za
kazniva dejanja, in sicer za tista kazniva de-
janja, za katera so utemeljeno osumljene ova-
dene fizične osebe. Ovadene osebe so pri
opravljanju gospodarske dejavnosti zlorabi-
le svoj položaj tako, da so s preprodajo ne-
premičnine in poslovnega deleža oškodova-
le družbo ter pridobile protipravno premo-
ženjsko korist drugi družbi. Pridobljeno ko-
rist so nato uporabili pri gospodarski dejav-
nosti in tako zakrili njen izvor. Prav tako so
ovadene osebe za izpeljavo preprodaje za
protiuslugo zahtevale, sprejele ali dale ne-
dovoljeno korist ter s tem prav tako oško-
dovale družbo,« pojasnjuje Črepinko primer
podjetja s področja kranjske policijske upra-
ve. S takšnim ravnanjem so od konca leta
2008 do konca leta 2009 oškodovali družbo
za več kot 32 milijonov evrov. (km)

ISKRA

AVTOELEKTRIKA

FOTO K.M.

SOVODNJE - Krvodajalsko društvo potrdilo dosedanji odbor

Iščejo stik z mladimi
Krvodajalstvo želijo približati dvajsetletnikom - Lani našteli 137 darovanj krvi, pred dvema letoma 159

Krvodajalstvo nameravajo pribli-
žati dvajsetletnikom. Ta je najpo-
membnejši cilj, ki si ga je zadal potrje-
ni upravni odbor sovodenjskega krvo-
dajalskega društva. Občni zbor krvo-
dajalcev je potekal v četrtek; udeležilo
se ga je triindvajset članov, ki so potr-
dili dosedanji odbor, tako da bodo
krvodajalsko društvo še naprej vodili
Paolo Braini, Marta Bratuž, Matjaž
Černic, Mirjam Devetak, Francesca

Lando Musina, Sebastiano Menis, Fabio
Tommasi, Kristian Tommasi, Štefan
Tomsič in Vincenza Zotti.

Med svojim četrtkovim poročilom
je dosedanji predsednik Štefan Tomsič
opozoril, da se je lani zaskrbljujoče zni-
žalo število darovanj krvi. »Lani smo v
društvu našteli 137 darovanj krvi, potem
ko jih je bilo pred dvema letoma 159.
Zaskrbljujoče je tudi to, da smo lani v
društvo vključili samo štiri nove člane,«

pravi Tomsič in pojasnjuje, da je verjet-
no osip števila darovanj krvi odvisen od
premajhne pozornosti, ki so jo namenili
dvajsetletnikom v zadnjih letih. »Na svoj
odbor sem zelo ponosen, ker so v njem
krvodajalci vseh starosti. Povedati pa je
tudi treba, da imamo odborniki, ki smo
bili pred desetimi leti mladi, zdaj že tri-
deset let, tako da smo mogoče malce iz-
gubili stik z mlajšo generacijo,« ugota-
vlja Tomsič in napoveduje, da bodo
maksimalno pozornost namenili ravno
iskanju novih članov med mladimi, ki jih
želijo v čim večjem številu približati dru-
štvu. »Da se negativni trend že začenja
obračati, dokazuje podatek, da smo v
prvih treh mesecih letošnjega leta zbra-
li štiri nove člane. Seveda na tej poti na-
meravamo nadaljevati,« poudarja Tom-
sič in pojasnjuje, da ima sovodenjsko
krvodajalsko društvo 311 članov, od ka-
terih jih je 123 aktivnih, kar pomeni, da
so v zadnjih dveh letih vsaj enkrat da-
rovali kri. Med aktivnimi člani je 87 mo-
ških in 36 žensk.

Med četrtkovim občnim zborom
so izvolili tudi nov nadzorni odbor, ki ga
sestavljajo Marko Černic, Igor Florenin
in Guido Kovic. Poleg tega so prebrali
blagajniško in tajniško poročilo, v kate-
rem so naštete vse dejavnosti iz lanskih
štirih let. Krvodajalci so veliko pozor-
nost namenili vključevanju mladih, za-
to pa so priredili razna srečanja po šo-
lah in odbojkarske turnirje. Vsako leto
so izpeljali tudi baklado, med katero so
zbirali prostovoljne prispevke za delo-
vanje hospica za terminalne rakaste bol-
nike »Via di Natale« v Avianu, priredi-
li pa so tudi razna predavanja, med ka-
terimi so izvedenci in zdravniki spre-
govorili o klopih, zdravi prehrani, no-
sečnosti in drugih temah, ki so vezana
na zdravje in dobro počutje. (dr)

GORICA - Danes

Nagrajena tudi
Dijaški dom in
šola iz Bračana

Po štirimesečnem delu se bo
danes z nagrajevanjem zaključil na-
tečaj »Progetti in erba«, ki ga je v
letošnjem šolskem letu pripravil
Studio Bensa PM iz Gorice, skupaj
s profesionalno neprofitno družbo
Project Management iz Milana
ter v sodelovanju z občino Gorica.
Pobuda je bila namenjena otrokom
osnovnih šol, sodelovali pa so
učenci osnovne šole Ludvik Zorzut
iz Bračana, slovenskega Dijaškega
doma Simon Gregorčič, šole De
Amicis iz Ločnika, šole Pecorini iz
Gorice in mladinska gledališka
skupina salezijancev iz Gorice.

Žirija, ki jo sestavljajo goriška
občinska odbornica Silvana Ro-
mano (predsednica), Vesna Tom-
sič, Massimiliano Iacono, Mariù
Moriesco in Roberto Piaggio, bo iz-
brala najboljše delo, ki so ga otro-
ci ustvarili pod vodstvom svojih
projektnih managerjev, t.j. učiteljev
in vzgojiteljev. Nagrajevanja, ki bo
danes ob 10.15 v goriškem Kultur-
nem domu, se bosta udeležila tu-
di predsednik Project Manage-
ment za severno Italijo Walter Gi-
nevri in predsednica slovenske
projektne družbe Jana Barba. Na-
grajevanje bo priložnost za odpr-
tje razstave del, ki so nastala v okvi-
ru projekta.

DOBLAR - Mladenič izginil v soških vodah

Spet zaman iskali
Iskalno akcijo bodo nadaljevali v ponedeljek na območju od solkanskega jeza do hidroelektrarne Plave

Tudi peta iskalna akcija ni obrodila sadov. Pogreša-
nega 23-letnega mladeniča iz okolice Tolmina, ki je 14. mar-
ca z avtomobilom zdrsnil v Sočo, še vedno niso našli, če-
prav ga je v četrtek iskalo 55 ljudi, so včeraj sporočili na
novogoriški policiji.

Mladenič, ki je bil zaposlen v slovenski vojski, se je
usodnega dne ob približno 16.30 vračal iz službe. Za na-
seljem Doblar je, kot na podlagi najdenih sledov sklepajo
policisti, pri kraju, imenovanem »Pri turškem križu«, v des-
nem nepreglednem ovinku zapeljal v levo, večkrat oplazil
podporni zid, nato pa ga je z avtomobilom odbilo na de-
sno stran ceste, kjer je zapeljal v strugo Soče. Reka je bila
zaradi dežja narasla in motna, zato so imeli reševalci v prvih
reševalnih akcijah precej težav z vidljivostjo. Dan po ne-
sreči so reševalci iz Soče potegnili vozilo Opel astra, s ka-
terim se je vozil, voznika pa niso našli. V avtomobilu - šlo
je za nadomestno vozilo - so bili varnostni pasovi odpeti,
kar bi lahko pomenilo, da se je skušal iz njega rešiti.

Tudi v četrtkovi iskalni akciji je sodelovalo precejš-
nje število ljudi. Novogoriški policisti, potapljači sloven-
ske vojske in vojaki iz vojašnice v Vipavi so vnovič preče-
sali območje od Plav do mesta nesreče. Temeljito so pre-
gledali tako strugo kot obrežje Soče. Vojaki 430. mornari-
škega diviziona slovenske vojske so strugo reke pregleda-
li tudi s sonarjem, predvsem so se osredotočili na okolico
hidroelektrarne Ajba, vendar pogrešanega niso našli. Do-
slej so omenjeno območje večkrat pregledali tudi s pomočjo
policijskega helikopterja v okviru rednih policijskih nalog.
Četrtkovo iskanje so zaključili v poznih popoldanskih urah.

Novogoriški policisti in potapljači slovenske vojske,
opremljeni s sonarjem, bodo iskalno akcijo nadaljevali v
ponedeljek dopoldan, osredotočili pa se bodo na strugo in
obrežje Soče na območju od solkanskega jeza do hidroe-
lektrarne Plave. (km) Potapljači slovenske vojske pri Ajbi

Občni zbor krvodajalcev v dvorani Zadružne banke v Sovodnjah
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
PROVVIDENTI, Travnik 34, tel. 0481-
531972.

DEŽURNA LEKARNA V LOČNIKU 
MADONNA DI MONTESANTO, Ul. Udi-
ne 2, tel. 0481-390170.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, Ul. Bersaglieri 2, tel. 0481-
489174.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
RISMONDO, Ul. E. Toti 52, tel. 0481-
410701.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLEDALIŠ-
ČU NOVA GORICA danes, 9. aprila, ob
10.30 gledališka igralnica z Nevenko Vran-
čič: »Škrati in vile: kakšni so, kaj delajo, ka-
ko hodijo«; ob 20. uri (Milan Jesih) »Gren-

ki sadeži pravice«; predprodaja vstopnic in
informacije na blagajna.sng@siol.net in po
tel. 003865-3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 - 19.50 - 22.20
»The next three days«.
Dvorana 2: 17.00 - 18.40 »Hop« (digitalna
projekcija).
Dvorana 3: 17.45 - 20.10 - 22.10 »Boris -
Il film«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 - 19.50 - 22.20
»The next three days«.
Dvorana 2: 17.50 »Kick - Ass« (digitalna
projekcija - prepovedan mladim pod 14. le-
tom); 20.00 - 22.00 »Mia moglie per fin-
ta«.
Dvorana 3: 17.30 »Hop« (digitalna pro-
jekcija); 20.00 - 22.10 »Boris - Il film«.
Dvorana 4: 17.30 - 20.15 - 22.10 »C'è chi
dice no«. 
Dvorana 5: 18.00 - 20.00 - 22.00 »Lo stra-
vagante mondo di Greenberg«.

GORIŠKI MUZEJ NOVA GORICA sporoča
urnik brezplačnih strokovnih vodstev po
zbirkah: v gradu Kromberk v nedeljo, 10.
aprila, ob 15. uri. Strokovna vodstva so
brezplačna, obiskovalci morajo poravnati
le vstopnino (2 evra za odrasle in 1 evro za
otroke, dijake in študente).

PD VRH SV. MIHAELA prireja danes, 9., in
jutri, 10. aprila, enajsto Revijo mladinskih
in otroških pevskih zborov »Zlata grla«. Re-
vialni del bo v sovodenjskem Kulturnem
domu danes ob 18. uri, tekmovalni del pa
jutri ob 17. uri v Kulturnem centru Lojze
Bratuž v Gorici.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRATUŽ
v Gorici bo ponovitev koncerta vokalne
skupine Perpetuum jazzile v sredo, 13.
aprila, ob 20.30. Nakup vstopnic je mo-
žen zjutraj na tajništvu od 8.30 do 12.30

ali pri blagajni gledališča od 17. do 19. ure;
informacije po tel. 0481-531445 ali po e-
mailu info@kclbratuz.org.

UPRAVLJANJE FINANČNEGA POSLOVA-
NJA PODJETJA (60 UR) IN TEHNIKE
PRODAJE (48 UR) sta tečaja, ki jih ponu-
ja Ad formandum; informacije na spletni
strani www.adformandum.eu ali na sede-
žu v Gorici (Korzo Verdi 51), tel. 0481-
81826, email: go@adformandum.eu.

JEZIKI IN RAČUNALNIŠTVO: pri Ad for-
mandumu prirejajo tečaje slovenščine
(A1, A2), angleščine (A1, A2, B2), nemščine
(A1, A2), španščine (A1), ruščine (A1) in
tečaje za spoznavanje računalniških pro-
gramov ECDL Core start (Win XP, Offi-
ce 2007) in Adobe Photoshop; informaci-
je na spletni strani www.adformandum.eu
ali na sedežu v Gorici (Korzo Verdi 51), tel.
0481-81826, go@adformandum.eu.

OLJKARSTVO (60 UR): tečaj iz kmetijske-
ga sektorja, namenjen vsem, ki želijo spo-
znati tehnike upravljanja oljčnih nasadov;
informacije na spletni strani www.adfor-
mandum.eu ali na sedežu v Gorici (Kor-
zo Verdi 51), tel. 0481-81826, go@adfor-
mandum.eu.

SPLOŠNO KNJIGOVODSTVO (60 UR) IN
USPEŠNA KOMUNIKACIJA (33 UR) sta te-
čaja, ki jih ponuja Ad formandum; infor-
macije na spletni strani www.adforman-
dum.eu ali na sedežu v Gorici (Korzo Ver-
di 51), tel. 0481-81826, go@adforman-
dum.eu.

VELIKONOČNI JEDILNIK: kuharski tečaj bo
v sredo, 20. aprila, ob 18. uri v Dijaškem do-
mu S. Gregorčiča v Gorici; prijave in in-
formacije po tel. 334-2825853, pro-
mo@adformandum.eu.

BERNADIJA v zahodni Beneški Sloveniji je
cilj letošnjih družnih sabotinskih poti v pri-
redbi goriške sekcije CAI v nedeljo, 17. apri-
la. Na razpolago bo avtobusni prevoz.
Skupne hoje po označenih poteh bo pri-
bližno pet, največ šest ur. Kosilo iz nahrbt-
nika. Pri pobudi sodeluje tudi SPDG, po-

leg PD Nova Gorica, PD Kanal in PD Brda.
Zaradi organizacije prevoza je nujna pred-
časna prijava, informacije v večernih urah
po tel. 333-1581015 (Dino Paulin) in tel.
0481-882328 (Marko Lutman).

PD RUPA-PEČ  obvešča, da so na razpolago
še štiri mesta na vsakoletnem tradicional-
nem izletu v mesecu avgustu (od 22. do 28.)
v Berlin in Kobenhavn; informacije in pri-
jave po tel. 0481-882285 (Ivo Kovic).

AKŠD VIPAVA vabi na pohod »Po okolici
Ferletičev in severne kote 208 (Kucil) po
sledeh prve svetovne vojne« v nedeljo, 10.
aprila, z zbirališčem ob 8.45 v zaselku Mi-
koli v Dolu. Organizatorji priporočajo
primerno obutek in fizično kondicijo ter
žepno svetilko; informacije po tel. 328-
2180158.

SPDG prireja v nedeljo, 17. aprila, izlet na Je-
lenk (1107 m) nad Spodnjo Idrijo. Krožna
pot mimo osamljenih domačij ni zahtevna
razen variante (prostovoljno) čez Kendo-
ve robove, kjer je smer nekoliko izposta-
vljena in deloma opremljena. Skupno je pri-
bližno 5 ur hoje. Zbirališče na parkirišču
pri Rdeči hiši ob 7. uri; informacije bo-
ris@kinoatelje.it ali po tel. 339-7047196.

KLUB OSMICA PRI MAČKU z Vrha prireja
danes, 9. aprila, z začetkom ob 21. uri de-
seti praznik salame. Za dobro voljo bodo
igrali Trije prašički, izkupiček večera bo na-
menjen onkološkemu centru v Avianu.

BALINARSKI KLUB MAK sklicuje redni ob-
čni zbor v torek, 12. aprila, ob 12. uri v
prvem in ob 19.30 v drugem sklicu v sej-
ni dvorani goriškega ZSŠDI-ja na Korzu
Verdu 51 int. (KB center).

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO v
Gorici sklicuje v petek, 15. aprila, ob 19.30
redni letni občni zbor v dvorani Kulturnega
centra Lojze Bratuž v Gorici. Dnevni red:
pregled in odobritev dejavnosti v letu 2010,
pregled in odobritev finančnega poročila
ter načrta, razno. V drugem delu skupšči-
ne, ob 20.30, bo predstavitev ponatisa pu-
blikacije »Geološki izprehodi po Gori-
škem« Ferdinanda Seidla. 

V KULTURNI DVORANI JEHOVIH PRIČ v Ul.
Padlih borcev 2a v Šempetru prirejajo v ne-
deljo, 17. aprila, slovesnost v spomin na Je-

zusovo smrt ob 19.30 v sloveščini in ob 21.
uri v italijanščini.

V KULTURNEM CENTRU MOSTOVNA v
Solkanu bo danes, 9. aprila, od 10. do 15.
ure delavnica animiranega filma; ob 21. uri
koncert skupine Handful of Hate, Somrak,
Ater Era. V nedeljo, 10. aprila, ob 21. uri
koncert skupine Sick of it all; rezervacije na
spletni strani www.mostovna.com.

ZDRUŽENJE NON SOLO BLU  vabi na ot-
voritev skupinske razstave »Figurart« in na
predstavitev pesniške zbirke «Preden luna
izpuhti« Liliane Visintin danes, 9. aprila, ob
18. uri v galeriji Antiche mura v Tržiču.

SKRD JADRO s pokroviteljstvom občine
Ronke vabi na predstavitev nove knjige Iva
Petkovška »Slovenci in graal« v torek, 12.
aprila, ob 20.30 v z gornji dvorani Tržiškega
kulturnega konzorcija v Ronkah.

ZTT  in Glasbena matica vabita na predsta-
vitev pesniške zbirke Preden luna izpuhti
Liliane Visintin v Feiglovo knjižnico v Go-
rici v torek, 12. aprila, ob 18. uri.

MLADINSKI DOM prireja v sredo, 13. apri-
la, ob 20.30 v Domu Franc Močnik v Ul.
San Giovanni 9 v Gorici predavanje Alen-
ke Rebula z naslovom »Iz bolečine in jeze
do moči«.

ODDAJAM v najem manjše stanovanje na
Škabrijelovi ulici v Gorici; tel. 328-9296503.

BERTO TONKIČ v Doberdobu je odprl
osmico; toči belo in črno vino ter nudi do-
mač prigrizek; tel. 0481-78066.

PRI ŠTEKARJEVIH  v Števerjanu točimo vi-
no in nudimo domač prigrizek. Tel. 0481-
884066.

DANES V GORICI: 9.00, Agata Forcisi por. Pi-
va iz splošne bolnišnice v cerkev Sv. Ane
in na glavno pokopališče; 10.30, Emilio di
Lenardo iz splošne bolnišnice v cerkev v
Stražcah in na glavno pokopališče.

DANES V KRMINU: 10.00, Bruno Petruz
iz bolnišnice v cerkev Sv. Leopolda in na
pokopališču.

DANES V TURJAKU: 11.00, Umberto Peliz-
zari (iz tržiške bolnišnice) v cerkev, sledi-
la bo upepelitev.

PODJETJE S PROFESIONALNO
TEHNIKO  tree climbing obrezu-
je in podira drevesa ter odstra-
njuje borovni prelec. 

Tel. 3283360187

SOCIALNA ZADRUGA IŠČE
vzgojitelje z višješolsko ali uni-
verzitetno diplomo in izkušnjami
na vzgojnem področju za vzgoj-
ne servise. Območje goriška po-
krajina in Tržič. Pogoj: odlično
znanje slovenskega jezika.

Poslati curriculum v italijanščini 

na fax 040-232444

Danes in jutri bodo na Goriškem de-
žurne naslednje bencinske črpalke:
GORICA
AGIP - Ul. Duca d’Aosta 74
ESSO - Ul. Brass 7/b
ERG - Ul. San Michele 57
TAMOIL - Ul. Lungo Isonzo Ar-
gentina
TRŽIČ
ESSO - Ul. Boito 76
API - Ul. Grado
RONKE
SHELL - Ul. Redipuglia 25/a
ERG - Ul. Aquileia 35
FOLJAN-REDIPULJA
TOTAL - Ul. Pietro Micca 15
ŠLOVRENC
AGIP - Ul. Nazionale, na državni ce-
sti 56
VILEŠ
ERG - Državna cesta 351 km 16+250
KRMIN
SHELL - Drevored Venezia Giulia 23

GORICA - èStoria

Med gosti
Tolstojev
potomec

Vladimir Tolstoj, potomec ru-
skega pisatelja Leva Tolstoja, bo eden
izmed osrednjih gostov letošnjega
zgodovinskega festivala èStoria, ki bo
posvečen vojnam v vseh svojih oblikah
in zgodovinskih dobah in bo potekal
v Gorici med 20. in 22. majem. Vladi-
mir Tolstoj je direktor muzejske hiše
v ruskem mestecu Jasnaja Poljana, kjer
je nastala večina knjig Leva Tolstoja.
Med njimi je tudi sloviti roman Vojna
in mir. Z Vladimirjem Tolstojem se bo
pogovarjal novinar in literarni kritik
Armando Torno. Poglobitev v rusko
kulturo dopolnjuje razstava ruskih
ikon, ki bodo na ogled v knjigarni LEG
na Korzu Verdi v Gorici med 16. apri-
lom in 22. majem.

Med srečanjem o Tolstoju bodo
spregovorili tudi o njegovem dopiso-
vanju z Gandijem, ki je v odgovor in-
dijskim nacionalistom prevedel ravno
Tolstojevo »Pismo hindujcu« iz leta
1908. Tolstoj, rojen leta 1828, je po le-
tu 1879 je doživel duhovno preobraz-
bo. Zahteval je vrnitev k prvotnemu
krščanstvu, njegovi etiki in uboštvu.
Odrekel se je ortodoksni pravoslavni
veri. Svoj socialno-moralni nauk je po-
skušal uresničiti s preprostim kmeč-
kim življenjem in delom. Tolstojanstvo
je vključevalo tudi pacifizem, ki je bil
radikalnejši od tedanjega meščanske-
ga mirovnega gibanja, saj je popolno-
ma odklanjal vojno in zagovarjal drža-
vljansko nepokorščino.

PEČ - Osmi pohod v organizaciji društva Vipava

Od Mikolov do Nove vasi
po sledeh prve svetovne vojne

Društvo Vipava s Peči prireja jutri,
10. aprila, že osmi pohod po sledeh prve
svetovne vojne. Zbirališče bo med za-
selki Mikoli in Brni v Dolu ob 8.45. V
triurnem sprehodu se bodo udeleženci
najprej povzpeli po cesti, ki nosi ime po
generalu Lorenzu Barcu, na vzpetino
Kucilj - južno koto 208. Tu so v drugi po-
lovici leta 1916 in leta 1917 potekali srdi-
ti boji. Ob cesti, ki so jo uredili italijan-
ski inženirci, je še vidnih nešteto kavern

in rovov, v katerih so živeli vojaki. Osta-
lo nam je tudi nekaj napisov, vklesanih
v skalo v spomin na enote in divizije, ki
so se tu bojevale. Na vrhu kote 208 si bo
mogoče ogledati kaverno s petimi iz-
hodi, ki je služila kot zaklonišče najprej
avstro-ogrskim vojakom, nato pa itali-
janskim. Pohodniki bodo zatem obiskali
Novo vas, kjer stoji kamnita piramida,
posvečena 4. Honved diviziji avstro-
ogrske armade, ki je ta zaselek branila

pred italijanskimi napadi. Nato se bodo
udeleženci spustili spet do Ferletov, kjer
si bo mogoče ogledati ostanke vojaških
grobov in zapuščeno pokopališče, po-
imenovano po italijanskem majorju Gi-
rolamu La Villi. V notranjosti pokopa-
lišča so še vidni tudi ostanki male ka-
pelice posvečene devici Mariji.

Po pohodu bodo člani društva Vi-
pava pripravili »paštašuto« na društve-
nem sedežu ob kotalkališču v Ronku na
Peči. Zainteresirani naj se javijo na star-
tu pohoda v Dolu med zaselkih Mikoli
in Brni jutri ob 8.45, za podrobnejše in-
formacije pa lahko pokličejo telefonsko
številko 328-2180158. (mj)

KRAS DOL-POLJANE

Danes otroška urica
V okviru otroških uric bodo danes
popoldne na sedežu društva Kras
Dol-Poljane na Palkišču začeli s pri-
pravo velikonočnega izdelka. Otro-
kom bodo pri delu pomagale dru-
štvene odbornice, ki so nad ude-
ležbo na Otroških uricah zelo za-
dovoljne. Vpisanih je 27 otrok, nad
čemer so Doljani in Poljanci izred-
no ponosni. Pri društvu Kras so v
teku tudi priprave na družabnost, ki
jo prirejajo na velikonočni ponede-
ljek, 25. aprila. Organizirali bodo
tekmovanje v briškoli, skoke z vre-
čami, vlek vrvi in seveda tekmova-
nje v nabiranju »brščik«, s katerimi
bodo popoldne pripravili frtaljo.
Prijavljenih je že precej domačinov
in prijateljev iz sosednjih vasi, zato
pa društveni odborniki opozarjajo
interesente, da bodo Katjuša, Alen-
ka, Zvonko in Aldo »Muoka« zbi-
rali prijave le do 18. aprila. Pri dru-
štvu Kras bodo 28. maja izpeljali še
izlet v Kekčevo deželo; prostih je sa-
mo še deset mest, zato pozivajo in-
teresente, naj s prijavo pohitijo.

Nagrobni kamni
in križ v okolici
Ferletov (levo);
ostaline kapelice
na zapuščenem
vojaškem
pokopališču pri
Mikolih (spodaj) 

FOTO M.J.

Vladimir Tolstoj
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SIRIJA - Opozicijske sile nastopajo vse bolj odločno

Na protirežimskih protestih
v Dari najmanj 23 mrtvih
Napeto tudi v drugih mestih - Na severovzhodu države Kurdi zahtevajo svobodo

Protestniki v Dari ANSA

LIBIJA - Po podatkih upornikov je vojna že zahtevala 10 tisoč žrtev

Turčija predlagala mirovni načrt
Pozitivni odzivi režima in upornikov

ANKARA/CARIGRAD - Turški
premier Recep Tayyip Erdogan je v če-
trtek predlagal mirovni načrt za Libijo,
ki predvideva prekinitev spopadov,
umik sil libijskega voditelja Moamerja
Gadafija, vzpostavitev koridorja za hu-
manitarno pomoč in uvedbo demokra-
tičnih sprememb v državi. Libija se je na
turški predlog že pozitivno odzvala.

Kot je na četrtkovi novinarski
konferenci v Ankari dejal Erdogan, bi
morali v Libiji nemudoma razglasiti
prekinitev spopadov, Gadafijeve sile bi
morale prenehati obleganje mest in se
umakniti, vzpostaviti bi morali huma-
nitarni koridor za pomoč Libijcem, v
sami državi pa bi se moral začeti pro-
ces demokratičnih sprememb. Osred-
njo vlogo pri iskanju rešitve naj bi imel
posebni odposlanec generalnega se-
kretarja Združenih narodov za Libijo
Abdelilah al Hatib.

"Vedno bomo na strani bratske-
ga libijskega naroda," je še dejal pre-
mier Turčije, ki je sprva nasprotovala
ideji o vojaški akciji v Libiji, zdaj pa so-

deluje pri uveljavljanju prepovedi ob-
močja poletov in vodi humanitarno
pomoč za Libijo.

V Libiji so se na Erdoganov načrt
že pozitivno odzvali. Libijski uporniki
sicer še vedno vztrajajo, da mora Gadafi
zapustiti državo. Vodja libijskega na-
cionalnega sveta Mustafa Abdul Džalil
je za arabsko televizijo Al Džazira de-
jal, da so libijski uporniki pripravljeni
sprejeti Erdoganov predlog, če bo Ga-
dafi skupaj z družino zapustil državo.
Na predlog turškega premiera se je po-
zitivno odzval tudi uradni Tripoli, a o

podrobnostih odziva tuje tiskovne agen-
cije ne poročajo.

Kot poroča ameriška tiskovna
agencija AP, naj bi o turškem predlo-
gu prihodnji teden v Katarju razpra-
vljala skupina držav, ki vodi medna-
rodno posredovanje v Libiji. V skupi-
ni, ki naj bi se po napovedih britan-
skega zunanjega ministrstva sestala v
sredo, so evropske države, ZDA, bliž-
njevzhodni zavezniki in številne med-
narodne organizacije.

Medtem je predstavnik libijske-
ga nacionalnega sveta včeraj sporočil,
da je bilo v zadnjih tednih v Libiji ubi-
tih približno 10.000 ljudi. Ne glede na
to bodo uporniki z revolucijo nada-
ljevali toliko časa, kot bo potrebno, je
še poudaril. Veliko število žrtev, ki ga
navaja opozicijski nacionalni svet, je
rezultat spopadov med uporniki in si-
lami, zvestimi voditelju Moamerju
Gadafiju. Po podatkih nacionalnega
sveta je v Misrati in Tripoliju umrlo po
približno 2000, v Zaviji pa še približno
1500 oseb. (STA)

RECEP TAYYIP

ERDOGAN

ANSA

PERU - Končna odločitev o nasledniku Alana Garcie bo verjetno sprejeta šele v drugem krogu volitev junija

Na predsedniških volitvah možen tudi odločen zasuk
v levo ali desno, saj sta med favoriti tudi skrajna kandidata

LIMA - V Peruju bodo jutri vo-
lili novega predsednika iz nabora kan-
didatov, med katerimi sta nekdanji
predsednik Alejandro Toledo ter hčer-
ka nekdanjega perujskega diktatorja
Alberta Fujimorija. Končna odločitev
o nasledniku Alana Garcie bo verjet-
no sprejeta šele v drugem krogu voli-
tev junija, a napeto bo tudi v tokrat-
nem prvem krogu.

Le redko doslej so bile namreč
predsedniške volitve v Peruju tako tesne,
kot so tokrat, piše nemška tiskovna agen-
cija dpa. Mesto glavnega favorita v jav-
nomnenjskih raziskavah je namreč v mi-
nulih tednih zavzemalo kar pet različnih
kandidatov. Največ možnosti za preboj
v drugi krog sicer v zadnjih dneh pripi-
sujejo trem kandidatom, pri čemer dva
od njih zastopata diametralno nasprot-
na politična stališča.

Ali bo novi predsednik nadaljeval
z liberalno-konservativno gospodarsko
politiko sedanjega predsednika Garcie
ter Peru ohranil v skupini držav, kot sta
še Čile in Kolumbija, ki imajo z ZDA še

posebej prijateljske odnose, zato tre-
nutno ni mogoče napovedati.

To se bo zgodilo, če bo na kon-
cu slavil 65-letni Toledo. Njegov man-
dat na čelu države v letih 2001-2006
sta zaznamovali relativna stabilnost in
gospodarska rast, nasprotniki pa mu
očitajo predvsem lahkomiselnost in
pomanjkanje političnih idej. Vendar-
le utegne zanj prepričljivo glasovati
mestni srednji sloj, ki v njem vidi še
najmanjše zlo.

Tesno za petami, po nekaterih an-
ketah pa celo pred njim, sta mu dva pre-
cej skrajna kandidata: nekdanji vojak Ol-
lanta Humala, 48-letni levičarski nacio-
nalist, ter 36-letna Keiko Fujimori, ki se
zgleduje po avtoritarnih in konserva-
tivnih politikah svojega očeta, čeprav
brez njegove diktatorske ostrine.

Vsi trije uživajo okoli 20-odstotno
podporo, z le nekaj odstotnimi točkami
zaostanka pa jim sledita še konservati-
vno-liberalni ekonomist, bivši premier in
finančni minister Pedro Pablo Kuczyn-
ski, ter desnosredinski nekdanji župan

prestolnice Lima Luis Castenada.
Humala je na volitvah leta 2006

moral priznati premoč Garcie, ki je z več
kot polovico glasov slavil že v prvem kro-
gu. Garcia se je številnim Perujcem ta-
krat pač zdel "najvarnejša izbira", med-
tem ko so Humalo obremenjevali njegov
skrajni nacionalizem in tesne vezi z ve-
nezuelskim predsednikom Hugom Cha-
vezom, ki je v Peruju zelo nepriljubljen.

Humala se je zato ob tokratnih vo-
litvah oddaljil od Chaveza in občutno
omilil retoriko. Kritiki mu kljub temu
očitajo, da bo gospodarstvo podvrgel
državni kontroli, državo s svojim zasta-
relim nacionalizmom pahnil v medna-
rodno izolacijo ter spodkopal demo-
kratični sistem in se oklepal oblasti.

Keiko Fujimori, ki ji zaupa pred-
vsem revno andsko prebivalstvo, med-
tem obljublja, da bo gradila na strogih
politikah svojega očeta in državo pelja-
la naprej po poti gospodarske rasti.

A medtem ko številni Perujci nje-
nega očeta cenijo, ker je uspel zajezi-
ti visoko inflacijo in premagati maoi-

stično gverilsko organizacijo Sendero
Luminoso (Sijoča pot), ga mnogi še
vedno povezujejo predvsem z razšir-
jenimi kršitvami človekovih pravic in
korupcijo, ki so zaznamovale njegovo
vladavino v letih 1990-2000. Bivški
predsednik zaradi tega prestaja dol-
goletno zaporno kazen.

Nobelov nagrajenec za književnost
Mario Vargas Llosa, ki je na predsedni-
ških volitvah leta 1990 moral priznati
premoč Fujimoriju, je nedavno izrazil
upanje, da njegovi sodržavljani ne bodo
tako neumni, da bi v drugi krog volitev
dovolili Humali in Fujimorijevi. To bi bi-
lo namreč tako, kot da bi izbirali med
aidsom ter rakom v zadnjem stadiju, je
ponazoril.

Dosedanji predsednik Garcia - ne-
kdanji levičar, ki pa se je v svojem dru-
gem mandatu prelevil v sredinskega po-
litika - se za še en mandat na čelu drža-
ve ne sme več potegovati. Kot poroča
francoska tiskovna agencija AFP, se bo
od predsedniškega urada poslovil, potem
ko je bil v minulih letih na čelu države,

ki se je lahko pohvalila z eno najbolj im-
presivnih gospodarskih rasti v Latinski
Ameriki.

Kot glavni izziv za novega pred-
sednika AFP izpostavlja zajezitev proiz-
vodnje kokaina, v kateri utegne Peru s
svetovnega "prestola" spodnesti Kolum-
bijo. Opazovalci za to krivijo povečano
povpraševanje v Evropi, Aziji in Latinski
Ameriki, svoje pa je prispeval tudi uspe-
šen boj proti drogam, ki ga ob pomoči
ZDA bije Kolumbija. Tudi sam Peru naj
ne bi storil dovolj v boju proti drogam.

Proizvodnja kokaina v Peruju že
več let vztrajno narašča in je leta 2008
znašala 302 toni, medtem ko so ga v
Kolumbiji leta 2009 proizvedli 410 ton,
a je v upadanju. Leta 2009 je Peru si-
cer že nasledil Kolumbijo kot največji
proizvajalec kokinih listov na svetu.
Oprani zaslužki od drog predstavljajo
vse večji delež BDP, obenem pa strmo
narašča tudi nasilje v državi, ki vse bolj
spominja na mafijske obračune v Me-
hiki, še piše AFP.

Jasna Vrečko (STA)

GAZA

Letalski napadi
zahtevali več
smrtnih žrtev

GAZA/PRAGA - Na ob-
močju Gaze je med Izraelom in
palestinskimi skrajneži prišlo do
novega vala krvavega nasilja, ki
je v zadnjih 24 urah po navedbah
palestinske strani zahtevalo
skupno 14 smrtnih žrtev, okoli
45 ljudi pa je bilo ranjenih. Sa-
mo v včerajšnjih letalskih napa-
dih izraelske vojske na Gazo je
bilo ubitih devet ljudi, med nji-
mi tričlanska družina.

Do izraelskih letalskih na-
padov je prišlo po tem, ko je v če-
trtek v bližini meje z Izraelom
protitankovska raketa zadela šol-
ski avtobus. Pri tem je bil huje ra-
njen nek mladenič, voznik avto-
busa pa lažje. Odgovornost za na-
pad je prevzelo skrajno palestin-
sko gibanje Hamas. "S tem napa-
dom je bila prestopljena rdeča
črta," je včeraj v odzivu v Pragi de-
jal izraelski premier Benjamin
Netanjahu. (STA)

Jemenski predsednik zavrača
pobudo za njegov odstop

SANA/TAIZ - Jemenski predsednik
Ali Abdulah Saleh je včeraj zavrnil
predlog zalivskih držav o posredo-
vanju, ki si prizadevajo najti rešitev
za politično krizo v Jemnu. Njihov
predlog med drugim predvideva
odhod Saleha z oblasti. Na ulicah
prestolnice Sana je medtem znova
protestiralo na tisoče privržencev
kot tudi nasprotnikov Salehovega
režima.
Saleh se je s tem odzval na izjave ka-
tarskega premiera Šejka Hamad
bin Jasema al Tanija, ki je v četrtek
dejal, da člani Sveta za zalivsko so-
delovanje (GGC) "upajo, da bodo
dosegli dogovor z jemenskim pred-
sednikom, da ta odstopi".

Novi potres na Japonskem
zahteval smrtne žrtve

TOKIO - Potres z magnitudo 7,4, ki
je v četrtek ponovno stresel tla na
Japonskem, je po zadnjih podatkih
zahteval najmanj tri smrtne žrtve,
okoli 140 ljudi pa je bilo ranjenih.
Po poročanju japonske televizije
NHD je potres smrtne žrtve zahte-
val v prefekturah Mijagi in Jama-
gata. Za četrtkov potres predvide-
vajo, da je popotresni sunek po po-
tresu z magnitudo 9, ki je Japonsko
prizadel 11. marca. To je bil naj-
močnejši popotresni sunek po mar-
čevskem potresu.
Tohoku, operater jedrske elektrar-
ne Onagava v prefekturi Mijagi, je
sporočil, da so v nuklearki po po-
tresu zaznali odtekanje nizko ra-
dioaktivne vode, vendar stopnja
radioaktivnosti izven nje ostaja ne-
spremenjen.

Portugalska bo potrebovala
80 milijard evrov pomoči

BRUSELJ/BUDIMPEŠTA - Portu-
galska bo pri reševanju dolžniških
težav potrebovala približno 80 mi-
lijard evrov mednarodne finančne
pomoči, dogovor o pomoči pa naj
bi bil potrjen do srede maja. To sta
glavni novici včerajšnjega prvega
dne neformalnega zasedanja finan-
čnih ministrov EU v madžarskem
kraju Gödöllö blizu Budimpešte.
Prvi dan dvodnevnega neformal-
nega zasedanja je namreč minil po-
polnoma v znamenju Portugalske,
ki je v četrtek Evropski komisiji po-
slala formalno prošnjo za finančno
pomoč. Finančni ministri držav
članic v območju evra so Evropski
komisiji, Evropski centralni banki
(ECB), Mednarodnemu denarnemu
skladu (IMF) in portugalskim poli-
tikom včeraj naložili, naj do srede
maja dosežejo dogovor o pomoči
Portugalski, ki ga bo nato izvajala
nova portugalska vlada. (STA)

DAMASK - Med protirežimskimi protesti
v Dari na jugu Sirije je bilo včeraj ubitih najmanj
23 protestnikov, številni pa so bili po trditvah oči-
vidcev ranjeni, poročajo tuje tiskovne agencije.
Protesti, na katerih se je po tradicionalni petko-
vi molitvi zbralo na tisoče ljudi, so potekali tu-
di drugod v Siriji.

Na prodemokratičnih protestih v Dari se je
zbralo na tisoče ljudi, ki so se po molitvi iz treh
mošej odpravili proti sodišču. Varnostne sile so
proti protestnikom, ki so začeli metati kamenje,
uporabile gumijaste naboje, pri tem pa ustrelile
najmanj 23 protestnikov, so povedali očividci. Sir-
ska državna televizija je medtem poročala, da so
"oborožene skupine" v Dari ubile 19 pripadnikov
varnostnih sil. Eden od očividcev je povedal, da
je pomagal nositi mrtve in ranjene v bolnišnico,
kjer je naštel najmanj 13 trupel. Vir v bolnišni-
ci pa je povedal, da je zmanjkalo postelj za ra-
njene in da številne oskrbujejo kar na tleh.

"Smrt je boljša od ponižanja," so vzklikali
protestniki, kot so zapisali aktivisti na straneh
družabnih omrežij Facebook in Twitter pod na-
slovom Sirska revolucija 2011. Po besedah
predstavnika sirske opozicije v Damasku je Da-
ra, ki je bila od 15. marca večkrat prizorišče

krvavih protestov, brez telefonskih povezav, po-
roča nemška tiskovna agencija dpa.

Prodemokratični protesti so včeraj potekali
tudi v več drugih mestih v Siriji, odkoder so prav
tako poročali o smrtnih žrtvah, vendar teh po-
ročil ni bilo mogoče potrditi. V mestu Homs na
zahodu države so protestniki po navedbah opo-
zicije napadli vladno zgradbo. V pristaniškem
mestu Latakija na severu države so protestniki
noč preživeli na prostem, kjer so taborili na uli-
ci. V Baniasu južno od Latakije pa so ljudi na pe-
tkovi molitvi pozivali, naj uveljavljajo svojo pra-
vico do demonstracij. V Hasakehu na seve-
rovzhodu Sirije so varnostne sile po trditvah sir-
ske reformistične stranke s silo razgnale pro-
testnike, poroča dpa.

V Siriji je včeraj protestiralo tudi na tiso-
če Kurdov, ki so zahtevali svobodo. Do prote-
stov prihaja le dan po tem, ko je sirski pred-
sednik Bašar al Asad prebivalcem kurdskega po-
rekla podelil državljanstvo. "Nočemo drža-
vljanstva, hočemo svobodo," so vzklikali. Sirskim
Kurdom, ki predstavljajo večino na severovz-
hodu države, je namreč Damask po spornem po-
pisu prebivalstva skoraj pol stoletja odrekal pra-
vico do državljanstva. (STA)
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA in MALA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI RADIO IN TV SPOREDOV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

NAJDALJŠI 
TEK 

V ATLETIKI

AMERIŠKI 
PEVEC 

(FRANKIE)

DRUGI 
RIMSKI 
PAPEŽ

PAPEŠKA 
DRŽAVA

IVAN
TAVČAR

ZAČETNIKI
NA KAKEM 
PODROČJU

RIMSKA 
BOGINJA

JEZE

BERI 
PRIMORSKI 

DNEVNIK

NAŠA 
KULTURNA 
DELAVKA

PRVOTNI 
PREBIVALCI 

APENINSKEGA 
POLOTOKA

ZGOŠČEN 
SVETLOBNI 

CUREK

FALKLANDSKI 
OTOKI

STEBLO 
ŽIT IN TRAV

SCORSESEJEV 
FILM

(LETALEC)

NEKDANJI 
PREDSEDNIK 

ŠD BREG
RENE CLAIR

SLOVENSKI  
BOGOSLOVNI 
PISEC IZ PRE-
MA (GVIDO)

BRAZILSKI 
DRŽAVNIK

AM. PISATELJ
(JONATHAN)

AMERIŠKI 
IGRALEC 
PACINO

TUKAJ 
V PARIZU

SL. IGRALKA 
(EMA)

AM. PEVEC
NAT KING ...
VERDIJEVA 

OPERA
DEŽELA 

V ITALIJI
NAŠ BALINAR-

SKI KLUB

ČAS MED 
VOJNAMA
OSKRBA 
BOLNIKA

USPEŠNICA 
AM. PEVKE

BRITNEY 
SPEARS

NEKDANJI 
RUSKI 

VLADAR

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

PLOŠČAT 
IZDELEK
IZ GLINE

POŠKODBA 
KOŽE ZARADI 
PEKOČE VODE

OSEBA 
IZ OPERE 

AIDA

NORDIJSKA 
BOGINJA 
MORJA

LIHO ŠTEVILO

VRSTA 
ELEMENTA

ITAL. PESNIK 
(GIUSEPPE)

STEBRIŠČE, 
OBOKAN 
HODNIK

PAOLO ROSSI
EVROPSKA 
KNEŽEVINA 

(ORIG.)

OPTIK 
(REDKO)

KEMIJSKI 
ZNAK 

ZA LANTAN

ALOI PODOB-
NA RASTLINA

EVROPSKA 
DRŽAVICA

MODNA 
UMETNOST

TEŽKO 
KLADIVO 

IZREZ FILM. 
PRIZORIŠČA

ANGL. PLO ŠČ. 
MERA

ANGL. IGRAL. 
(WARREN)

GRELEC 
CENTRALNE 

KURJAVE

LUCIJAN 
PO DOMAČE

KRAJ PRI 
TARCENTU

ROBERT 
REDFORD

OTOK V IR-
SKEM MORJU

OTROŠKO 
OKO

MESTECE 
JUŽNO 

OD BOCNA

V OBLIKI 
POLKROGLE 
NALOŽENO 

SENO

ITALIJANSKI 
IGRALEC

(JOE)

REKA
V ČRNI GORI

VINSKI 
CVET

RISTO 
SAVIN

TRAVA TRETJE 
KOŠNJE

VPLIV 
ŽIVCEV NA 

DEJAVNOST 
TELESA

SLOVES, 
UGLED, 

VELJAVA

ITALIJANSKO 
MOŠKO IME

ALOJZ 
REBULA

VISOKA 
IGRALNA 

KARTA

UDAREC 
Z ORODJEM 

ZA OBDELAVO 
LESA

SLOVARČEK - CALT = ameriški pisatelj • COJA = kraj pri Tarcentu (Rocca di Coja) • LIM = reka v Črni gori • ORA = kraj pri Bocnu • RANT = slovenski bogoslovni pisec

VODORAVNO: 1. vas v Benečiji; 6. 
po  lica ali stojalo za knjige; 7. de lež 
dru žabnika ali prinos imet ja v za-
kon; 8. nekdanji slav ni no go me-
taš madridskega Rea la in španske 
re pre zen tan ce (Fran cis co); 9. za-
čet ni ci slovenskega pi sa telja in 
dra ma tika Novačana; 10. osebni 
za imek; 11. slovenska smu čar ka 
Ma  ze; 13. Prešernova pe sem; 14. 
nor  či ja, norost, ne um nost; 17. star 
iz  raz za rožni venec; 18. glavno 
me s to Češke.

NAVPIČNO: 1. vasica v dolinski 
ob   či ni; 2. naša občina; 3. nekdanji 
pred  sednik ŠD Polet Kraus; 4. le-
pen ka, trden in debel papir; 5. del 
Ham  bur ga; 12. mesto v Italiji z dir-
ka liš čem za formulo 1; 13. vojaško 
ta   bo   rišče; 15. vlečenje, napetost 
na vrvi; 16. pristanišče v Izraelu.

 (lako)

1 2 3 4 5
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7

8

9 10
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Edinost se v teh dneh ukvarja z volilno kampa-
njo svojega političnega društva, ki se pripravlja na drža-
vne volitve: »Shod v Narodnem domu s katerim so
tržaški Slovenci otvorili vlilno kampanjo je popolno-
ma uspel. Shoda se je udeležilo osemsto oseb; z ozi-
rom na to, da je bil shod šele zadnji hip sklican, go-
tovo lepo število. Pa tudi razpoloženje na shodu je bi-
lo izvrstno in i smo uverjeni, da je bil shod dru. Ry-
baru zadoščenje za marsikak napad, ki je prišel na nje-
ga iz zasede, od zlohotne ali slabo poučene strani.

Predsednik političnega društva Edinost dr Wil-
fan je otvoril shod, ter povdarjal, da je politično dru-
štvo Edinost smatralo za svojo dolžnost in v interesu
stvari, da skliče shod, na katerem se hočemo ozreti na-
zaj v pretekle dni, ter obenem pogledati naprej, ko gre-
mo zopet v boj. Zahvaljuje se na številni udeležbi, ter
povdarja, da je bil shod sklican šele v zadnjem trenuktu
in da so bile tudi druge ovire radi katerih shod ni še
bolje obiskan. Povdarjal je, da volitve niso le nado-

mestne, za dve leti, kakor je čul mnenje od nekaterih
strani, ampak za celih šest let. Govornik je potem po-
jasnil bistvo avstrijske ustave in razmerje med posa-
meznimi ustavnimi faktorji: državnim zborom, go-
spodsko zbornico in krono ter rekel, da bo o vzrokih,
ki so povzročili razpust državnega zbora, poročal dr.
Rybar, kateremu podeljuje besedo.

Dr. Rybar je povdaril, da so se Nemci svezali z
drugimi privilegiranimi narodi, Italijani in Poljaki in
ustvarili večino. Slovani – izlasti Čehi in Jugoslovani
so bili prisiljeni nastopiti proti tej večini, proti ten-
dencam Nemcev in vlade. Z nami so postopali slabo,
posebno na Koroškem, kjer zapirajo ljudi, ako na že-
leznici v slovenskem jeziku zahtevajo vozni listek in
na Štajerskem, kjer so uprav besneli, da ni bilo še ni-
kdar tako hudo za tamošnje slovensko ljudstvo.

Vzrok razpusta zbornice je torej v nesrečnih raz-
merah – v sistemu, ki ni konstitucijonalen, ampak ab-
solutističen!«

V Devinsko-nabrežinskem občinskem svetu so
imeli izredno sejo, ki je bila posvečena proslavi stoletni-
ce zedinjenja Italije. »Seji so prisostvovali skoraj vsi ob-
činski svetovalci, pa tudi številni predstavniki vojaških in
civilnih oblasti. O pomenu obletnice je govoril župan Du-
šan Furlan, ki je najprej prikazal nekaj zgodovinskih po-
datkov, na osnovi katerih je prišlo do zedinjenja. Med dru-
gim je omenil, da »je naša pravica in naša dolžnost kot
ljudje, ki se sami udeležujemo demokratičnih bojev, da
ob tej priložnosti poudarimo idejne vezi, skupne osno-
vne težnje in tesno povezavo med italijanskim preporo-
dom in zedinjenjem na eni strani ter enotnim odporom
proti fašizmu – to je tako imenovanim drugim prepo-
rodom – na drugi strani. Odporniško gibanje, osvobo-
dilna vojska in politično-socialne borbe za republiko in
ustavo neizpodbitno predstavljajo moč ter organično po-
vezavo med včerajšnjim in današnjim stanjem; potrju-
jejo vključitev teženj današnjih demokratičnih sil v sklop

demokratičnih teženj in borb italijanskega ljudstva.«
Govornik je nato poudaril, da se kljub porazu in

katastrofalnim posledicam fašizma še vedno ponavljajo
v italijanski družbi ostanki fašističnega mišljenja, toda po-
litični razvoj gre nevzdržno svojo pot naprej. »Ob tej pri-
ložnosti – je nadaljeval župan – lahko rečem, da izreka-
mo vsi našo iskreno željo, da bi tudi z našim prispevkom
v svojstvu državljanov ter slovenskih in italijanskih de-
mokratičnih upraviteljev postali ideali narodne enako-
sti bratstva med narodi in socialne pravičnosti, ki so bi-
li ideali nejdoslednejših borcev italijanske zgodovine –
končno stvarnost. To se bo gotovo uresničilo, ker je tak-
šen nezadržljiv tok današnje zgodovine. To se bo zgodi-
lo, ker postajata demokratična zavest in demokratični na-
čin življenja splošna last vsega sveta in ker vse kaže, da
bodo metode narodnega in socialnega zatiranja, nestrp-
nost in šovinizem dokončno odpravljeni iz življenja omi-
kanih narodov.«

Sobota, 9. aprila, Premium cinema, ob 23.25

Hannibal Lecter
Režija: Peter Webber
Igrajo: Gaspard Ulliel, Gong Li, Rhys Ifans, Ric-
hard Brake, Kevin McKidd
Hannibal in Mischa Lecter sta otroka litvanskih ari-
stokratov, ki ju leta 1944 druga svetovna vojna trdo
postavi na tla: starša jima umreta, sama pa postane-
ta ujetnika skupine rekrutov SS, ki se skrivajo pred Ru-
si. Huda zima in pomanjkanje hrane poskrbita, da mo-
žje na otroka gledajo s čedalje bolj lačnimi očmi. Film
nas nato preko ruske sirotišnice popelje v Pariz, kjer
sedaj že skoraj odrasli Hannibal najde svojo teto, ki
ga izuri v mečevanju. Še vedno pa ima nočne more,
ki so posledica Mischinega nenadnega izginotja leta
1944. Ko se s pomočjo zdravila spomni dogodkov iz
otroštva, se začne njegov morilski pohod maščeva-
nja nad možmi, ki so ubili njegovo sestro…

Nedelja, 10. aprila, Rai movie, ob 22.55

Una canzone
per Bobby Long
Režija: Shainee Gabel
Igrajo: Scarlett Johansson, John Travolta in Gabriel
Macht
Ko najstnica Pruslane Hominy Will izve, da ji je
umrla mama, se prvič po mnogih letih ožalošče-
na vrne v New Orleans, da bi se vselila v dom svo-
jega otroštva. V pričakovanju, da bo našla hišo po-
kojne matere zapuščeno, je Prusy zelo preseneče-
na, ko odkrije, da v njej živita prijatelja njene ma-
tere: Bobby Long, bivši profesor književnosti, in nje-
gov mladi varovanec Lawson Pines. Ta uničena člo-
veka, čigar življenji sta že pred mnogimi leti zašli
na kriva pota, že več let živita v podrtiji, ki jo vzdržu-
jejo le Lawsonove laskave ambicije, da napiše ro-
man o življenju Bobbyja Longa. Medtem ko čas te-
če pa njihov napet in krhko sklenjen dogovor priv-
leče na plan mnoge zakopane osebne skrivnosti, ki
postavijo njihov odnos pod vprašaj, hkrati pa od-
krijejo, kako zelo so njihova življenja prepletena....

Sreda, 13. aprila, Rai 2, ob 21. uri

Shall we dance?
Režija: Peter Chelsom
Igrata: Richard Gere in Jennifer Lopez
Film ''Zaplešiva'' z oskarjevko Susan Sarandon

v glavni vlogi se
zagotovo uvršča
med nadvse pri-
ljubljene filmske
uspešnice, ki na-
daljujejo tradi-
cijo filma ''Čed-
no dekle''. John
Clark (Gere) je
deloholik, ujet v lastni monotoni in poneum-
ljajoči eksistenci, v kateri vlada rutina. Ko ne-
kega večera na poti domov ugleda prekrasno uči-
teljico plesa (Lopez), se njegovo življenje po-
polnoma spremeni, saj lepotica v njem prebudi
željo, da poišče pot iz ujetništva lastne eksistence
in se vpiše v tečaj klasičnih plesov.

Četrtek, 14. aprila, La 5, ob 21.10

Saturno contro
Režija: Ferzan Ozpetek
Igrajo: Margherita Buy, Stefano Accorsi, Pier-
francesco Favino, Luca Argentero in Ambra An-
giolini
Smrt mladega prijatelja pretrese ravnovesje pi-
sane družbe med veselo večerjo. Nenadoma se
marsikaj začne rušiti: skupno življenje, sanje, na-
črti. Dolgoletno prijateljstvo zavije v slepo uli-
co in kljub temu da življenje teče naprej, vse sto-
ji, kot bi vsi čakali, da vesolje uredi zmedo, ki je
nastala. Nenaklonjeni Saturn, torej. Planet, ki naj
bi predstavljal človekovo omejenost. A časa ne
moremo ustaviti, in tudi ko mirujemo, se mar-
sikatera rana zaceli.

Petek, 15. aprila, Rai 3, ob 21.05

La stanza del figlio
Režija: Nanni Moretti
Igrajo: Nanni Moretti, Laura Morante in Jasmi-
ne Trinca
Rimski režiser se je tokrat preizkusil s filmsko pri-
povedjo o smrti sina. Filmsko dogajanje je posta-
vljeno v Ancono. Srečno družino na lepem prese-
neti nenadna smrt drugorojenca, ki utone med po-
tapljanjem. Čustva, nasilno prerezani človeški od-
nosi, usoda, pri kateri ni poti nazaj, so sestavine ce-
lovečerca, ki bi zlahka zapadel v retoriko, a je ob
mojstrski režiji uspel pokazati in sporočiti marsi-
kaj, kar je celo ob navadnem pripovedovanju pre-
cej zapleteno. (Iga)
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Danes zvečer v A-ligi

Udinese bi z zmago
»izločil« Montellovo Romo
Danes tudi Inter - Jutri: za predjed Juventus, za glavni obrok Napoli, za sladico Milan

VROČA SOBOTA ZA INTER
IN UDINESE – Današnji sobotni pro-
gram je tokrat zelo privlačen in bogat.
Vroče ne bo le zaradi poletne tempe-
rature, a tudi zaradi ozračja v Milanu
in Vidmu. Začel bo Inter, ki bo ob 18.
uri na San Siru gostil Chievo. Leonar-
dovi varovanci so v bistvu v samih šti-
rih dneh doživeli dva morda odločil-
na poraza. Lanski Mourinhov »triple-
te« je postal prava utopija. Če je v
prvenstvu še možno nadoknaditi pet
točk zaostanka od Milana, pa je v Ev-
ropi uvrstitev v polfinale po domačem
porazu s 5:2 že splavala po vodi. Inter
seveda računa na današnji uspeh in na
vsaj delni spodrsljaj Milana jutri v Fi-
rencah. Leonardo ima še težave z od-
sotnostimi. Te se poznajo zlasti v
obrambi, kjer Chivu in Ranocchia ni-
kakor nista na nivoju Lucia in Samue-
la. Danes bo vsaj Lucio na razpolago,
medtem ko je Chivu kaznovan. V na-
padu bosta igrala Pazzini in Eto'o.

Za Udinese bi se lahko na stežaj
odprla vrata lige prvakov. V primeru
zmage nad Romo bi namreč Furlani iz-
ločili iz boja za četrto mesto varovan-
ce trenerja Montelle. Vendar danes bo-
mo razumeli, ali je bil spodrsljaj Udi-
neseja v Lecceju slučajen ali pa se je
obdobje sanjske forme Guidolinovih
fantov zaključilo. Vprašljiv je nastop
Sancheza, ki naj bi tekmo začel na klo-
pi in vstopil le v skrajnem primeru. Di
Nataleju bo torej pomagal Denis.

ZA PREDJED JUVENTUS, ZA
GLAVNI OBROK NAPOLI, KOT
SLADKO MILAN – Poln nedeljski no-
gometni program bo začel Juventus, ki
bo stopil na igrišče ob 12.30. Po uspe-
hu v Rimu želi Delneri potrditev, da je
kriza mimo. Znova bo na razpolago
Del Piero, a kapetana trener ne želi tve-
gati, tako da bo Delneri znova izbral
postavitev 4-3-3: edina prava špica bo
Matri, kateremu bosta pomagala Kra-
šić na eni in Pepe na drugi strani. Ge-
noa je že brez pravih motivacij, saj v se-
zoni nima več ciljev.

Ob 15. uri bo Napoli zaposlen v
Bologni. Neapeljčani so postali prvi
tekmec Milana v boju za naslov. Svo-
jo »simpatijo« do modrih je javno iz-
dal tudi trener reprezentance Prandelli,
kar ni bilo posebno všeč Milanovemu

štabu na čelu z Adrianom Gallianijem.
Kot da selektor ne bi imel pravice da-
jati izjav o tem, da mu je bolj ali manj
všeč igra enega od klubov... Bologna si
je že zagotovila obstanek, a to ne po-
meni, da imajo Lavezzi in soigralci že
zagotovljen poln izkupiček. Zlasti za-
to, ker bo odsoten kaznovani Cavani.
Mazzarri bo zato konico napada zau-
pal Lavezziju, ki bo imel za sabo dve
polšpici (Mascara in Hamšik). Hitre
kombinacije brez visokih žog, to je re-
cept za zmago, ki ga v tem krogu po-
nuja trener Napolija.

Napoli bi z zmago v Emiliji vsaj
za nekaj ur dohitel na vrhu lestvice Mi-
lan, ki bo jutri zvečer zaposlen v Fi-
rencah. Po zmagi v mestnem derbiju
so v taboru Milana evforični, a evfori-
ja se rada sprevrže v padec koncen-
tracije, ki bi lahko bil na taki tekmi
usoden. V postavo se vrača Ibrahimo-
vić, ki je prestal kazen. V napadu mu
bo delal družbo Pato. Na drugi strani
bo želel povzročiti čim več preglavic
bivšim soigralcem Gilardino.

PA ŠE TO – Pred tednom dni
smo napovedovali neodločen izid 0:0
na tekmi med Chievom in Sampdorio.
Zadeli smo v polno, a ni šlo za srečno
intuicijo. Rezultat je bil nekako že na-
pisan pred samim začetkom tekme.

Tudi v tem krogu je kar nekaj tekem,
za katere naj bi se že vedelo za končni
izid. Vse zadevajo boj za obstanek. Ta-
ko so nekateri pobiralci stav omejili
možen izbor za določene dvoboje. Naj-
bolj »sumljive« so tekme Cagliari –
Brescia, Sampdoria – Lecce in Paler-
mo – Cesena, saj je prišlo v vseh treh

primerih do prekomernega števila
stav na končni izid X (neodločeno). Bo
res tako?

FANTANOGOMET – V zad-
njem delu sezone se število golov na
tekmo veča, saj je vse več ekip brez
pravih motivacij, tako da je izbira vra-
tarja še zahtevnejša. Morda De Sanc-
tis (Napoli) bi lahko v Bologni tekmo
zaključil brez prejetih golov. Štiri ime-
na za obrambno vrsto: Thiago Silva
(Milan), Astori (Cagliari), Zebina (Bre-
scia) in Aronica (Napoli). Za vezno
vrsto je naš predlog sledeč: Giacche-
rini (Cesena), Hetemaj (Brescia) in Lo-
di (Catania). Več denarja lahko vloži-
te za napad in sicer za trojico Matri
(Juventus), Pazzini (Inter), Lavezzi
(Napoli).

NAŠA NAPOVED – Danes ob
18.00 Inter - Chievo 2:0 (45%, 35%,
20%) ob 20.45 Udinese - Roma 1:1
(35%, 35%, 30%); jutri ob 12.30 Juven-
tus - Genoa 2:1 (45%, 30%, 25%), ob
15.00 Cagliari - Brescia 1:2 (35%, 30%,
35%), Bari - Catania 1:1 (35%, 35%,
30%), Bologna - Napoli 0:1 (30%, 30%,
40%), Lazio - Parma 2:1 (45%, 35%,
20%), Palermo - Cesena 1:1 (35%,
35%, 30%), Sampdoria - Lecce 1:1
(30%, 40%, 30%), ob 20.45 Fiorentina
- Milan 1:2 (25%, 40%, 35%). (I.F.)

FORMULA ENA

Jutri
ob 10. uri
VN Malezije

SEPANG - Avstralec Mark
Webber, voznik moštva Red Bull, je bil
najhitrejši na obeh prostih treningih
pred jutrišnjo dirko za VN Malezije
Sepangu. Webber je zanesljivo dobil
oba prosta treninga, za njim pa sta se
zvrstila oba voznika McLarna Lewis
Hamilton in Jenson Button. Na prvem
prostem treningu pred drugo dirko
sezone je Webber za več kot 1,6 se-
kunde ugnal Hamiltona, tretje mesto
pa si je privozil Nemec Michael
Schumacher. V moštvu Ferrarija je bil
najhitrejši Brazilec Felipe Massa, ki je
končal na šestem mestu, Španec Fer-
nando Alonso pa je končal na osmem.
Branilec naslova svetovnega prvaka
Sebastian Vettel je končal na skrom-
nem 17. mestu. Opremljevalec z
pnevmatikami Pirelli je pred kvalifi-
kacijami in dirko v Maleziji vsem mo-
štvom sporočil naj bodo previdni pri
izbiri gum, kajti gume za mokro ste-
zo na tako dolgi progi bi se lahko hi-
treje obrabile. Dirka se bo jutri zače-
la ob 10. uri po našem času (TV raiu-
no in on 10.50 raidue).

PLAVANJE - Mednarodna pla-
valna zveza (Fina) je objavila imena
kandidatov za gostitelja plavalnega
svetovnega prvenstva leta 2015 in
2017. Za obe prvenstvi so se prijavi-
li mehiška Guadalajara, kitajski
Guangzhou, Hongkong in ruski Ka-
zan, samo za SP 2017 pa je prijavo vlo-
žil kanadski Montreal. Leta 2013 bo
SP v Barceloni.

Antonio Di Natale
in Matteo Brighi
med prvo tekmo
letošnje sezone 20.
novembra lani v
Rimu

ANSA

GIMNASTIKA - Jutri na EP v Berlinu

Petkovšek za »zlato«
Na bradlji bo nastopil s prvim izidom kvalifikacij - Se bo odločil za težjo vajo?

KOŠARKA - A-liga amaterjev

Za Tržačane težko,
ni pa nemogoče

V predzadnji prvenstveni tekmi go-
stuje tržaški AcegasAps že drevi ob 21.uri
pri prvouvrščeni ekipi Copra Morpho Ba-
kery iz Piacenze. Društvo iz Emilije, novi-
nec v ligi, ima velike ambicije, saj je že po-
leti sestavilo zelo dobro ekipo, zaradi po-
škodbe organizatorja igre Bolzonelle pa je
januarja najelo bivšega reprezentanta Ger-
mana Scaroneja (190 cm, 36 let, povprečno
15,4 točke na tekmo, 36-odstotni učinek za
3 točke), ki je seveda glavni adut ekipe. Po-
leg njega pa je tu še več dobrih košarkarjev:
to so organizator igre Passera (181 cm, 13,4
točke na tekmo, več sezon v A ligi in Lega-
due), bek Plateo (192 cm, 7,5 točk na tek-
mo, pred leti je dolgo igral v višjih ligah, zad-
njih pet sezon pa v B skupini amaterske A
lige),bek-krilo Loschi (195 cm, 9,7 točk na
tekmo, lani v Rivi del Garda), krilo Rizzitiello
( 198 cm, 11,5 točk na tekmo , vprejšnjih le-
tih je igral v južni skupini lige). ter centri Pe-
rego (203 cm, 11,8 točk na tekmo, lani v Oz-
zanu), Cazzaniga (207 cm,8,1 točke na tek-
mo, zadnja leta v Legadue v Castelpuster-
lengu) in Trapella (205 cm, 5,4 točke na tek-
mo, pred leti na Snaiderovi klopi v najvišji

ligi). Zmagati v Piacenzi bo za Tržačane, ki
tačas stopnjujejo svojo formo, bo zelo tež-
ko, ne pa nemogoče, saj je to že uspelo Bre-
scii in Trevigliu.Pogoj pa je, da igrajo na vi-
šku svojih sposobnosti skozi celo tekmo.

Predvidevanja za zmago: AcegasAps
10%, Copra Morpho Bakery 90% (Marko
Oblak)

ROKOMET - Tržaški Pallamano Trie-
ste čaka danes v Mezzocoroni (21.00) po-
membna tekma proti vodilnemu Pressanu,
ki bi v primeru zmage že napredoval v elit-
no ligo.

VATERPOLO - Tržaški vaterpolisti
moštva Pallanuoto Trieste bodo danes ob
17.30 odigrali v Bologni ključno tekmo za
uvrstitev v play-off proti vodilnemu moštvu
President Bologna.

HOKEJ NA ROLERIJIH - Tržaška
Edera bo jutri v dvorani Foschiatti (začetek
ob 18. uri) odigrala drugo tekmo četrtfina-
la končnice za naslov proti Asiagu. Na prvi
tekmi v Asiagu so Tržačani zmagali z 8:4 in
se lahko torej jutri uvrstijo v polfinale. Mo-
rebitna tretja tekma bo v torek, 12. aprila,
vedno v Trstu.

BERLIN - Potem ko si je Mitja Pe-
tkovšek na bradlji v kvalifikacijah gimna-
stičnega evropskega prvenstva v Berlinu
povsem rutinirano s prvo oceno pritelo-
vadil finalni nastop, ga jutri čaka boj za že
peto zlato ter obenem deveto odličje s
prvenstev stare celine.

Izkušeni as mirno pričakuje nastop
in dodaja, da se ne bo zadovoljil zgolj z eno
od kolajn.Petkovšek se je v kvalifikacijah
odločil za lažjo različico vaje (izhodišča
ocena 16,200) in kljub temu po predsta-
vi z zanesljivim doskokom prepričljivo po-
stavil letvico tako visoko, da je nobenemu
od tekmecev ni uspelo preseči. «Tudi za
finale je ta vaja vedno dovolj dobra, am-
pak - odvisno sicer od taktike - s težjo, če
grem na vse ali nič, lahko zmagam. Pri laž-
ji pa se mi hitro zgodi, da pristanem sicer
na solidnem tretjem mestu, s čimer pa se,
če se seveda ne počutim posebej obupno,
ne sprijaznim več,» je pred finalom po-
vedal 34-letnik, ki v boju za odličja ne bo
mogel taktizirati, čeprav se je že v kvali-
fikacijah otresel največjega tekmeca, dva-
kratnega branilca evropske krone Fran-
coza Yanna Cucherata.

Žreb je določil, da se bo na orodje
povzpel že drugi po vrsti in tako je Lju-
bljančan ostal brez prostora za taktiziranje;
pred njim bo nastopil le domačin Marcel
Nguyen, ki je bil v kvalifikacijah tretji. Ob
omenjenih dveh bodo v finalu na bradlji na-
stopili še Nizozemec Epke Zonderland (2.

ocena), Poljak Roman Kulesza (4.),
Grk Vasileios Colakidis (5.), Rus Maksim
Devjatovski (6.), Ukrajinec Mikola Kuk-
senkov (7.) in Francoz Pierre-Ives Beny (8.).

Sicer Petkovšek v boju za zmago za
največja tekmeca izpostavlja Zonderlanda
in Nguyena, Colakidis je ta čas po njego-
vem preveč nezanesljiv, drugi - če bo nje-
mu vaja uspela - naj ne bi imeli veliko mož-
nosti za evropski naslov: «V bistvu vsi tri-
je ob brezhibni izvedbi lahko posežemo v
zgornji del 15 točk. Včasih te prime, da bi
rad vsem pokazal in jih zanesljivo prema-
gal s kakšno šestnajstico, glamurozno
zmagal, a potem hitro narediš kakšno
neumnost.»

Philipp Boy navdušil Nemce
BERLIN - Philipp Boy je v finalu mnogoboja na gimnastičnem evropskem

prvenstvu v Berlinu navdušil domače navijače v dvorani Max-Schmeling in na ev-
ropskem prestolu nasledil rojaka Fabiana Hambüchna. Slednji na domačem tere-
nu ni mogel braniti zmage v kraljevski disciplini iz Milana 2009, saj je poškodo-
van. Boy, ki je bil kot svetovni podprvak iz Rotterdama 2010 že pred prvenstvom
prvi favorit za evropski naslov, je zmago slavil z zbirom 88,875 točke in za las ugnal
Romuna Flaviusa Koczija na drugem mestu (88,825 točke). Tretje mesto sta si z
88,350 razdelila Britanec Daniel Purvis in Ukrajinec Mikola Kuksenkov.

Telovadec iz Cottbusa pa ima še dve možnosti za odličje na letošnjem prven-
stvu stare celine, saj bo danes nastopil v finalu parterja, jutri pa bo nastopil še v fi-
nalu na drogu.

Izidi, finale mnogoboja: 1. Philipp Boy (Nem) 88,875 točke; 2. Flavius Koc-
zi (Rom) 88,825; 3. Daniel Purvis (VBr) in Mikola Kuksenkov (Ukr) 88,350; 5. Ni-
kita Ignatjev (Rus) 87,650; 6. Marcel Nguyen (Nem) 87,550.
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JADRANJE - Predolimpijska regata v Palmi de Mallorca

Čupina jadralca
sta še napredovala
Končala na 50. mestu - »Če bi vedno jadrala tako, bi se uvrstila v zlato skupino«

Čupina jadralca Simon Sivitz Košu-
ta in Jaš Farneti sta prvo predolimpijsko po-
glavje v razredu 470 zaključila na 50. me-
stu: včeraj sta s 3. in 5. mestom v srebrni
skupini pridobila še šest mest in na skup-
ni razvrstitvi prehitela italijansko posadko
Desiderato/Zaoli ter tudi svetovnega prva-
ka Fantelo, ki sicer ni nastopal s flokistom
Mareničem, kot sicer, ker je slednji po-
škodovan. Rezultat je spodbuden, če vemo,
da je tudi v srebrni skupini, kjer sta zased-
la 8. mesto, nastopilo kar nekaj odličnih ja-
dralcev, ki jim je uvrstitev v zlato skupino
spodletela. »Nasploh je bilo tekmovanje do-
ber test in pokazatelj, da je treba še veliko
trenirati. Zadnje regate so bile sicer zelo
spodbudne, saj so pokazale, da smo na do-
bri poti. Upam si trditi, da če bi jadrala že
na začetku tako kot zadnja dva dni, bi se
gotovo uvrstila v zlato skupino. Jadrnico
vsak dan bolje spoznavata, zato so občut-
ki po prvenstvu pozitivni,« je ocenil na-
stope varovancev trener Matjaž Antonaz,
ki je pred naslednjim francoskim predo-
limpijskim poglavjem optimist. »Na dru-
gi predolimpijski regati v Hyeresu čez 14

dni nimamo kaj izgubiti, odpotovali bomo
z napolnjenimi baterijami in neobreme-
njejo, tako da lahko samo pridobimo.«

Čupina posadka je včeraj zaključila na-
stope, danes bo na vrti samo regata za ko-
lajne, v kateri se bo najboljših deset pome-
rilo za končno razvrstitev. Na 8. mestu sta
Italijana Zandona’/Zuchetti, ki sta z uvr-
stitvijo v finale pridobila prednost v boju za
OI pred drugimi italijanskimi posadkami.
Uvrstitve na OI pa si s tem še nista zagoto-
vila, saj bo na regati v Hyeresu na razpola-
go še večje število točk, ker bo tam nasto-
pilo večje število držav in več posadk.

Tudi po včerajšnjem dnevu regat sta
prvo mesto obdržala Francoza Charbonnier
in Mion. Med italijanskimi posadkami sta
po dvojcu Zandona’/Zuchetti Zeni in Pitanti
29., bratranca Dubbini 31., E. in E. Savoti-
ni pa na 40. Slovenca Mikulin in Prinčič pa
sta zaključila nastope na 65. mestu.

V zlati skupini bosta danes nastopila
tudi Slovenca Gašper Vinčec in Vasilij Žbo-
gar v razredu finn, v ženskem dvojcu 470
pa Tina Mrak in Teja Cerne ter Italijanki
Giulia Conti in Giovanna Micol.V Palmi de Mallorca na startu 5. regate v razredu 470 ANSA

KOŠARKA - Državna C-liga

Jadran Qubik
v Limeni že
misli na play-off

Jadran Qubik bo v predzadnjem krogu (jutri ob
18.00) gostoval pri Limeni. Ekipa iz okolice Padove ima
16 točk in je že obsojena na play-out, saj bo zanjo jutri-
šnja tekma zadnja v rednem delu. Ker se bosta že danes
pomerili Montebelluna (18 točk) in San Daniele (16 točk),
bodo gostitelji že vedeli, kaj jih čaka v nadaljevanju prven-
stva. Limena združuje kvalitetne igralce: »Prav gotov bi
sodila med ekipe v play-offu. V začetku prvenstva so igra-
li zelo dobro, potem pa so zašli v krizo,« je obnovil tre-
ner Jadrana Walter Vatovec, ki bo na jutrišnji tekmi lah-
ko računal na vse igralce. Stebra ekipa sta center Volpa-
to (1973, 205 cm) in organizator igre Ortolan (1983, 180
cm), ki odlično sodelujeta na igrišču. Zelo nevaren je tu-
di bek Costa (1982, 193 cm), ki dobro šutira in prodira.
»Taktika je vedno enaka: dobro moramo igrati v obram-
bi in pametno v napadu,« napoveduje Vatovec, ki je bil
s treningi ta teden nekoliko razočaran: »Z intenzivnost-
jo dela na treningih nisem bil zadovoljen. Jutri bo izred-
no pomembna motivacija igralcev: ker bo za večino le-
tos prvi nastop v play-offu, upam, da so vsi že motivira-
ni. Jaz sem in to motivacijo bi rad prenesel tudi na svo-
je igralce. Igrati moramo čim bolje, da bomo v play-offu
pripravljeni,« je še zaključil Vatovec.

Sodila bo dvojica iz Bologne Luca Ciancabilla in Fil-
lippo Bergamin.

KOŠARKA - Deželna C-liga

Visoki oviri
Bor Radenska doma proti Arditi, Brežani v Krminu gostje Albe

V enajstem krogu povratnega
dela deželne košarkarske C-lige bosta
Bor Radenska in Breg, ki delita četrto
mesto pri 30 točkah, zaposlena v
osrednjih dvobojih tekmovalne sobo-
te.

Borovci se bodo spoprijeli še z
eno ekipo, ki je ta čas v izjemni formi.
Gost na Stadionu 1. maja bo nocoj ob
20.30 (sodnika Verardo in Meneguz-
zi iz Pordenona) goriška Ardita (34),
ki je sama trdno na tretjem mestu in
ima za sabo kar sedem zaporednih
zmag. Crevatin in soigralci so sicer v
prvem delu Goričane v gosteh že pre-
senetili s 55:56.

Nosilci igre drevišnjih gostov so
play-maker Gaggioli, branilci Luppino,
Gandolfi in Musulin ter visoki Franco
(krilo), Dreas (krilni center) in posta-
vni novogoriški center Matej Delpin.
Gre za dokaj kakovostno in izkušeno
moštvo, ki ne skriva visokih ambicij.
Borov trener Popovič bo predvidoma
imel na razpolago kompletno zasedbo
z izjemo Babicha, vsi fantje pa si želi-
jo popraviti slab vtis iz Červinjana in
čimprej doseči tisto zmago, ki jih še lo-
čuje od play-offa.

Brežani pa se bodo ob 20.00 v
Krminu pomerili z Albo, ki deli prvo
mesto s Servolano pri 42 točkah in v
povratnem delu še ni izgubila. Brici že-
lijo zmagati vseh preostalih pet srečanj
in upajo, da Škedenjcem enkrat spo-
drsne. Samo tako bi se namreč veseli-
li neposrednega napredovanja že po
rednem delu. Alba se je že lani doko-
pala do tretje tekme finala play-offa,
letos pa nastopa še okrepljena. V
prvem delu je v Dolini zmagala s 60:78.

Pod košema bodo Biasizzo, Raccaro,
Muz in Macaro trd oreh za Štefana
Samca, ki bo predvidoma edini Bregov
visok igralec, saj bodo manjkali po-
škodovani Semec in zaradi delovnih
obveznosti Visciano ter Zeriali. Na zu-
nanjih položajih pa pri Krminčanih ze-
lo konstantno igrajo Drius, Visintin (ex
Jadran) in Moretti.

Skratka, varovance trenerja Kra-
šovca čaka po dveh visokih porazih
nova izjemno težka naloga, povrh
vsega je ekipa med tednom tudi tre-
nirala bolj slabo in nepopolna. Sodni-
ka na tekmi bosta Toldo in Serafino iz
Pordenona.

PRVENSTVO U13
Azzurra C - Dom 93:23 (26:10, 40:15,
70:22)

Dom: Jervolino, Faganel, Farfo-
glia, Lecce, Di Luca, Peteani 3, De Ca-
ro 7, Lango 13, trener Jan Zavrtanik.

Mladi domovci so doživeli nov
visok poraz proti eni izmed selekcij
tržaške Azzurre. Z razliko od prejšnjih
tekem so tokrat Zavratnikovi varo-
vanci tekmo dobro začeli, tako da je
prva četrtina kazala na boljši izid v pri-
merjavi s prvim delom prvenstva. Na-
to pa so domovci iz četrtine v četrti-
no popustili, tako da jih je Azzurra na
koncu premagala z morda previsoko
koš razliko. Pohvalo tokrat zasluži
Lango, ki je dosegel več kot polovico
točk svoje ekipe. (av)

D-LIGA - Sinočnji izid: Kontovel
- San Vito 56:63.

PROMOCIJSKA LIGA: Sokol -
Skayscrapers 62:64.

ŠOLSKI ŠPORT - Deželna faza šahovsega prvenstva

Dekleta šole Kosovel
so osvojila prvo mesto

V organizaciji tehniškega zavoda
Žige Zoisa je bil včeraj v prostorih
Centra za umsko zdravje v območju bi-
vše tržaške umobolnice šahovski de-
želni ekipni turnir za srednješolce.
Udeležilo se ga je dvajset ekip, enajst
moških in devet ženskih.

V ženski konkurenci so zmagala
dekleta openskega Kosovela, ki so v pe-
tih tekmah štirikrat zmagala in le en-
krat remizirala. Na drugo mesto so pri-
stale predstavnice šole iz Chionsa, na
tretje pa šole Manzoni Fermi z Vidma.
Predstvanice šole Sv.Cirila in Metoda
so bile na koncu osme z eno zmago,
enim remijem in tremi porazi. Med
posameznicami je najboljši izid dose-

gla Urška Petaros na tretji šahovnici,
kjer je bila prva brez izgubljene tekme.

V moški konkurenci pa je zmagal
tržaški Dante pred Doberdobom in
Spilimbergom. Kosovel je tu pristal na
5.mestu. Med posamezniki gre omeniti
dober nastop Gabrijela Žetka na 1. ša-
hovnici (absolutno na 5. mestu), Elia
Saggina na drugi (drugi najboljši) ter
Luke Gergoleta in Martina Jurna na 3.
oz. 4. šahovnici, kjer sta dosegla naj-
boljši rezultat.

Danes bo še tekmovanje za viš-
ješolce. Izidi posameznikov:

Moški
Kosovel Opčine: Gabrijel Žetko

(3 /4), Andraž De Luisa (2/4), Devan

Štoka (1/4), Kiljan Babuder (1/3), Jor-
dan Štekar (0/1).

VŠ Doberdob: Francesco Papais
(0/5), Elia Saggin (4/5), Luka Gergolet
(5/5), Martin Juren (3,5/4), Simon
Cotič (11).

Ženske
Kosovel Opčine: Mojca Petaros

(5/5), Tina Kralj (3/4), Urška Petaros
(5/5), Tina Busan (2,5/3), Veronika
Skerk (0/1), Karen Prester (1/2).

Sv,Ciril in Metod: Marija Viviani
(1), Alenka Cossutta 1), Melita Anto-
ni 1/3), Mariastella Buzzan (1/3), Mar-
tina Baggedda 0/1), Petra Racman
(1/1).

Marko Oblak

Dekleta srednje
šole Kosovel (levo)
in osnovnošolci in
osnovnošolke
openskega
didaktičnega
ravnateljstva
(spodaj) so osvojili
prvo mesto v svoji
kategoriji

SLOSPORT.ORG

Visciano (Breg) ne bo igral KROMA
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NOGOMET - Predzadnja Krasova tekma na igrišču v Repnu v rednem delu prvenstva

Proti Bellunu pride
tokrat v poštev le zmaga
Gostje bodo na pomembno gostovanje v Repen prišli že danes - Le brez Saina

DANES
Sobota, 9. aprila 2011

KOŠARKA

DEŽELNA C-LIGA - 20.30 v Krminu: Alba - Breg;
20.30 v Trstu, 1. maj: Bor Radenska - Ardita

UNDER 13 MOŠKI - 16.30 v Trstu, Calvola:
Servolana - Kontovel

ZAČETNIKI - 17.00 pri Briščikih: Polet - Libertas
Barcolana

ODBOJKA

MOŠKA C-LIGA - 17.30 v Repnu: Sloga - Vivil;
19.30 v Štandrežu: Val Imsa - Basiliano; 20.30 v
Sovodnjah: Soča Zadružna banka Doberdob
Sovodnje - FerroAlluminio; 20.30 v Lignanu:
Lignano - Sloga Tabor Televita

ŽENSKA C-LIGA - 18.00 v Tržiču: Fincantieri - Sloga

MOŠKA D-LIGA - 20.30 v Gorici, Špacapan:
Olympia FerStyle - Porcia; 20.30 v Gorici, Kulturni
dom: Naš prapor - Broker

ŽENSKA D-LIGA - 18.00 v Trstu, 1. maj: Bor
Kmečka banka - CUS Trieste; 20.15 pri Briščikih:
Kontovel - Villesse

2. ŽENSKA DIVIZIJA - 20.00 v Nabrežini: Sokol -
S.Andrea - San Vito

UNDER 16 MOŠKI - 16.00 v Cordenonsu:
Cordenons - Sloga

UNDER 16 ŽENSKE - 15.30 v Trstu, 1. maj: Bor -
Kontovel

UNDER 14 ŽENSKE - 17.30 v Nabrežini: Sokol
Železnina Terčon - Coselli giallo

UNDER 13 MEŠANO - 16.00 v Dolini: Breg - Sloga
Barich; 18.00 V Trstu, 1. Maj: Bor - Altura

NAMIZNI TENIS

ŽENSKA A1-LIGA - 18.00 v Zgoniku: Kras ZKB -
CastelGoffredo

NOGOMET

DEŽELNI MLADINCI - 18.30 v Križu: Vesna -
Aquileia

ZAČETNIKI - 15.00 v Tržiču, Ul. 1 Maggio: Aris San
Polo - Juventina; 15.00 na Opčinah: Opicina B -
Kras Repen B; 15.15 v Križu: Kras Repen A - Trieste
Calcio A

JUTRI
Nedelja, 10. aprila 2011

NOGOMET

D-LIGA - 15.00 v Repnu: Kras Repen - Belluno

PROMOCIJSKA LIGA - 16.00 v Štandrežu:
Juventina - Reanese; 16.00 v Špetru Slovenovem:
Valnatisone - Vesna

1. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Trebčah: Primorec
- Staranzano; 16.00 v Miljah: Muglia - Sovodnje

2. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Bazovici: Zarja Gaja
- Cormonese; 16.00 v Dolini: Breg - Fiumicello;
16.00 pri Briščikih, Ervatti: Primorje - Opicina

3. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Doberdobu:
Mladost - Campanelle

NARAŠČAJNIKI - 10.30 v Bazovici: Kras Repen -
Domio

NAJMLAJŠI - 12.00 pri Domju: Esperia - Kras
Repen; 10.30 v Podgori: Juventina - Cormonese

KOŠARKA

DRŽAVNA C-LIGA - 18.00 v Limeni: Limena -
Jadran Qubik

UNDER 15 DRŽAVNI - 11.00 v Nabrežini: Jadran
ZKB - Sistema Pordenone

ODBOJKA

2. ŽENSKA DIVIZIJA - 11.00 na Proseku: Kontovel
- OMA

UNDER 18 MOŠKI - 18.00 na Opčinah: Slopga -
Broker; 19.30 v Guminu: Unisteel - Olympia Terpin

UNDER 16 ŽENSKE - 18.30 v Trstu, Ul. Locchi: S.
Andrea - Sokol Bar Igor

UNDER 14 ŽENSKE - 9.00 na Proseku: Kontovel -
OMA; 9.00 v Trstu, Ul. Carli: Gestioni Immobiliari
- Sloga Barich

TENIS

ŽENSKA B-LIGA - 10.00 v Veroni: TC Scaligero -
Gaja

MOŠKA C-LIGA - 9.00 na Padričah: Gaja - Grado

POJUTRIŠNJEM
Ponedeljek, 11. aprila 2011

KOŠARKA

UNDER 19 DRŽAVNI - 20.00 V Pordenonu:
Roraigrande - Jadran ZKB

NOGOMET

ZAČETNIKI 9:9 - 17.30 v Sovodnjah: Sovodnje -
Ronchi

DEŽELNI MLADINCI - 19.00 v Tržiču: Monfalcone
- Juventina

Krasov bočni
igralec Matteo

Cipracca je v
Bellunu v prvem

delu prvenstva
zatresel

nasprotnikovo
mrežo. Ali jo bo

tudi jutri?

KROMA

Kras Repen bo v jutrišnjem 31. kro-
gu D-lige na domačem igrišču gostil Bellu-
no 1905, ki ima le dve točki več (30) od rde-
če-belih. »Tekma bo že pravi finale za ob-
stanek v ligi,« je dejal Krasov zvezni igra-
lec Rok Božič, ki igra v zadnjih krogih kot
prerojen. »Nekaj časa sem potreboval, da
sem se vrnil v pravo formo,« je še dodal izol-
ski nogometaš, ki je potrdil, da je bilo po
zmagi proti Montecchiu in po neodloče-
nem izidu proti Chioggii vzdušje v ekipi in
na treningih veliko bolj sproščeno. Krasov
trener Davide Pellegrini jutri ne bo imel na
razpolago diskvalificiranega Simoneja Sai-
na, ki bo lahko igral šele v zadnjem krogu
proti Rovigu. Po prestani kazni se bo v šir-
ši izbor igralcev vrnil Christian Fantina, ki
ga bo bržkone Pellegrini poslal »v ogenj« od
prve minute. »Vsi igralci so ta teden treni-
rali in poškodb ni bilo. Vsi so stoodstotno
pripravljeni na boj. Zavedamo se, da je za
nas tekma proti Bellunu najbrž odločilna.
Pričakovanja so velika. Prepričan sem, da
bodo fantje dali vse od sebe,« je dejal Kra-
sov tajnik Paolo Sarazin, ki pozorno sprem-
lja vse Krasove treninge.

Sarazin nam je še povedal, da bo Bel-
luno v Repen prišel že v soboto: »To doka-
zuje, da ne bodo prišli k nam zgolj na izlet.
Skušali bodo osvojiti vse tri točke, saj se tu-
di v njihovem taboru zavedajo, kako je po-
membna ta tekma.« Pri Bellunu bodo igrali
brez diskvalificiranega kapetana Brustolona.
Pod vprašajem naj bi bila tudi Pavan in Tri-
vellato, ki sta med tednom trenirala posebej.

V prvem delu je Kras v Bellunu zma-
gal s 3:1. V Venetu sta v polno zadela Ci-
pracca in dvakrat »bomber« Radenko
Kneževič, ki je v nedeljo v Chioggii zadel
v polno po petih krogih »suše«. Jutri bo na
sporedu še nekaj pomembnih tekem v bo-

ju za obstanek. Concordia bo gostila Opi-
tergino, Montecchio bo igral proti skoraj
že izpadli Torviscosi, Montebelluna pa pro-
ti Pordenonu. Jutrišnja bo predzadnja
Krasova tekma na domačem igrišču. Čez
dva tedna bo v Repen prišla še Montebel-
luna. Krasovi navijači seveda upajo, da bo-
do maja doma še enkrat videli na delu rde-
če-bele. Takrat sicer v play-outu.

Za starše igralcev Krasovih in
združenih mladinskih ekip bo vstopni-
ca po polovični ceni. (jng)

AMERIŠKI NOGOMET

Danes derbi med
Mustangsi in Muli

Danes (ob 21.00) bo na trža-
škem stadionu Ferrini pri Čarboli na
sporedu derbi v ameriškem nogo-
metu med tržaškima ekipama Mu-
stangs in Muli, katerim so v letošnji
sezoni priskočili na pomoč igralci ko-
prske ekipe Pirates.

DEŽELNE LIGE

Zanimivi 
boji v 
1. in 2. AL

V zadnjih treh krogih red-
nega dela prvenstva v deželnih li-
gah niso predvidene sobotne
vnaprej igrane tekme. Danes pa
bodo v celoti igrali redni krog
elitne lige, v katerem je na spo-
redu tržaški pokrajinski derbi
med San Luigijem in Muggio.

PROMOCIJSKA LIGA - Kri-
ška Vesna bo jutri gostovala v
Beneški Sloveniji. V Špetru Slo-
venov bodo »plavi« (39 točk)
igrali proti Valnatisoneju (30), ki
si mora še izboriti obstanek v li-
gi oziroma izogniti play-outu. V
zadnjem krogu so Massaievi
varovanci igrali slabo in nemo-
tivirano. Povsem zasluženo so
izgubili proti Unionu 91. Sodil
bo Pordenončan Strazimiri. V
prvem delu sta moštvi v Križu
igrali neodločeno 1:1. Juventina
bo v Štandrežu gostila Reanese,
ki s 35 točkami zaseda mesta na
sredini lestvice. Juventina se
zgolj teoretično lahko še bori za
prvo mesto. Sodil bo Santaros-
sa iz Pordenona. V prvem delu
je Juventina v gosteh igrala
neodločeno 1:1.

1. AMATERSKA LIGA - Pri-
morec (45) bo v Trebčah gostil
Staranzano (38), ki je vse prej kot
ugodna ekipa. Rdeče-beli mora-
jo osvojiti vse tri točke, če si že-
lijo zagotoviti nastop v končni-
ci za napredovanje. Sodil bo Vi-
demčan Rupnik. V prvem delu
se je tekma končala 0:0. Sovo-
denjci (41), ki za play-offom
zaostajajo zgolj za tri točke, bo-
do gostovali v Miljah. Muglia, ki
si ni še zagotovila matematične-
ga obstanka v ligi, je skrajno neu-
goden nasprotnik. Že v prvem
delu prvenstva so Miljčani, ki jih
trenira nekdanji trener Zarje
Gaje Moreno Nonis, v Sovod-
njah iztrgali točko (1:1). Sodil bo
Videmčan Burini.

2. AMATERSKA LIGA - Ju-
trišnji krog bo izredno po-
memben za Zarjo Gajo in Breg.
Ekipa vzhodno-kraškega dru-
štva bo v Bazovici gostila vo-
dilni Cormonese (v prvem de-
lu 0:0). Rumeno-modri nujno
potrebujejo točke za obstanek v
ligi. Brežani bodo v Dolini igra-
li proti zadnjeuvrščenemu in že
izpadlemu Fiumicellu (v prvem
delu 2:0 za Breg). Tri točke so
za Tommasijeve fante, ki bodo
hkrati navijali za Zarjo Gajo,
imperativ. Primorje (38) bo na
domačem Ervattiju (brez Sic-
cardija in Leghisse) skušalo do-
seči matematični obstanek v li-
gi. Gostili bodo Opicino (32), ki
še ni rešena (v prvem delu so jo
premagali z 1:0). V jutrišnjem
krogu je na sporedu še en po-
memben dvoboj: spopadli se
bosta Sant’Andrea (27) in Mon-
tebello (29), ki dihata za ovrat-
nik Zarji Gaji.

3. AMATERSKA LIGA - Mla-
dost (50) ne sme zamuditi lepe
priložnosti. Doberdobski nogo-
metaši bodo skušali premagati
tržaško ekipo Campanelle (20),
ki zaseda mesta v spodnjem de-
lu lestvice. Rdeče-beli so v prvem
delu v gosteh slavili zmago s 3:0.
Cristofarovi varovanci se bodo
lahko še naprej potegovali za 4.
mesto (beri play-off ) le, če bodo
jutri osvojili vse tri točke.

AŠD SK BRDINA prireja danes, v soboto, 9. aprila,
ob 19.00 uri v restavraciji na glavnem trgu v
Repnu, družabno srečanje in nagrajevanje ob
koncu smučarske sezone. Vabljeni vsi člani.

SMUČARSKA KOMISIJA ZSŠDI vabi na
nagrajevanje 6. Primorskega smučarskega pokala
in 7. poakla alternativa sport v soboto, 16. aprila
t.l. ob 16. ure dalje v parku Ljudskega doma v
Križu pri Trstu (restavracija Bita).

SK DEVIN vabi vse tekmovalce in člane, da se
množično udeležijo sklepnega nagrajevanja 6.
Primorskega smučarskega pokala in 7. Pokala
Alternativa sport, ki bo v soboto, 16. aprila 2011
od 16. ure dalj v restavracija Bita v Križu

ODBOJKA - Deželne lige

Bo v Lignanu veselo?
Sloga Tabor bi že lahko napredovala - Za dekleta Sloge in D-ligaše je zmaga tokrat imperativ

Današnji krog deželnih odbojkarskih
prvenstev bo ključnega pomena za marsi-
katero našo ekipo, prinesel pa bi lahko tu-
di že prvo končno odločitev, ki bi bila za na-
šo odbojko tudi zelo razveseljiva. Sloga Ta-
bor Televita bi lahko namreč danes s pre-
pričljivo zmago na gostovanju v Lignanu
matematično napredovala v državno B2-li-
go, saj bi imela krog pred koncem vsaj šest
točk prednosti pred videmskim Vbu-jem,
ki se bo že popoldne pomeril z izkušeno eki-
po Il Pozzo/Remanzacco. Slogaši se pome-
na današnje tekme dobro zavedajo, tako da
bodo gotovo skušali vsiliti svoj ritem igre na-
sprotnikom, ki so zadnje čase v krizi, saj se
pozna, da nastopajo z okrnjeno postavo, re-
zervni igralci pa niso na ravni standardnih.

V skupini za napredovanje moške C-
lige pa bo Soča Zadružna banka Doberdob

Sovodnje po uspehu iz prejšnjega kroga
igrala doma proti tržaškemu Ferro Allumi-
niu, ki je na začasnem tretjem mestu. Na-
sprotniki so vsekakor favoriti, z značajno
igro pa lahko Sočani ponovno presenetijo.

V skupini za obstanek bosta oba na-
ša predstavnika igrala pred domačim ob-
činstvom. Prvi bodo na igrišče stopili mla-
di slogaši, ki bodo gostili Vivil, ki ima na le-
stvici 12 točk (Sloga 5), a le zmago več od
naše ekipe. Peterlinovi varovanci se bodo
skušali svojim bolj izkušenim nasprotnikom,
pri katerih igra tudi bivši odbojkar Olym-
pie Rok Bernetič, čim boljše upirati.

Valovci pa se bodo tokrat pomerili z
Basilianom, ki je na lestvici pred njimi, če-
prav so ga v prvem delu premagali. Zmaga
je tudi na povratni tekmi v dometu Maku-
čevih varovancev, ki bi se lahko v tem kro-

gu povzpeli na drugo mesto v skupini.
V ženski C-ligi imajo priložnost za

gladko zmago slogašice, ki si v boju za ob-
stanek ne morejo privoščiti spodrsljaja na
gostovanju pri zadnjeuvrščenem Fincan-
tieriju. Tržičanke so perspektivne, a so vse
še zelo mlade, tako da bi morala tempo igre
diktirati Sloga.

V skupini za obstanek ženske D-lige
pa se bosta tako Bor Kmečka banka kot
Kontovel pomerila z ekipama, ki sta na le-
stvici za njima, tako da je zmaga danes im-
perativ za oba, saj bi bil sicer njun obstanek
že močno pod vprašajem. Borovke bodo go-
stile Cus, ki si je v zadnjem obdobju neko-
liko opomogel, plave pa nastopajo prav v
odločilnem obdobju okrnjene.

Nasprotnik Kontovela bo danes zad-
njeuvrščeni Villesse, ki je v tem delu pre-
magal le Bor in Alturo, v prvi fazi prvenstva
pa Kontovelke obakrat spravil v velike te-
žave. Bukavčeva in soigralke se bodo mo-
rale zato za zmago še kako potruditi, saj jim
Villesse gotovo ne bo ničesar podaril.

Tudi naša moška predstavnika v D-li-
gi bosta danes igrala pred domačim občin-
stvom. Olympia Ferstyle si v skupini za na-
predovanje ne more več privoščiti spodr-
sljajev, nikakor pa ne proti ekipi, kot je Por-
cia, ki je še brez točk, danes pa bo za na-
meček nastopila tudi okrnjena. Jerončiče-
vi varovanci morajo čim prej pozabiti na
neuspehe iz zadnjega obdobja in spet uje-
ti pravi ritem. V tej skupini pa je med ted-
nom že prišlo do presenečenja, saj je vi-
demski Pippoli Team Up premagal vodilni
San Vito in mu zadal prvi poraz v tem de-
lu prvenstva.

V skupini za obstanek čaka ključna
tekma za obstanek Naš prapor, ki bo gostil
tržaški Hammer. Nasprotniki imajo štiri toč-
ke več, Brici pa so jih letos enkrat že pre-
magali. V primeru poraza pa bi bili varo-
vanci trenerja Leghisse že skoraj obsojeni na
izpad, saj bi v nadaljevanju zaostanek tež-
ko nadoknadili, ker so nekatere ekipe obje-
ktivno boljše. (T.G.)

UNDER 16 ŽENSKE

Bor že v pokrajinskem finalu
Skupina zmagovalcev

Sokol A Bar Igor - Bor 1:3 (21:25, 10:25, 25:11, 25:27)
Sokol: Branković 4, Budin 8, Micheli 2, Škerl 9, Vidoni 1, Žerjal 4, Devetak (L), Koja-

nec 1, Pertot 8. Trener: Andrej Pertot
Bor: Pozzo, Costantini, Kraljič, Olivo, Quaia, Zonch, Rabak (L), Ghersi. Trener: Mitja

Gombač
Tudi v povratnem derbiju so se zaslužene zmage v zelo izenačeni in borbeni tekmi ve-

selile borovke, čeprav so tekmo boljše začele domače igralke, ki so že vodile 20:13. Tedaj je
na servis prišla Scharon Costantini in spravila v težave sprejem Sokola, tako da je njena eki-
pa povedla 24:20 in nato tudi osvojila niz. V drugem setu so Nabrežinke nadaljevale z zelo
slabo igro tako v sprejemu kot v obrambi, tako da so gladko slavile Tržačanke, domačinke
pa je nekoliko oškodoval tudi negotov sodnik. V 3. setu so Sokolove igralke spet odlično za-
cele in s Terezo Budin na servisu povedle 11:0, nato pa svojo prednost do konca seta še po-
večale. Četrti niz pa je bil daleč najlepši, saj je bilo dolgih akcij res veliko, prav vse igralke so
se borile za vsako žogo, tako da se je set zaključil z minimalno razliko. Domačinke so vodi-
le praktično cel set in so imele tudi vec priložnosti za zmago, a so na koncu z nekaterimi na-
pakami omogočile borovkam, da vknjižijo vse tri točke in si tako zagotovijo vsaj 4. mesto v
skupini in s tem tudi nastop v pokrajinskem finalu, za Sokol pa bo odločilno nedeljsko sre-
čanje proti ekipi S. Andrea/Coselli. V domačih vrstah si pohvalo za borben nastop zasluži
Mara Micheli, v napadu pa je zelo dobro zaigrala Anastazija Pertot, medtem ko sta bili pri
borovkah tako na servisu kot na mreži najboljši Scharon Costantini in Lara Kraljič. (pera)

Ostali izid: Oma – Coselli 3:0. Vrstni red: Coselli 33, Virtus 20, Oma 17, Bor 16, Kon-
tovel 11, Sokol A Bar Igor 9, S. Andrea/Coselli 8 (Oma s tekmo manj).
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.20 Tv Kocka: Vera brez prijateljev
20.30 Deželni TV dnevnik, Utrip Evan-

gelija, sledi Čezmejna Tv: Dnevnik
Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews 6.10 Variete: Da
da da In musica 6.30 Aktualno: Mattina in
famiglia, vmes dnevnik in dnevnik L.I.S.
10.00 Aktualno: Settegiorni 10.50 Aktual-
no: Aprirai 11.00 2.30 Variete: Appunta-
mento al cinema, sledi Vremenska napoved
11.10 Aktualno: 7+ 12.00 Variete: La pro-
va del cuoco 13.30 Dnevnik 14.00 Aktual-
no: Easy Driver 14.30 Aktualno: Le amic-
he del sabato 17.00 Dnevnik in vremenska
napoved 17.15 Aktualno: A Sua immagine
17.45 Dok.: Passaggio a Nord Ovest 18.50
Kviz: L’Eredità 20.00 Dnevnik in športne ve-
sti 20.35 Variete: Affari tuoi 21.10 Talent
show: Ballando con le stelle 23.35 Dnevnik
- kratke vesti 0.35 Aktualno: Italia mia, eser-
cizi di memoria 1.15 Nočni dnevnik, Focus
in vremenska napoved 1.30 Variete: Cine-
matografo

6.00 Nan.: 7 vite 6.15 Aktualno: ApriRai
6.25 18.50 Resničnostni show: L’isola dei fa-
mosi 8 7.00 Variete: Cartoon flakes wee-
kend 7.20 Variete: Art Attack 8.05 Risan-
ke 8.55 Risanka: Le nuove avventure di
Braccio di Ferro 9.00 Kviz: Social King 9.30
Šport: Pit Lane 10.00 Šport: Avtomobili-
zem, VN Malezije, F1 11.30 Vremenska na-
poved 11.35 Variete: Mezzogiorno in fa-
miglia 13.00 Dnevnik 13.25 Šport: Drib-
bling 14.00 Glasb.: Top of the Pops 16.15
Nan.: La signora in giallo 17.00 Aktualno:
Sereno variabile 18.00 Dnevnik - kratke ve-
sti L.I.S. 18.05 Nan.: Primeval 20.25 Žre-
banje lota 20.30 Dnevnik 21.05 Nan.: Cri-
minal Minds 22.40 Šport: Sabato sprint
23.25 Dnevnik, Tg2 Dossier, Tg2 Storie, sle-
dijo rubrike

7.00 Nan.: La grande vallata 7.50 Film:
Menzogna (ljub., It., ‘52, r. U.M. DelColle,
i. Y. Sanson, A. Farnese) 9.25 Nan.: Pepper
Anderson agente speciale 11.00 Aktualno:
Tgr Bellitalia 11.30 Aktualno: Tgr Prodot-
to Italia 12.20 Dnevnik, športne vesti in vre-
menska napoved 12.30 Aktualno: Tgr Il set-
timanale 12.55 Aktualno: Tgr Ambiente Ita-
lia 13.55 1.25 Aktualno: Appuntamento al
cinema 14.00 Deželni dnevnik in vremen-
ska napoved 14.20 Dnevnik in Tg3 Pixel
14.50 Variete: Tv Talk 16.25 Rubrika: Art
News 16.55 Dnevnik - kratke vesti L.I.S.
17.00 Nan.: Squadra speciale Vienna 17.45
Šport: Magazine Champions League 18.10
Šport: 90º minuto Serie B 19.00 Dnevnik,
deželni dnevnik in vremenska napoved
20.00 Aktualno: Blob 20.10 Variete: Che
tempo che fa

21.30 Dok.: Ulisse: il piacere della sco-
perta
23.25 Dnevnik in deželni dnevnik 23.45
Aktualno: Un giorno in pretura 0.45 Dnev-
nik 0.55 Aktualno: Tg3 Agenda del mondo,
sledi Sabato Notte

7.00 Nan.: Vita da strega 7.35 Nan.: Kojak
8.25 Aktualno: Vivere meglio 10.00 Nan.:
Carabinieri 2 11.00 12.05 Aktualno: Ricet-
te di famiglia 11.30 Dnevnik, vremenska na-
poved in prometne informacije 12.50 Nan.:
Distretto di polizia 8 13.50 Aktualno: Il tri-
bunale di Forum 15.15 Film: Perry Mason
- Per un antico amore (krim., ZDA, ‘87, i.
R. Burr) 17.00 Nan.: Monk 18.55 Dnevnik
in vremenska napoved 19.35 Nad.: Tem-
pesta d’amore 20.40 Nan.: Walker Texas

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
Ranger 21.30 Nan.: Bones 22.20 Nan.: Lie
to me 23.20 Nan.: Law & Order: Unità spe-
ciale 0.15 Film: Il commissario Wallander
- I fratelli (triler, Šved., ‘05, r. J. Faurschou)
2.00 Nočni dnevnik

6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik - promet-
ne informacije in vremenska napoved 8.50
Glasb.: Loggione 9.45 Aktualno: Superpar-
tes 10.45 Film: Al cuore si comanda (kom.,
It., ‘03, r. G. Morricone, i. C. Gerini, P. Fa-
vino) 13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Resničnostni show: Riassunto Gran-
de Fratello 13.45 Film: Cartolina d’estate
(ljub., ZDA, ‘07, r. G. Chwerchack, i. K.
Shaw, P. Sorvino) 15.30 Aktualno: Verissi-
mo - Tutti i colori della cronaca 18.50 Kviz:
Chi vuol essere milionario (v. G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 2.00 Variete: Striscia la notizia 21.10
1.55 Variete: La Corrida (v. F. Insinna) 0.30
Variete: Chiambretti Night - Solo per nu-
meri uno 1.30 Nočni dnevnik in vremen-
ska napoved

6.45 18.00 Risanke 10.10 2.30 Aktualno: Tv
Moda 10.45 Film: Barbie Mariposa (risan-
ka, ZDA, ‘07, r. C. Helten) 12.25 Dnevnik,
vremenska napoved in športne vesti 13.40
Nan.: All Stars 14.10 Film: Supercop (akc.,
Hong Kong, ‘92, r. S. Tong, i. J. Chan) 16.00
Film: Il dottor Dolittle 4 (kom., Kan./ZDA,
‘08, r. C. Shapiro, i. K. Pratt, P. Coyote) 18.30
Dnevnik 19.00 Risanka: I pinguini di Ma-
dagascar 19.15 Film: La piccola principes-
sa (dram., ZDA, ‘95, r. A. Cuaron, i. L. Matt-
hews)

21.10 Film: La fabbrica di cioccolato
(fant., ZDA, ‘05, r. Tim Burton, i. Johnny
Depp, Freddie Highmore)
23.30 Šport: Studio Sport XXL 0.30 Film:
Wild 2 - La caccia è aperta (srh., Avstr./ZDA,
‘05, r. G. Miller, i. R. Carradine, N. Bell)

7.00 Dnevnik 7.30 Variete: Dopo il Tg...
Tutti i gusti (pon.) 8.30 Dnevnik 9.00 0.55
Dok.: Tethys - Le radici di una terra 9.30
Nan.: Betty La Fea 10.30 Variete: 80 no-
stalgia 11.00 Talk show: A tambur batten-
te 12.35 Šport: Hard Trek 13.05 Aktualno:
Fede, perchè no? 13.10 Aktualno: Cono-
sciamo i nostri ospedali 13.30 Dnevnik
14.00 22.35 Aktualno: Il Rossetti 14.15
Dok.: Borgo Italia 15.20 Variete: Chef a sor-
presa 16.30 Dnevnik 17.00 Risanke 19.00
Aktualno: 1x2 - Aperitivo Bianco Nero
19.30 Dnevnik in športne vesti 20.05 Va-
riete: Ostrega... In tour 20.20 Variete: Idea
in tavola... 20.30 Deželni dnevnik

21.00 Film: Baltimora bullet (kom., ZDA,
‘80, r. R. Miller, i. Omar Sharif)
22.35 Aktualno: Il Rossetti 23.00 Nočni

dnevnik 23.35 Aktualno: Stoà

Tele 4

Italia 1

Canale 5

6.05 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije 7.00 Aktualno: Omnibus 7.30
Dnevnik 9.50 Aktualno: Bookstore 10.55
Dok.: La7 Doc: Couples & Duos 11.25 Nan.:
Ultime dal cielo 13.30 Dnevnik 13.55 Res-
ničnostni show: Gente di talento 16.00
Film: Star Trek II - L’ira di Khan (fant., ZDA,
‘82, r. N. Meyer, i. W. Shatner) 18.00 Nan.:
N.Y.P.D. - New York Police Department
20.00 Dnevnik 20.30 Aktualno: In Onda
21.30 Nan.: L’ispettore Barnaby 23.35
Nan.: Medical Investigation 0.30 Dnevnik,
sledi M.O.D.A. 1.25 Film: Bellezze sulla
spiaggia (kom., It., ‘61, r. R. Girolami, i. E.
Girolami, V. Fabrizi)

6.05 Kultura, sledi Odmevi 7.00 Zgodbe iz
školjke - Iz popotne torbe 7.20 Otr. nad.:
Križ Kraž 9.15 Film: Kino Kekec 10.40 Pol-
nočni klub (pon.) 11.55 Tednik (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in
športne vesti 13.15 Glasbeni spomini z Bo-
risom Kopitarjem 14.00 Film: Divje koko-
ške in življenje 15.55 Sobotno popoldne,
sledi O živalih in ljudeh 16.15 Nagradna
igra 16.20 Zdravje 16.30 Usoda 16.45 Al-
ternativa 17.00 Poročila, vremenska napo-
ved in športne vesti 17.15 Sobotno po-
poldne 17.15 Nagradno žrebanje 17.20 Na
vrtu - Oddaja Tv Maribor 17.45 18.20
(Ne)uresničeno 17.55 Z Damijanom 18.25
Ozare 18.35 Risanka 18.55 Dnevnik, vre-
menska napoved in športne vesti 19.25
Utrip 19.40 Vremenska napoved, sledi
Šport 20.00 Spet doma 21.40 Dok. odd.: In-
vazivne živali 22.15 Poročila, kultura, vre-
menska napoved in športne vesti 23.00
Nad.: Sinovi anarhije 23.50 Slovenski ma-
gazin (pon.)

8.00 Skozi čas 8.25 Pogledi Slovenije 9.55
Formula 1, VN Malezije, kvalifikacije 11.05
Posebna ponudba (pon.) 11.35 Circom
Regional 11.50 Minute za... 12.30 Dok. film:
Bejž če vejdš (pon.) 13.25 EP v gimnastiki,
vaje na orodjih (M in Ž) 16.55 Rokomet: za-
ključni turnir slovenskega pokala za moške
18.30 Formula 1: VN Malezije, kvalifikaci-
je 20.00 Nogomet: tekma prve lige: Dom-
žale - Maribor 22.15 Film: Redke ptice
(pon.) 23.50 Nad.: Usodna nesreča (pon.)

6.00 8.00, 10.20 Sporočamo 7.30 9.50,
21.30 Žarišče 10.20 Sporočamo 12.00 Po-
slanski premislek 13.30 Poročila Tvs1 14.15
Dok. odd.: Šest minut in koliko? 15.30 Te-
denski pregled 15.50 Na tretjem... 17.30 Po-
ročila Tvs1 19.00 Tv Dnevnik Tvs1 20.00
Satirično oko 22.10 Dok. oddaja: Pripoved
ulice

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna TV
- deželne vesti 14.20 Euronews 14.30 Bo-
ben - glasbena oddaja 15.30 Potopisi 16.00
Ciak junior 16.30 Arhivski posnetki 17.30
Avtomobilizem 18.00 Brez meje 18.35
Vreme 18.40 Primorska kronika 19.00
Vsedanes - TV dnevnik 19.25 Športna od-
daja 19.30 Vsedanes - Svet 19.45 Jutri je ne-
delja - verska oddaja 20.00 Tednik 20.30 Hi-
stria jazz 22.00 Vsedanes - TV dnevnik
22.15 Rokomet: Slovenski pokal 23.35 29.
Mednarodni pokal v plesih 0.30 Vsedanes
- TV dnevnik 0.345 Čezmejna TV

11.30 Dnevnik - Tv Primorka, borzno po-
ročilo, vreme in Kultura 16.30 Tv prodaj-
no okno 17.00 Hrana in vino, izbrani re-
cepti (pon.) 18.00 Razgledovanja (pon.)
18.30 Brez panike 19.10 Kuhajmo z Anjo
19.30 Duhovna misel 19.45 Tedenski pre-
gled 20.00 Primorski tednik (pon.) 21.00 Z
Mojco po domače 22.00 S partnerskim so-
delovanjem do boljšega socialnega dialoga,
posnetek okrogle mize, 3. del 22.30 1/4 fi-
nale končnice DP v odbojki: Salonit Anho-
vo: UKO Kropa 23.30 Tv prodajno okno, vi-
deostrani

8.00 Winx klub (ris.) 8.25 YooHoo in pri-
jatelji (ris.) 8.40 Radovedni Jaka (ris.) 8.55
Medved Rupert (ris.) 9.05 Ben 10 - Tuja si-

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7
la (ris.) 9.30 Anim. serija: Beyblade: Nova
generacija 9.55 Poštar Peter (ris.) 10.15 Pre-
verjeno (družbene teme, pon.) 11.15 Dok.
serija: Kuhajmo po domače 11.50 Dok. se-
rija: Moderni vrtovi 13.00 Preobrazba do-
ma (res. šov) 13.55 Film: Premagana uso-
da (drama, ZDA, ‘07) 15.40 30 Rock (hum.
serija) 16.10 Monk (krim. serija) 17.05 Film:
Še se bova srečala (krim. drama, ZDA/Kan.,
‘04) 18.55 24UR Vremenska napoved 19.00
24UR, Novice

20.00 Film: Oceanovih 13 (triler, ZDA, ‘07)
22.20 Film: Raj na zemlji (biog., ZDA, ‘04)

8.05 Najdrznejši posnetki (Folk zabava)
8.25 Dok. serija: Življenje v divjini 9.25
Nan.: Robinson Crusoe 10.15 Nan.: Vsi so-
vražijo Chrisa 10.45 Hum. serija: Športna
srca 11.10 Film: Izgubljeni v Parizu (kom.,
Fr., ‘03) 12.45 Teksaški mož postave (akc.
nan.) 13.45 Vitez za volanom (fant. serija)
14.35 Kako sem spoznal vajino mamo
(hum. nan.) 15.10 Film: Junaki Bronxa (dra-
ma, ZDA, ‘05) 16.50 0.25 Top Gear (hum.
serija) 18.05 Šola za pare (hum. nan.)
18.35 1.40 Avto. info, promet 19.10 The Big
Game, Zabava 20.00 Film: Genijalčki (kom.,
ZDA, ‘99) 21.45 Film: Kloniranka (kom.,
ZDA/Nem., ‘02) 23.35 Newyorški gasilci
(dramska serija)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro jutro: ko-
ledar, napovednik; 8.00 Poročila in deželna kro-
nika; 8.10 Kulturni dogodki; 9.00 Radio Paprika
- Vse najboljše; 10.00 Poročila; 10.10 Koncert:
Godalni kvartet Minetti; 12.00 Ta rozajanski glas;
13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila in dežel-
na kronika; 14.10 Nediški zvon; 15.00 Mladi val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10 Mla-
di izvajalci; 18.00 Mala scena - Mario Uršič; 18.50
Music box; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-9.00
Jutro na RK; 6.20 Utrinek s Primorske poje: Mo-
ški zbor Vesna iz Križa pri Trstu; 6.45, 19.45 Kro-
nika; 7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in dan; 8.00 Pre-
gled tiska; 9.00-12.30 Sobota in pol; 10.45 Ne-
deljski izlet; 12.00 Kulinarični kotiček; 12.30
Opoldnevnik; 13.00 Glasba po željah; 14.00 Tor-
klja; 14.45 Du jes - humoristična oddaja; 15.30
DIO; 16.20-19.00 SMS z žogo ali brez; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 19.00 Dnevnik; 20.00 Legende;
21.00 Kantina; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30-0.00
Podzemlje

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila;
7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik, vremenska na-
poved in prometne informacije;6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.00-10.30 Calle degli orti grandi - Ju-
tranjik; 8.05 Horoskop; 8.10 Prireditve; 8.35 No-
gometna kabala; 8.45, 15.05 Pesem tedna; 9. Ak-
tualno; 9.33 V soboto skupaj; 10.15, 19.15 Sigla
single; 10.25 Radijski in televizijski program, za-
ključek; 10.35 Literarna oddaja; 11.00-12.00 Lo-
ve generation; 12.00 Kratke vesti; 12.30 Dogod-
ki dneva; 13.00, 21.00 Zelena Istra; 13.35 Babe-
lina knjižnica; 14.00 Slot parade; 14.35 The Chil-
laut Zone; 16.00-18.00 Popoldan ob štirih Hot
hits; 18.00-19.00 London calling; 20.00-0.00 Ve-
čer z RC; 20.00 Pic-Nic eletronique; 21.30 O 150-
letnici združitve Italije; 22.00 In orbita news;
23.00 Il giardino di Euterpe; 0.00 Prenos RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Poročila; 6.10 Re-
kreacija; 7.00 Jutranja kronika; 7.40 Čitalnica; 7.45
Vremenska napoved; 8.05 Ringaraja; 9.05 Pro-
gram za mlade; 10.10 Kulturomat; 10.30 Gori,
doli, naokoli; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura
slov. glasbe; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Obve-
stila in osmrtnice; 14.30 Sobotno branje; 15.00
Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.30 Raz-
košje v glavi; 17.05 Tedenski aktualni mozaik;
19.00 Dnevnik; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00

RADIO

Kanal A

Prizma optimizma; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz
sporedov; 22.40 Za prijeten konec dneva; 23.05
Literarni nokturno; 23.30 Radijska igra.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 5.30,
7.00 Kronika; 7.40 Žurnal; 8.15 Dobro jutro; 8.25
Vremenska napoved; 8.45 Kulturne prireditve;
8.55 Sporedi; 9.15, 17.45 Na Val na šport; 9.35,
16.05 Popevki tedna; 10.00 Reakcija; 10.45 Za-
pisi iz močvirja; 11.35, 14.20, 17.35 Obvestila;
13.00 Danes do 13-ih; 13.30, 18.50 Sporedi; 14.00
Kulturni val; 14.45 Gost izbira glasbo; 15.03 RS
napoveduje; 15.30 DIO; 16.05 Popevki tedna;
17.00 Proti etru; 19.00 Dnevnik; 19.30 Športna
sobota; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 0.00
Poročila; 7.00 Kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Li-
rični utrinek; 10.05 Zborovski panoptikum;
10.50 Skladba tedna; 11.05 Naši umetniki pred
mikrofonom; 11.25 Oddaljeni zvočni svetovi;
12.05 Arsove spominčice; 13.05 Kulturna pa-
norama; 14.05 Divertimento; 14.30 Gremo v ki-
no; 15.00 Filmska glasba; 15.30 DIO; 16.05 Spo-
redi; 16.10 Baletna glasba; 17.00 Operni recital:
tenorist Rudolf Schock; 18.00 Izbrana proza;
18.30 Arsov sobotni večer; 19.00 Richard Wa-
gner: Rensko zlato; 23.00 Slovenski koncert; 23.55
Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo ve-
seli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih; 15.00-
18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Studio ob 17-ih;
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora - Divan; 18.00-
6.00 svobodni radio; Radio Dva: 10.00-12.00 Mo-
zaik (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Precej jasno bo. V vzhodni Sloveniji bo pihal severni do se-
verovzhodni veter.
Najnižje jutranje temperature bodo od 4 do 9, ob morju 11,
najvišje dnevne od 21 do 26 stopinj C.

Po vsej deželi bo jasno do zmerno oblačno, le občasno bo
lahko oblačnost nekoliko gostejša. Najvišje dnevne tem-
perature bodo v hribih in v nižinskem pasu zelo visoke za
to obdobje. Čez dan bodo zapihali krajevni vetrovi, ob obali
lahko okrepljen zmorec. Proti večeru pa bo zapihala šibka
burja.

Jutri bo pretežno jasno in hladneje. Zjutraj bo na Primor-
skem zapihala šibka burja. V ponedeljek bo povečini jasno
in suho.

Po vsej deželi se bo nadaljevalo jasno do le zmerno
oblačno vreme zaradi možnih jutranjih visokih kopren. Naj-
višje dnevne temperature bodo nekoliko nižje od sobote.
Zjutraj bo pihala zmerna burja, čez dan pa bodo zapihali
krajevni vetrovi, ponekod tudi okrepljeni.

V naslednjih dneh bodo v višjih plasteh ozračja ob robu
anticiklona tropskega izvora dotekali severni tokovi, ki
bodo sprva sorazmerno topli nato pa hladnejši.

Nad vzhodno Evropo je obsežen ciklon, središče območja
visokega zračnega tlaka pa je nad Severnim morjem in
britanskim otočjem. Od severa doteka nad naše kraje bolj 

suh in malo manj topel zrak.

Danes: ob 9.23 najnižje -23 cm, ob 24.12 najvišje 16 cm, ob 18.52
najvišje -15 cm, ob 19.24 najnižje -27 cm.

Jutri: ob 12.06 najnižje -28 cm, ob 19.43 najvišje 20 cm, ob 14.30
najvišje 1 cm, ob 18.54 najnižje -6 cm.

500 m . . . . . . . . . . . 23
1000 m  . . . . . . . . . . 17
1500 m  . . . . . . . . . . 12

2000 m . . . . . . . . . . . . 8
2500 m . . . . . . . . . . . . 4
2864 m . . . . . . . . . . . . 1

Sonce vzide ob 6.31 in zatone
ob 19.43
Dolžina dneva 13.12

Vremenski vpliv bo ugoden in
ob sončnem vremenu spod-
buden.

Luna vzide ob 9.40 in zatone
ob 1.00

Morje je skoraj mirno, temperatura morja
13,2 stopinje C.
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VELIKA BRITANIJA - Premier David Cameron

Z nizkocenovnikom
na počitnice v Španijo

LONDON/GRANADA - Bri-
tanski premier David Cameron in
njegova žena Samantha sta na dvo-
dnevni oddih v Španijo odletela z le-
talom nizkocenovnega prevoznika, so
v četrtek razkrili britanski vladni vi-
ri. Zanikali pa so, da je šlo za letalo
družbe Easyjet, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP.

V Španijo se je par odpravil
praznovat Samanthin 40. rojstni dan,
ki ga bo britanska prva dama sicer
praznovala 18. aprila.

Par si je v Granadi na jugu Špa-
nije ogledal veličastno mavrsko pa-
lačo Alhambro. Bivala sta v hotelu
srednjega cenovnega razreda, v Lon-
don pa sta se vrnila včeraj.

To so prve počitnice na tujem, ki
si jih je Cameron privoščil, odkar je
maja lani zasedel premierski položaj.

Lanske poletne počitnice, ki jih je
družina Cameron preživljala v angle-
škem Cornwallu, je prekinilo rojstvo
hčerke Florence. To je Davidov in Sa-
manthin tretji otrok. Njun najstarejši
sin Ivan, ki je trpel za cerebralno pa-
ralizo in hudo obliko epilepsije, je umrl
februarja 2009, star šest let. (STA)

Britanski premier
David Cameron
s soprogo
Samantho

ANSA

RUSIJA - Tragični konec prvega vesoljca

Za Gagarinovo smrt kriv
nevaren letalski manever

MOSKVA - Smrt prvega človeka, ki je poletel v
vesolje, Jurija Gagarina je najverjetneje povzročil ne-
varen letalski manever. Gagarin je tragično preminil
v letalski nesreči leta 1968. Med pilotiranjem letala
miG-15 naj bi se skušal izogniti meteorološki razi-
skovalni sondi, manever pa je bil zanj usoden, kaže-
jo najnovejši objavljeni dokumenti.

Preiskavo o vzroku Gagarinove smrti je izvedla
in zaključila pristojna komisija še v času Sovjetske zve-
ze, a so bili sklepi zaupni, je na tiskovni konferenci
povedal predstavnik kremeljskih arhivov Aleksander
Stepanov. "Komisija je sklenila, da je bil najverjetnejši
vzrok nesreče oster manever, ki ga je pilot izvedel v
poskusu, da bi se izognil meteorološki sondi," je ra-
zložil. Poudaril je tudi, da zaključki komisije niso bi-
li popolnoma dokončni. "Veliko manj verjeten vzrok
za nesrečo bi bil lahko poskus pilota, da bi se izognil
vstopu v sloj oblakov," je dodal Stepanov.

Vzroke Gagarinove smrti, ki se je zgodila sedem
let po njegovem poletu v vesolje 12. aprila 1961, so v
preteklosti pripisovali različnim dogodkom. Govori-
lo se je, da je moralo letalo zelo hitro spremeniti vi-
šino, da bi se izognilo trku z nekim objektom ali da
je prišlo do bližnjega srečanja z drugim letalom. Ne-
kateri viri so trdili, da je Gagarinovo letalo strmo-
glavilo, potem ko je v pilotovi kabini zmanjkalo kisi-
ka, drugi pa so razvijali različne teorije zarot, ki pa
niso bile podprte s konkretnimi dokazi, še poroča
francoska tiskovna agencija AFP. (STA)

Jurij Gagarin je 12.
aprila 1961 prvi
obkrožil Zemljo

ANSA

NEMČIJA

Katoliki
zapuščajo
Cerkev

BERLIN - Število katolikov, ki
zapuščajo svojo Cerkev, je v lanskem
letu v Nemčiji naraslo za kar 40 od-
stotkov. Temu so botrovali predvsem
pedofilski škandali v katoliških du-
hovniških vrstah.

Lani je iz Katoliške cerkve iz-
stopilo več kot 180.000 nemških
vernikov. To število je v primerjavi z
letom 2009 naraslo za več kot za
50.000, poroča nemški časopis Die
Ziet in obenem povzema oceno vi-
karja iz Kölna Dominika Schwader-
lappa, ki porast odhodov iz Cerkve
pripisuje pedofilskim škandalom, v
katere so se zapletli nemški duhov-
niki. Prvič v zgodovini povojne Nem-
čije je število odhodov iz Katoliške
cerkve preseglo število odhodov iz
Protestantske cerkve. Slednjo je na-
mreč v lanskem letu zapustilo nekaj
manj kot 150.000 vernikov. (STA)

ZNANOST - Odkril jo je Nasin satelit Swift

Velika vesoljska
eksplozija bega astronome

NEW YORK - Astronomi si še vedno ni-
so povsem na jasnem glede velike vesoljske ek-
splozije, oddaljene kakšnih 3,8 milijarde svetl-
obnih let od Zemlje, ki jo je 28. marca odkril
Nasin satelit Swift. Bega jih predvsem dolgo-
trajnost eksplozije, ki je dober teden dni po do-
godku še vedno vidna.

Astronomi domnevajo, da je razneslo son-
ce v ozvezdju Draco, ki se je preveč približalo
črni luknji. Svetlobo, ki je vidna po eksploziji,
pa naj bi povzročali žarki gama. Podobne ek-
splozije so ponavadi vidne le nekaj ur. Konec
sonca, ki so ga poimenovali GRB 110328A,
spremlja tudi vesoljski teleskop Hubble.

Črne luknje imajo nepredstavljivo veliko
maso, ki je nekaj milijonkrat večja od mase
sonc. V naši galaksiji Rimska cesta ima na pri-
mer centralna črna luknja štirimilijonkrat več-
jo maso od Sonca. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sobota, 9. aprila 2011
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